
Ɏɟɞɟɪɚɥɶɧɨɟ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɟ ɚɜɬɨɧɨɦɧɨɟ 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɟ ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɟ 

ɜɵɫɲɟɝɨ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ 
«ɋɂȻɂɊɋɄɂɃ ɎȿȾȿɊȺɅɖɇɕɃ ɍɇɂȼȿɊɋɂɌȿɌ» 

 

ɏɚɤɚɫɫɤɢɣ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɣ ɢɧɫɬɢɬɭɬ – ɮɢɥɢɚɥ ɎȽȺɈɍ ȼɈ  
 «ɋɢɛɢɪɫɤɢɣ ɮɟɞɟɪɚɥɶɧɵɣ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬ»   

ɢɧɫɬɢɬɭɬ 
 

                   «ɗɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɟɬɢɤɚ»     
ɤɚɮɟɞɪɚ 

 
ɍɌȼȿɊɀȾȺɘ                       
Ɂɚɜɟɞɭɸɳɢɣ ɤɚɮɟɞɪɨɣ 
______   Ƚ.ɇ. ɑɢɫɬɹɤɨɜ  
 ɩɨɞɩɢɫɶ          ɢɧɢɰɢɚɥɵ, ɮɚɦɢɥɢɹ  
« _____»   ________  2021 ɝ. 
 

ȻȺɄȺɅȺȼɊɋɄȺə ɊȺȻɈɌȺ 
 
 

 13.03.02 «ɗɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɟɬɢɤɚ ɢ ɷɥɟɤɬɪɨɬɟɯɧɢɤɚ»  
     ɤɨɞ  –  ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 

 
ɉɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɫɢɫɬɟɦɵ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɝɨɪɧɨɥɵɠɧɨɣ ɬɪɚɫɫɵ ɝ. ɋɚɹɧɨɝɨɪɫɤɚ 

ɬɟɦɚ 
 
 
     

Ɋɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɶ   ___________         ɞɨɰɟɧɬ, ɤ.ɬ.ɧ.                     ȿ. ȼ. ɉɥɚɬɨɧɨɜɚ  
                       ɩɨɞɩɢɫɶ, ɞɚɬɚ            ɞɨɥɠɧɨɫɬɶ, ɭɱɟɧɚɹ ɫɬɟɩɟɧɶ                   ɢɧɢɰɢɚɥɵ, ɮɚɦɢɥɢɹ 

 
ȼɵɩɭɫɤɧɢɤ       ___________                                                      Ɋ.Ⱥ. ɂɨɚɧɢɞɢ 

                   ɩɨɞɩɢɫɶ, ɞɚɬɚ                                                                               ɢɧɢɰɢɚɥɵ, ɮɚɦɢɥɢɹ 

 
ɇɨɪɦɨɤɨɧɬɪɨɥɟɪ             ___________                                      ɂ.Ⱥ. Ʉɵɱɚɤɨɜɚ  

                                  ɩɨɞɩɢɫɶ, ɞɚɬɚ                                                           ɢɧɢɰɢɚɥɵ, ɮɚɦɢɥɢɹ 
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Ɏɟɞɟɪɚɥɶɧɨɟ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɟ ɚɜɬɨɧɨɦɧɨɟ  
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɟ ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɟ  

ɜɵɫɲɟɝɨ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ  
«ɋɂȻɂɊɋɄɂɃ ɎȿȾȿɊȺɅɖɇɕɃ ɍɇɂȼȿɊɋɂɌȿɌ» 

 
ɏɚɤɚɫɫɤɢɣ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɣ ɢɧɫɬɢɬɭɬ –  

ɮɢɥɢɚɥ ɎȽȺɈɍ ȼɈ «ɋɢɛɢɪɫɤɢɣ ɮɟɞɟɪɚɥɶɧɵɣ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬ» 
ɢɧɫɬɢɬɭɬ 

 
«ɗɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɟɬɢɤɚ» 

ɤɚɮɟɞɪɚ   
 

 
ɍɌȼȿɊɀȾȺɘ 
Ɂɚɜɟɞɭɸɳɢɣ ɤɚɮɟɞɪɨɣ 
    Ƚ.ɇ. ɑɢɫɬɹɤɨɜ  
 ɩɨɞɩɢɫɶ              ɢɧɢɰɢɚɥɵ, ɮɚɦɢɥɢɹ  
« »    2021 ɝ. 

 
 
 
 

ɁȺȾȺɇɂȿ  
ɇȺ ȼɕɉɍɋɄɇɍɘ ɄȼȺɅɂɎɂɄȺɐɂɈɇɇɍɘ ɊȺȻɈɌɍ 

ɜ ɮɨɪɦɟ ɛɚɤɚɥɚɜɪɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 
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ɋɬɭɞɟɧɬɭ    ɂɨɚɧɢɞɢ Ɋɭɫɥɚɧɭ Ⱥɧɚɬɨɥɶɟɜɢɱɭ   
                                                             (ɮɚɦɢɥɢɹ, ɢɦɹ, ɨɬɱɟɫɬɜɨ) 

Ƚɪɭɩɩɚ Ɂɏɗɧ 16-01 (ɡ-16)  
ɋɩɟɰɢɚɥɶɧɨɫɬɶ  13.03.02   ɗɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɟɬɢɤɚ ɢ ɷɥɟɤɬɪɨɬɟɯɧɢɤɚ   
       (ɤɨɞ)    (ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ) 
Ɍɟɦɚ ɜɵɩɭɫɤɧɨɣ ɤɜɚɥɢɮɢɤɚɰɢɨɧɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ    ɉɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɫɢɫɬɟɦɵ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɝɨɪ-
ɧɨɥɵɠɧɨɣ ɬɪɚɫɫɵ ɝ. ɋɚɹɧɨɝɨɪɫɤɚ 
ɍɬɜɟɪɠɞɟɧɚ ɩɪɢɤɚɡɨɦ ɩɨ ɢɧɫɬɢɬɭɬɭ №   ɨɬ       
Ɋɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɶ  ȼɄɊ ɉɥɚɬɨɧɨɜɚ ȿ. ȼ., ɞɨɰɟɧɬ ɤɚɮɟɞɪɵ «ɗɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɟɬɢɤɚ»  
                                                      (ɢɧɢɰɢɚɥɵ, ɮɚɦɢɥɢɹ, ɞɨɥɠɧɨɫɬɶ ɢ ɦɟɫɬɨ ɪɚɛɨɬɵ) 
ɂɫɯɨɞɧɵɟ ɞɚɧɧɵɟ ɞɥɹ ɞɢɩɥɨɦɧɨɝɨ ȼɄɊ  ɩɥɚɧ ɛɚɡɵ ɨɬɞɵɯɚ ɝɥɚɞɟɧɶɤɚɹ ɢ ɩɥɚɧ ɝɨɪɧɨɥɵɠɧɨɣ 
ɬɪɚɫɫɵ, ɜɟɞɨɦɨɫɬɶ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɨɛɴɟɤɬɨɜ ɬɪɚɫɫɵ.   
ɉɟɪɟɱɟɧɶ ɪɚɡɞɟɥɨɜ ɞɢɩɥɨɦɧɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɚ:  
ȼɜɟɞɟɧɢɟ 
1 ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɨɛɴɟɤɬɚ 
2 Ɋɚɫɱɟɬ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɝɨɪɧɨɥɵɠɧɨɣ ɛɚɡɵ 
2.1 ɉɪɢɛɥɢɠɟɧɧɵɣ ɪɚɫɱɟɬ ɨɫɜɟɬɢɬɟɥɶɧɵɯ ɭɫɬɚɧɨɜɨɤ ɨɛɴɟɤɬɨɜ ɦɟɬɨɞɨɦ ɭɞɟɥɶɧɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɧɚ ɟɞɢɧɢɰɭ 
ɩɥɨɳɚɞɢ ɨɛɴɟɤɬɚ 
2.2 Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɪɚɫɱɟɬɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɞɨ 1 ɤȼ ɜ ɰɟɥɨɦ ɩɨ ɨɛɴɟɤɬɭ ɦɟɬɨɞɨɦ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧ-
ɬɨɜ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ (ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɊɌɆ 36.18.32.4-92) 
2.3 Ɋɚɫɱɟɬ ɱɢɫɥɚ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ 
2.4 Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɤɨɦɩɟɧɫɢɪɭɸɳɢɯ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜ ɇɇ ɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɤɨɦɩɥɟɤɬɧɵɯ ɤɨɧɞɟɧɫɚ-
ɬɨɪɧɵɯ ɭɫɬɚɧɨɜɨɤ (ɄɄɍ) ɇɇ ɩɨ ɐɌɉ 
2.5 Ɋɚɫɱɟɬ ɩɨɬɟɪɶ ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚɯ. Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɪɟɡɭɥɶɬɢɪɭɸɳɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɧɚ 
ɫɬɨɪɨɧɟ 6 ɤȼ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɣ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɄɄɍ ɇɇ ɢ ɩɨɬɟɪɶ ɜ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚɯ 
2.6 Ɋɚɫɱɟɬ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɧɚ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɢ 6 ɤȼ 
3 ɉɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɫɯɟɦɵ ɜɧɟɲɧɟɝɨ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ 
3.1 ȼɵɛɨɪ ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɫɜɹɡɢ ɛɚɡɵ ɫ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɟɬɢɱɟɫɤɨɣ ɫɢɫɬɟɦɨɣ (ɗɗɋ) 
3.2 Ɋɚɫɱɟɬ ɛɚɥɚɧɫɚ ɪɟɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɧɚ ɝɪɚɧɢɰɟ ɛɚɥɚɧɫɨɜɨɝɨ ɪɚɡɝɪɚɧɢɱɟɧɢɹ ɫ ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟɦɨɣ ɢ 
ɨɰɟɧɤɚ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ ɤɨɦɩɟɧɫɚɰɢɢ ɪɟɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ 
4  ɉɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɫɯɟɦɵ ɤɚɧɚɥɢɡɚɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ ɩɨ ɬɟɪɪɢɬɨɪɢɢ ɛɚɡɵ 
4.1 ɉɨɫɬɪɨɟɧɢɟ ɤɚɪɬɨɝɪɚɦɦɵ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɨɛɴɟɤɬɨɜ 
4.2 Ɋɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɧɢɠɟ 1000 ȼ ɫɨɜɨɤɭɩɧɨɫɬɢ ɨɛɴɟɤɬɨɜ ɦɟɠɞɭ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɦɢ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢ-
ɹɦɢ 
4.3 Ɋɚɡɪɚɛɨɬɤɚ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɫɯɟɦ ɤɚɧɚɥɢɡɚɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ ɧɚ ɛɚɡɟ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɩɨ ɪɟɡɟɪɜɢɪɨ-
ɜɚɧɢɸ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ, ɤɚɤ ɩɨ ɜɵɫɨɤɨɦɭ, ɬɚɤ ɢ ɧɢɡɤɨɦɭ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɸ 
4.4 ȼɵɛɨɪ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ ɫɯɟɦ ɤɚɧɚɥɢɡɚɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ ɧɚ ɝɨɪɧɨɥɵɠɧɨɣ ɛɚɡɟ. ȼɵɛɨɪ ɤɚɛɟɥɟɣ, ɩɢɬɚɸ-
ɳɢɯ ɐɌɉ 
5  ȼɵɛɨɪ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɢ ɟɝɨ ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɩɨ ɬɨɤɚɦ ɤ.ɡ. 
5.1 ȼɵɛɨɪ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ 
5.2 Ɋɚɫɱɟɬ ɬɨɤɨɜ ɤ.ɡ. ɜ ɫɟɬɢ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦ ɜɵɲɟ 1000 ȼ 
5.3 ɉɪɨɜɟɪɤɚ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɩɨ ɬɨɤɚɦ ɤ.ɡ. 
6  Ɋɚɫɱɟɬ ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ ɢ ɦɨɥɧɢɟɡɚɳɢɬɵ Ƚɉɉ 
7  Ɍɟɯɧɢɤɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɟ ɫɪɚɜɧɟɧɢɟ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɤɚɧɚɥɢɡɚɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ ɩɨ ɬɟɪɪɢɬɨɪɢɢ ɛɚɡɵ 
Ɂɚɤɥɸɱɟɧɢɟ 
ɋɩɢɫɨɤ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɧɵɯ ɢɫɬɨɱɧɢɤɨɜ 
ɉɟɪɟɱɟɧɶ ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɵɯ ɥɢɫɬɨɜ ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɨɣ ɱɚɫɬɢ 

1 ɉɥɚɧ ɝɨɪɧɨɥɵɠɧɨɝɨ ɤɨɦɩɥɟɤɫɚ ɫ ɪɚɡɜɨɞɤɨɣ ɫɢɥɨɜɨɣ ɫɟɬɢ 110, 6 ɢ 0,4 ɤȼ   
2 Ɉɞɧɨɥɢɧɟɣɧɚɹ ɫɯɟɦɚ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ 
3 ɉɥɚɧ ɝɥɚɜɧɨɣ ɩɨɧɢɡɢɬɟɥɶɧɨɣ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɢ 
4 Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɜɚɪɢɚɧɬɵ ɫɯɟɦ ɤɚɧɚɥɢɡɚɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ ɩɨ ɬɟɪɪɢɬɨɪɢɢ ɛɚɡɵ 

 

Ɋɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɶ ȼɄɊ        ______/  ȿ. ȼ. ɉɥɚɬɨɧɨɜɚ  
                                                                                              (ɩɨɞɩɢɫɶ, ɢɧɢɰɢɚɥɵ ɢ ɮɚɦɢɥɢɹ) 
Ɂɚɞɚɧɢɟ ɩɪɢɧɹɥ ɤ ɢɫɩɨɥɧɟɧɢɸ      _____/ Ɋ.Ⱥ. ɂɨɚɧɢɞɢ 
                   (ɩɨɞɩɢɫɶ, ɢɧɢɰɢɚɥɵ ɢ ɮɚɦɢɥɢɹ ɫɬɭɞɟɧɬɚ) 
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ɊȿɎȿɊȺɌ 
 

Ȼɚɤɚɥɚɜɪɫɤɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɧɚ ɬɟɦɭ «ɉɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɫɢɫɬɟɦɵ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ 

ɝɨɪɧɨɥɵɠɧɨɣ ɬɪɚɫɫɵ ɝ. ɋɚɹɧɨɝɨɪɫɤɚ» ɫɨɞɟɪɠɢɬ ɩɨɹɫɧɢɬɟɥɶɧɭɸ ɡɚɩɢɫɤɭ, ɫɨɫɬɨɹ-

ɳɭɸ ɢɡ 75 ɫɬɪɚɧɢɰ, ɢ ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɢɣ ɦɚɬɟɪɢɚɥ ɜ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɟ 4 ɥɢɫɬɨɜ. ɉɨɹɫɧɢɬɟɥɶ-

ɧɚɹ ɡɚɩɢɫɤɚ ɫɨɞɟɪɠɢɬ 19 ɬɚɛɥɢɰ ɢ 9 ɪɢɫɭɧɤɨɜ, ɩɪɢɥɨɠɟɧɢɣ ɧɟɬ. 

Ɉɛɨɫɧɨɜɚɧɨ ɩɢɬɚɸɳɟɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ, ɪɚɫɫɱɢɬɚɧɵ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɩɨ 

ɭɪɨɜɧɹɦ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ. ɉɨɫɬɪɨɟɧɚ ɤɚɪɬɨɝɪɚɦɦɚ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɧɚ 

ɝɟɧɩɥɚɧɟ ɛɚɡɵ ɨɬɞɵɯɚ. 

ȼɵɛɨɪ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ Ƚɉɉ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɥɫɹ ɩɨ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɦɭ 

ɨɠɢɞɚɧɢɸ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɧɚ ɝɪɚɧɢɰɟ ɛɚɥɚɧɫɨɜɨɝɨ ɪɚɡɝɪɚɧɢɱɟɧɢɹ ɫ ɷɧɟɪɝɨɫɢ-

ɫɬɟɦɨɣ. ɂɡ ɞɜɭɯ ɫɯɟɦ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɧɚ ɨɫɧɨɜɚɧɢɢ ɬɟɯɧɢɤɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɝɨ 

ɫɪɚɜɧɟɧɢɹ, ɪɚɡɪɚɛɨɬɚɧɚ ɪɚɞɢɚɥɶɧɚɹ ɫɯɟɦɚ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɯ 

ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɣ ɧɚ ɫɬɨɪɨɧɟ ɜɵɫɨɤɨɝɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ. 

ȼɵɛɪɚɧɧɨɟ ɷɥɟɤɬɪɨɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɟ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ ɩɪɨɜɟɪɟɧɨ ɧɚ ɞɟɣɫɬɜɢɟ ɬɨɤɨɜ 

ɤɨɪɨɬɤɨɝɨ ɡɚɦɵɤɚɧɢɹ, ɜɵɫɨɤɨɜɨɥɶɬɧɨɟ – ɧɚ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɭɸ ɫɬɨɣɤɨɫɬɶ. 

Ɋɚɫɫɱɢɬɚɧɨ ɡɚɡɟɦɥɹɸɳɟɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɝɥɚɜɧɨɣ ɩɨɧɢɡɢɬɟɥɶɧɨɣ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɢ ɢ 

ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɵ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɩɨ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɣ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɭɫɬɚɧɨɜɨɤ. 
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ABSTRACT 
 

The bachelor's work on the topic "Design of the power supply system of the ski 

slope of Sayanogorsk" contains an explanatory note consisting of 75 pages, and graphic 

material in the amount of 4 sheets. The explanatory note contains 19 tables and 9 fig-

ures, there are no appendices. 

The supply voltage is justified, the electrical loads are calculated according to the 

power supply levels. The cartogram of electrical loads on the general plan of the recrea-

tion center is constructed. 

The choice of the power of the GPP transformers was made according to the 

mathematical expectation of the calculated load at the boundary of the balance separa-

tion with the power system. Based on a technical and economic comparison, a radial 

power supply scheme for transformer substations on the high-voltage side has been de-

veloped from two power supply schemes. 

The selected electrical equipment is tested for the effect of short-circuit currents, 

high-voltage-for thermal resistance. 

The grounding device of the main step-down substation is calculated and 

measures for the safe operation of electrical installations are proposed. 
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ȼȼȿȾȿɇɂȿ 

ɇɚɞɟɠɧɨɟ ɢ ɷɤɨɧɨɦɢɱɧɨɟ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɣ ɢ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ ɪɚɡ-

ɥɢɱɧɵɯ ɨɬɪɚɫɥɟɣ ɩɪɨɦɵɲɥɟɧɧɨɫɬɢ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɷɧɟɪɝɢɟɣ ɧɚɞɥɟɠɚɳɟɝɨ ɤɚ-

ɱɟɫɬɜɚ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɝɪɚɮɢɤɨɦ ɟɟ ɩɨɬɪɟɛɥɟɧɢɹ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɜɚɠɧɨɣ ɡɚɞɚɱɟɣ. 

ɋɢɫɬɟɦɵ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɩɨɞɨɛɧɵɯ ɨɛɴɟɤɬɨɜ ɫɨɡɞɚɸɬɫɹ ɞɥɹ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ 

ɩɢɬɚɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɟɣ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɢɟɦɧɢɤɨɜ, ɤ ɤɨɬɨɪɵɦ ɨɬɧɨɫɹɬ-

ɫɹ ɷɥɟɤɬɪɨɞɜɢɝɚɬɟɥɢ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɦɚɲɢɧ ɢ ɦɟɯɚɧɢɡɦɨɜ, ɷɥɟɤɬɪɨɫɜɚɪɨɱɧɵɟ ɢ 

ɨɫɜɟɬɢɬɟɥɶɧɵɟ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɢ ɞɪ. 

ɂɧɠɟɧɟɪɧɵɣ ɩɪɨɟɤɬ – ɷɬɨ ɦɨɞɟɥɶ ɛɭɞɭɳɟɣ ɫɢɫɬɟɦɵ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ, 

ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɧɚɹ ɜ ɫɯɟɦɚɯ, ɱɟɪɬɟɠɚɯ, ɬɚɛɥɢɰɚɯ ɢ ɨɩɢɫɚɧɢɹɯ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɫɨɡɞɚɧɵ ɜ 

ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɚɧɚɥɢɡɚ ɢɫɯɨɞɧɵɯ ɞɚɧɧɵɯ ɢ ɧɚ ɨɫɧɨɜɟ ɪɚɫɱɟɬɨɜ ɢ ɫɨ-

ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɢɹ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ. ɋɢɫɬɟɦɚ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ, ɤɚɤ ɜ ɫɯɟɦɚɯ, ɬɚɤ ɢ ɜ ɤɨɧ-

ɫɬɪɭɤɬɢɜɧɵɯ ɱɟɪɬɟɠɚɯ ɞɨɥɠɧɚ ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɬɶ ɛɟɡ ɫɭɳɟɫɬɜɟɧɧɨɣ ɟɟ ɪɟɤɨɧɫɬɪɭɤ-

ɰɢɢ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶ ɪɨɫɬɚ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɨɛɴɟɤɬɚɦɢ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ. ɋɯɟɦɚ 

ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɞɨɥɠɧɚ ɫɬɪɨɢɬɶɫɹ ɬɚɤ, ɱɬɨɛɵ ɜɫɟ ɟɟ ɷɥɟɦɟɧɬɵ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨ 

ɧɚɯɨɞɢɥɢɫɶ ɩɨɞ ɧɚɝɪɭɡɤɨɣ, ɚ ɩɪɢ ɚɜɚɪɢɢ ɢɥɢ ɩɥɚɧɨɜɨɦ ɪɟɦɨɧɬɟ ɨɫɬɚɜɲɢɟɫɹ ɜ 

ɪɚɛɨɬɟ ɦɨɝɥɢ ɩɪɢɧɹɬɶ ɧɚ ɫɟɛɹ ɧɚɝɪɭɡɤɭ, ɨɛɟɫɩɟɱɢɜ ɩɨɫɥɟ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɯ ɩɟɪɟ-

ɤɥɸɱɟɧɢɣ ɮɭɧɤɰɢɨɧɢɪɨɜɚɧɢɟ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜ. 

ȼ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɞɟɣɫɬɜɭɸɳɢɯ ɨɛɴɟɤɬɨɜ ɨɫɨɛɭɸ ɡɚɛɨɬɭ ɞɥɹ ɷɧɟɪɝɟɬɢɤɨɜ 

ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɸɬ ɡɚɞɚɱɢ ɷɤɨɧɨɦɢɢ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɷɧɟɪɝɢɢ, ɨɫɨɛɟɧɧɨ ɜ ɱɚɫɬɢ ɧɨɪ-

ɦɢɪɨɜɚɧɢɹ ɢ ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɚɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ. 

  ȼ ɧɚɫɬɨɹɳɟɣ ɛɚɤɚɥɚɜɪɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɟ ɪɚɫɫɦɚɬɪɢɜɚɸɬɫɹ ɜɨɩɪɨɫɵ ɷɥɟɤɬɪɨ-

ɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɝɨɪɧɨɥɵɠɧɨɝɨ ɤɭɪɨɪɬɚ ɈɈɈ «Ƚɥɚɞɟɧɶɤɚɹ» ɝ. ɋɚɹɧɨɝɨɪɫɤɚ. 

Ⱦɚɧɧɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɞɨɥɠɧɚ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɨɜɚɬɶ ɫɚɦɵɦ ɫɨ-

ɜɪɟɦɟɧɧɵɦ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ ɤ ɫɢɫɬɟɦɚɦ, ɬɚɤɢɦ ɤɚɤ ɧɚɞɟɠɧɨɫɬɶ, ɷɤɨɧɨɦɢɱɧɨɫɬɶ, 

ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɶ ɞɥɹ ɱɟɥɨɜɟɤɚ ɢ ɨɤɪɭɠɚɸɳɟɣ ɫɪɟɞɵ. 
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1 ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɨɛɴɟɤɬɚ 

ȼ ɚɞɦɢɧɢɫɬɪɚɬɢɜɧɨɦ ɨɬɧɨɲɟɧɢɢ ɩɪɨɟɤɬɢɪɭɟɦɵɟ ɨɛɴɟɤɬɵ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɵ 

ɜ Ȼɟɣɫɤɨɦ ɪɚɣɨɧɟ ɪɟɫɩɭɛɥɢɤɢ ɏɚɤɚɫɢɹ. Ȼɥɢɠɚɣɲɢɟ ɧɚɫɟɥɟɧɧɵɟ ɩɭɧɤɬɵ ɩɨɫ. 

Ɇɚɣɧɚ ɢ ɑɟɪɟɦɭɲɤɢ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɧɵɟ ɜ 13 ɤɦ ɢ 30 ɤɦ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ. 

ȼ ɝɟɨɝɪɚɮɢɱɟɫɤɨɦ ɨɬɧɨɲɟɧɢɢ ɪɚɣɨɧ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɚ ɨɬɧɨɫɢɬɫɹ ɤ ɝɨɪɧɵɦ 

ɨɛɥɚɫɬɹɦ ɫɟɜɟɪɧɵɯ ɨɬɪɨɝɨɜ Ɂɚɩɚɞɧɨɝɨ ɋɚɹɧɚ. ɋɤɥɨɧ ɝɨɪɵ «Ȼɚɛɢɤ» ɨɱɟɧɶ ɤɪɭ-

ɬɨɣ ɢ ɞɨɫɬɢɝɚɟɬ 45-50 ɝɪɚɞɭɫɨɜ, ɦɟɫɬɚɦɢ ɩɟɪɟɯɨɞɢɬ ɨɬɜɟɫɧɵɟ ɭɫɬɭɩɵ. ɋɤɚɥɶ-

ɧɵɟ ɩɨɪɨɞɵ, ɦɟɫɬɚɦɢ ɜɫɬɪɟɱɚɸɬɫɹ ɤɭɪɭɦɧɢɤɢ, ɩɨɞ ɤɨɬɨɪɵɦɢ ɬɟɤɭɬ ɪɨɞɧɢɤɨ-

ɜɵɟ ɜɨɞɵ. Ɋɚɣɨɧ ɩɨ ɫɟɣɫɦɢɱɧɨɫɬɢ 7 ɛɚɥɥɨɜ.  

 ɉɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ ɢ ɫɤɥɨɧɵ ɯɪɟɛɬɚ ɫɢɥɶɧɨ ɪɚɫɱɥɟɧɟɧɵ, ɦɧɨɝɨ ɭɱɚɫɬɤɨɜ ɫ ɤɚ-

ɦɟɧɢɫɬɵɦɢ  ɪɨɫɫɵɩɹɦɢ. ɋɤɥɨɧɵ ɡɚɥɟɫɟɧɵ. Ⱦɨ ɜɵɫɨɬɵ 810 ɦ. ɩɪɟɨɛɥɚɞɚɸɬ 

ɫɜɟɬɥɵɟ ɩɚɪɤɨɜɵɟ ɥɟɫɚ (ɫɨɫɧɚ, ɥɢɫɬɜɟɧɧɢɰɚ) ɫ ɩɵɲɧɵɦ ɬɪɚɜɹɧɵɦ ɩɨɤɪɨɜɨɦ.  

Ʉɥɢɦɚɬ ɜ ɪɚɣɨɧɟ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɚ ɪɟɡɤɨ ɤɨɧɬɢɧɟɧɬɚɥɶɧɵɣ. Ɂɢɦɚ ɩɪɨɞɨɥ-

ɠɢɬɟɥɶɧɚɹ ɯɨɥɨɞɧɚɹ, ɥɟɬɨ - ɤɨɪɨɬɤɨɟ, ɬɟɩɥɨɟ. ɋɪɟɞɧɟɝɨɞɨɜɚɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ -1,3 

ɋ, ɚɛɫɨɥɸɬɧɵɣ ɦɢɧɢɦɭɦ -47,2 ɨɋ, ɚɛɫɨɥɸɬɧɵɣ ɦɚɤɫɢɦɭɦ +38,1 ɋ. 

Ƚɨɪɧɨɥɵɠɧɵɣ ɤɨɦɩɥɟɤɫ «Ƚɥɚɞɟɧɶɤɚɹ» ɞɥɹ ɨɬɞɵɯɚ (ɞɚɥɟɟ – ɛɚɡɚ) ɩɪɟɞ-

ɫɬɚɜɥɹɟɬ ɫɨɛɨɣ ɬɪɢ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɥɵɠɧɵɟ ɬɪɚɫɫɵ ɫ ɤɪɭɬɵɦɢ ɫɩɭɫɤɚɦɢ ɨɬ 2,5 ɞɨ 

3,2 ɤɦ. ɋ ɩɟɪɟɩɚɞɨɦ ɜɵɫɨɬ ɞɨ 900 ɦ. ȼ ɧɚɫɬɨɹɳɟɟ ɜɪɟɦɹ ɞɟɣɫɬɜɭɟɬ ɱɚɫɬɶ ȼɨ-

ɫɬɨɱɧɨɣ ɬɪɚɫɫɵ ɞɥɢɧɧɨɣ 2,5 ɤɦ, ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɧɨɣ ɩɨɞɴɟɦɧɢɤɨɦ ɤɚɧɚɬɧɨ-

ɤɪɟɫɟɥɶɧɨɣ ɞɨɪɨɝɢ, ɛɚɡɨɣ ɨɬɞɵɯɚ ɢ ɨɛɴɟɤɬɚɦɢ ɢɧɠɟɧɟɪɧɨɝɨ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ. 

ɇɚɦɟɱɟɧɨ ɤ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɭ ɋɟɜɟɪɨ-ɡɚɩɚɞɧɚɹ, ɘɠɧɚɹ ɬɪɚɫɫɚ ɢ ɩɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ 

ȼɨɫɬɨɱɧɨɣ ɬɪɚɫɫɵ ɫ ɩɨɞɴɟɦɨɦ ɧɚ ɝɨɪɭ «Ȼɚɛɢɤ». 

Ɉɫɧɨɜɧɵɦɢ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹɦɢ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ ɹɜɥɹɸɬɫɹ: 

ɐɟɧɬɪɚɥɶɧɚɹ ɛɚɡɚ ȽɄ «Ƚɥɚɞɟɧɶɤɚɹ» ɫ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɦ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟɦ ɢ ɝɨɫ-

ɬɢɧɢɱɧɵɦ ɤɨɦɩɥɟɤɫɨɦ –1000 ɤȼȺ. 

ɍɫɬɚɧɨɜɤɚ ɢɫɤɭɫɫɬɜɟɧɧɨɝɨ  ɫɧɟɝɨɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ  ɞɥɹ ȼɨɫɬɨɱɧɨɣ ɢ ɋɟɜɟɪɨ-

Ɂɚɩɚɞɧɨɣ  ɬɪɚɫɫ—1200 ɤȼȺ. 

Ɏɢɧɢɲɧɚɹ ɩɥɨɳɚɞɤɚ ɫ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɸɳɢɦɢ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹɦɢ — 600 ɤȼȺ. 
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Ɉɛɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɝɨɪɧɨɥɵɠɧɨɣ ɋɟɜɟɪɨ-Ɂɚɩɚɞɧɨɣ ɬɪɚɫɫɵ ɫ ɩɨɞɴɟɦɧɢɤɚɦɢ ɢ 

ɩɨɦɟɳɟɧɢɹɦɢ ɨɬɞɵɯɚ—800 ɤȼȺ. 

Ɉɛɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɝɨɪɧɨɥɵɠɧɨɣ ɘɠɧɨɣ ɬɪɚɫɫɵ ɫ ɩɨɞɴɟɦɧɢɤɚɦɢ ɢ ɩɨɦɟɳɟ-

ɧɢɹɦɢ ɨɬɞɵɯɚ—800 ɤȼȺ. 

Ɉɛɳɚɹ ɩɨɬɪɟɛɥɹɟɦɚɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 4,4 ɆȼȺ. 

ɋɯɟɦɵ ɜɧɭɬɪɢɩɥɨɳɚɞɨɱɧɨɝɨ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɩɪɨɞɢɤɬɨɜɚɧɵ ɪɚɫɩɨɥɨ-

ɠɟɧɢɟɦ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɟɣ ɢ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɟɣ ɥɵɠɧɵɯ ɬɪɚɫɫ. ɇɚ ɫɬɚɪɬɟ ɢ ɧɚ 

ɮɢɧɢɲɟ ɩɪɟɞɭɫɦɚɬɪɢɜɚɸɬɫɹ ɤɨɦɩɚɤɬɧɵɟ ɤɟɦɩɢɧɝɢ, ɧɚ ɛɚɡɟ – ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɡɞɚɧɢɹ 

ɢ ɫɨɨɪɭɠɟɧɢɹ  ɩɨ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ ɬɪɚɫɫ ɢ ɝɨɫɬɢɧɢɱɧɵɟ ɤɨɦɩɥɟɤɫɵ. 

Ɍɪɚɫɫɵ ɨɛɨɪɭɞɭɸɬɫɹ ɤɚɧɚɬɧɨ-ɤɪɟɫɟɥɶɧɨɣ ɞɨɪɨɝɨɣ ɢ ɭɫɬɚɧɨɜɤɚɦɢ ɢɫɤɭɫ-

ɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɫɧɟɝɨɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ. 

Ⱦɥɹ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɜɫɟɝɨ ɤɨɦɩɥɟɤɫɚ ɩɪɟɞɭɫɦɚɬɪɢɜɚɟɬɫɹ ɭɫɬɚɧɨɜɤɚ   

ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɯ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɣ 6/0,4 ɤȼ. 

Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɧɭɸ ɫɥɨɠɧɨɫɬɶ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɟɬ ɩɪɨɤɥɚɞɤɚ Ʌɗɉ 6 ɤȼ ɤ ɬɪɚɧɫ-

ɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɦ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɹɦ, ɨɛɭɫɥɨɜɥɟɧɧɨɣ ɝɨɪɧɵɦ ɪɟɥɶɟɮɨɦ  ɫ ɛɨɥɶɲɢɦɢ 

ɩɟɪɟɩɚɞɚɦɢ ɜɵɫɨɬ ɢ ɫɤɚɥɶɧɵɦɢ ɝɪɭɧɬɨɜɵɦɢ ɭɫɥɨɜɢɹɦɢ. 

ɉɪɨɯɨɠɞɟɧɢɟ ɜɨɡɞɭɲɧɵɯ Ʌɗɉ ɜɛɥɢɡɢ ɥɵɠɧɵɯ ɬɪɚɫɫ ɧɟ ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɟɬ 

ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɶ ɩɪɢ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ. ȼ ɫɜɹɡɢ ɫ ɷɬɢɦ ɛɨɥɟɟ ɩɪɢɟɦɥɟɦɵɦ ɹɜɥɹɟɬɫɹ 

ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɜ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɢɬɟɥɶɧɵɯ ɫɟɬɹɯ 6ɤȼ ɤɚɛɟɥɶɧɵɯ ɥɢɧɢɣ. 

Ɍɟɪɪɢɬɨɪɢɚɥɶɧɨ  ȽɄ «Ƚɥɚɞɟɧɶɤɚɹ» ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɜ ɡɨɧɟ ɋɚɹɧɫɤɢɯ ɷɥɟɤɬɪɢ-

ɱɟɫɤɢɯ ɫɟɬɟɣ ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟɦɵ «ɏɚɤɚɫɷɧɟɪɝɨ». 

ȼɛɥɢɡɢ ɧɚ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ 4,5 ɤɦ ɨɬ ȼɨɫɬɨɱɧɨɣ ɬɪɚɫɫɵ ɩɪɨɯɨɞɢɬ ɞɜɭɯɰɟɩɧɚɹ  

ȼɅ 35ɤȼ ɨɬ ɉɋ 110/35 ɤȼ «Ɉɡɧɚɱɟɧɧɨɟ-Ɋɚɣɨɧɧɚɹ» ɞɨ ɉɋ 35/6 ɤȼ «Ɇɪɚɦɨɪ-

ɧɵɣ ɤɚɪɶɟɪ». ɇɚ ɉɋ «Ɉɡɧɚɱɟɧɧɨɟ-Ɋɚɣɨɧɧɚɹ» ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɵ ɞɜɚ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨ-

ɪɚ 2*16 ɆȼȺ. ȼ ɫɜɹɡɢ ɫ ɷɬɢɦ ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɢɟ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɛɨɥɟɟ 3-4 ɆȼȺ ɩɨ ɥɢ-

ɧɢɢ 35 ɤȼ ɨɝɪɚɧɢɱɢɜɚɟɬɫɹ ɩɪɨɩɭɫɤɧɨɣ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ 110/35 

ɤȼ ɧɚ ɉɋ «Ɉɡɧɚɱɟɧɧɨɟ-Ɋɚɣɨɧɧɚɹ». 
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Ɉɬ ɉɋ 35/6 ɤȼ «Ɇɪɚɦɨɪɧɵɣ ɤɚɪɶɟɪ» ɞɨ ɛɚɡɵ ȽɄ «Ƚɥɚɞɟɧɶɤɚɹ» - 7 ɤɦ. 

ɇɚ  ɉɋ  «Ɇɪɚɦɨɪɧɵɣ ɤɚɪɶɟɪ» ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɵ 2-ɚ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚ ɦɨɳɧɨ-

ɫɬɶɸ 2,5 ɆȼȺ.  

ȼ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɜɬɨɪɨɝɨ ɢɫɬɨɱɧɢɤɚ ɞɥɹ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ȽɄ «Ƚɥɚɞɟɧɶɤɚɹ» 

ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɪɚɫɫɦɨɬɪɟɧɚ ɩɪɨɯɨɞɹɳɚɹ ɭ ɸɠɧɨɝɨ ɩɨɞɧɨɠɢɹ ɝɨɪɵ «Ȼɚɛɢɤ» ȼɅ 

110 ɤȼ «Ɉɡɧɚɱɟɧɧɨɟ-Ɋɚɣɨɧɧɚɹ» - Ƚɉɉ-2 ɩɨɫ. ɑɟɪɟɦɭɲɤɢ». Ɋɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ 

ɫɬɚɪɬɨɜɵɯ ɩɥɨɳɚɞɨɤ ɥɵɠɧɵɯ ɬɪɚɫɫ ɧɚ ɝɨɪɟ «Ȼɚɛɢɤ» ɞɨ ɪɚɫɫɦɚɬɪɢɜɚɟɦɨɣ ȼɅ 

110 ɤȼ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 3 ɤɦ. ɗɬɨɬ ɢɫɬɨɱɧɢɤ ɢɦɟɟɬ ɡɧɚɱɢɬɟɥɶɧɵɣ ɪɟɡɟɪɜ ɩɨ ɦɨɳɧɨ-

ɫɬɢ ɢ ɜɵɫɨɤɭɸ ɫɬɟɩɟɧɶ ɧɚɞɟɠɧɨɫɬɢ. ɉɨɷɬɨɦɭ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɟ ɈȺɈ «Ƚɥɚ-

ɞɟɧɶɤɚɹ» ɩɪɟɞɭɫɦɚɬɪɢɜɚɟɬ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɨ ȼɅ 110 ɤȼ ɢ ɩɨɧɢɡɢɬɟɥɶɧɭɸ ɩɨɞ-

ɫɬɚɧɰɢɸ 110/6 ɤȼ ɧɚ ɜɟɪɲɢɧɟ ɝɨɪɵ «Ȼɚɛɢɤ» ɫ ɞɚɥɶɧɟɣɲɢɦ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟɦ 

ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ 6 ɤȼ ɩɨ ɤɚɛɟɥɶɧɵɦ ɥɨɬɤɚɦ ɜ ɬɪɚɧɲɟɟ. 

ȼ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɩɨɞɪɨɛɧɨ-ɩɪɨɟɤɬɢɪɭɟɦɨɝɨ ɨɛɴɟɤɬɚ ɜɵɫɬɭɩɚɟɬ ɛɥɨɤɚ ɨɛɫɥɭ-

ɠɢɜɚɧɢɹ, ɜɤɥɸɱɚɹ ɩɪɢɝɨɬɨɜɥɟɧɢɟ ɩɢɳɢ, ɫ ɪɚɡɥɢɱɧɵɦɢ ɜɫɩɨɦɨɝɚɬɟɥɶɧɵɦɢ ɩɨ-

ɦɟɳɟɧɢɹɦɢ. 

ȼɟɞɨɦɨɫɬɶ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɝɨɫɬɢɧɢɰɵ ɩɪɢɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɬɚɛɥɢɰɟ 2.2. 

ȼɟɞɨɦɨɫɬɶ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɜɫɟɝɨ ɝɨɪɧɨɥɵɠɧɨɝɨ ɤɨɦɩɥɟɤɫɚ ɩɪɢɜɨɞɢɬ-

ɫɹ ɜ ɬɚɛɥɢɰɟ 1.1, ɨɫɧɨɜɧɵɦɢ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹɦɢ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɜɵɫɬɭɩɚɟɬ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɢ-

ɜɨɞ ɤɚɧɚɬɧɨ-ɤɪɟɫɟɥɶɧɵɯ ɞɨɪɨɝ (ɄɄȾ). ɗɬɨɬ ɩɪɢɜɨɞ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧ ɜ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɵɯ 

ɫɥɭɠɟɛɧɵɯ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹɯ. 
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Ɍɚɛɥɢɰɚ 1.1 – ɗɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɝɨɪɧɨɥɵɠɧɨɣ ɬɪɚɫɫɵ ɝ. ɋɚɹɧɨɝɨɪɫɤɚ 

 

 

 

 

ɂɫɯɨɞɧɵɟ ɞɚɧɧɵɟ 

ɉɨ ɡɚɞɚɧɢɸ ɬɟɯɧɨɥɨɝɨɜ ɉɨ ɫɩɪɚɜɨɱɧɵɦ ɞɚɧɧɵɦ 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɗɉ 
Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ 

ɗɉ, ɲɬ. n 

ɇɨɦɢɧɚɥɶɧɚɹ (ɭɫɬɚ-

ɧɨɜɥɟɧɧɚɹ) ɦɨɳ-

ɧɨɫɬɶ,  ɤȼɬ 

ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ 

ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ 

Ʉɢ 

ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ 

ɪɟɚɤɬɢɜɧɨɣ 

ɦɨɳɧɨɫɬɢ 

cos

tg




 ɨɞɧɨɝɨ ɗɉ 

ɪɧ 

ɨɛɳɚɹ  

Ɋɧ=nɪɧ 

1 2 3 4 5 6 

1. Ƚɨɫɬɢɧɢɰɚ 132 0,014-10,5 227,64 0,6 0,91 0,46 

2. ɉɪɢɜɨɞ ɄɄȾ-1 4 15-315 586 0,6 0,84 0,65 

3. Ƚɥɭɛɢɧɧɵɣ ɧɚɫɨɫ  4 18,5-250 430,5 0,68 0,87 0,57 

4. Ʉɨɦɩɪɟɫɫɨɪɧɚɹ 4 30-160 480 0,7 0,79 0,78 

5. ɇɚɫɨɫɧɚɹ 7 30-160 732 0,65 0,74 0,91 

6. ɉɪɢɜɨɞ ɄɄȾ-2 4 35-315 540 0,6 0,82 0,70 

7. ɉɪɢɜɨɞ ɄɄȾ-3 3 15-315 465 0,6 0,79 0,78 

8.  ɉɪɢɜɨɞ ɄɄȾ-4 2 15-315 345 0,6 0,8 0,75 

9.  ɉɪɢɜɨɞ ɄɄȾ-5 7 30-315 595 0,6 0,82 0,70 

10. ɉɪɢɜɨɞ ɄɄȾ-6 3 35-315 350 0,6 0,8 0,75 
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2 Ɋɚɫɱɟɬ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɝɨɪɧɨɥɵɠɧɨɣ ɛɚɡɵ 

2.1 ɉɪɢɛɥɢɠɟɧɧɵɣ ɪɚɫɱɟɬ ɨɫɜɟɬɢɬɟɥɶɧɵɯ ɭɫɬɚɧɨɜɨɤ ɨɛɴɟɤɬɨɜ 

ɦɟɬɨɞɨɦ ɭɞɟɥɶɧɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɧɚ ɟɞɢɧɢɰɭ ɩɥɨɳɚɞɢ ɨɛɴɟɤɬɚ 

ɉɪɢ ɪɚɫɱɟɬɟ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɛɚɡɵ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ  ɭɱɟɫɬɶ  ɧɚɝɪɭɡɤɭ  

ɢɫɤɭɫɫɬɜɟɧɧɨɝɨ  ɨɫɜɟɳɟɧɢɹ  ɨɛɴɟɤɬɨɜ. ɗɬɚ  ɧɚɝɪɭɡɤɚ  ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ  ɩɨ  ɭɞɟɥɶ-

ɧɨɣ  ɦɨɳɧɨɫɬɢ  ɨɫɜɟɳɟɧɢɹ ɩɨ ɜɵɪɚɠɟɧɢɸ: 

 
310 ,

,
O CO

O

P F K

Q Po tg




   

 
                                                                                   (2.1) 

 

ɝɞɟ   F – ɨɫɜɟɳɚɟɦɚɹ  ɩɥɨɳɚɞɶ, 2ɦ ; δ –  ɭɞɟɥɶɧɚɹ  ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɨɫɜɟɬɢɬɟɥɶɧɨɣ  

ɧɚɝɪɭɡɤɢ,  ȼɬ/ɦ2; 

ɄɋɈ – ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ  ɫɩɪɨɫɚ ɨɫɜɟɬɢɬɟɥɶɧɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ; tgφ – ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ  

ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɨɫɜɟɬɢɬɟɥɶɧɨɣ  ɧɚɝɪɭɡɤɢ. 

Ⱦɥɹ ɨɫɜɟɳɟɧɢɹ ɩɨɦɟɳɟɧɢɣ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦ ɷɧɟɪɝɨɫɛɟɪɟɝɚɸɳɢɟ ɫɜɟɬɨɞɢɨɞ-

ɧɵɟ ɥɚɦɩɵ ɫ cosφ = 0,9 (tgφ = 0,48). 

Ɋɚɫɱɟɬ ɨɫɜɟɳɟɧɢɹ ɞɥɹ ɨɛɴɟɤɬɚ №2. 

 

3 3Po F Kco 10 410 16 0,8 10 5,25           ɤȼɬ. 

Qo Po tg 5,25 0,48 2,52     ɤȼɬ. 

 

Ɋɚɫɱɟɬɵ ɞɥɹ ɨɫɬɚɥɶɧɵɯ ɩɨɦɟɳɟɧɢɣ ɫɜɟɞɟɦ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ 2.1. 

 

 

 

 

 



 

 

 

14 
 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.1 – Ɋɚɫɱɟɬ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɨɫɜɟɳɟɧɢɹ 

 

№ ɩɨ 

ɝɟɧ-

ɩɥɚɧɭ 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹ F, ɦ2 
δ, 

ȼɬ/ɦ2 
Ʉɫɨ 

Ɋɨ, 

ɤȼɬ 
cosφ tgφ 

Qɨ, 

ɤȼɚɪ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1 Ƚɨɫɬɢɧɢɰɚ 6000 20 0,9 108 0,9 0,48 51,84 

2 ɉɪɢɜɨɞ ɄɄȾ-1 410 16 0,8 5,25 0,9 0,48 2,52 

3 Ƚɥɭɛɢɧɧɵɣ ɧɚɫɨɫ  301 16 0,8 3,85 0,9 0,48 1,85 

4 Ʉɨɦɩɪɟɫɫɨɪɧɚɹ 336 16 0,8 4,3 0,9 0,48 2,06 

5 ɇɚɫɨɫɧɚɹ 512 16 0,8 6,55 0,9 0,48 3,14 

6 ɉɪɢɜɨɞ ɄɄȾ-2 378 16 0,8 4,84 0,9 0,48 2,32 

7 ɉɪɢɜɨɞ ɄɄȾ-3 326 16 0,8 4,17 0,9 0,48 2 

8 ɉɪɢɜɨɞ ɄɄȾ-4 242 16 0,8 3,1 0,9 0,48 1,49 

9 ɉɪɢɜɨɞ ɄɄȾ-5 417 16 0,8 5,34 0,9 0,48 2,56 

10 ɉɪɢɜɨɞ ɄɄȾ-6 245 16 0,8 3,14 0,9 0,48 1,51 

  Ɉɫɜɟɳɟɧɢɟ ɝɨɪɧɨɥɵɠɧɨɣ ɬɪɚɫɫɵ (ɩɪɨɠɟɤɬɨɪɵ) 
      55,5*       

  ɂɌɈȽɈ       204,04     71,29 

 

ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ*. Ɉɫɜɟɳɟɧɢɟ ɝɨɪɧɨɥɵɠɧɨɣ ɬɪɚɫɫɵ ɜɤɥɸɱɚɟɬ ɜ ɫɟɛɹ 111 

ɫɜɟɬɢɥɶɧɢɤɨɜ, ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɵɯ ɧɚ ɦɚɱɬɚɯ ɨɫɜɟɳɟɧɢɹ ɬɢɩɚ 3ɉɄɇ-1500. Ɇɨɳ-

ɧɨɫɬɶ ɤɚɠɞɨɝɨ ɫɜɟɬɢɥɶɧɢɤɚ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 0,5 ɤȼɬ (ȾɄɍ-500ȼɬ IP65 Uragan 

Parking), ɨɛɳɚɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ 111*0,5 = 55,5 ɤȼɬ. 

 

2.2 Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɪɚɫɱɟɬɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɞɨ 1 ɤȼ ɜ ɰɟɥɨɦ 

ɩɨ ɨɛɴɟɤɬɭ ɦɟɬɨɞɨɦ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɜ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ (ɜ 

ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɊɌɆ 36.18.32.4-92) 

Ɋɚɫɱɟɬ ɫɢɥɨɜɵɯ ɧɢɡɤɨɜɨɥɶɬɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɜɵɩɨɥɧɢɦ ɦɟ-

ɬɨɞɨɦ ɪɚɫɱɟɬɧɵɯ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɜ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɊɌɆ 36.18.32.4-92. 

Ʉɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ 

ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɢɟɦɧɢɤɨɜ, ɫɪɟɞɧɟɜɡɜɟɲɟɧɧɨɝɨ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɚ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ, ɚ ɬɚɤ-

ɠɟ ɨɬ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣ ɜɪɟɦɟɧɢ ɧɚɝɪɟɜɚ ɫɟɬɢ, ɞɥɹ ɤɨɬɨɪɨɣ ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɸɬɫɹ ɷɥɟɤ-
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ɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɧɚɝɪɭɡɤɢ. 

Ɋɚɫɱɟɬ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɗɉ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦ ɞɨ 1 ɤȼ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɫɹ 

ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ ɭɡɥɚ ɩɢɬɚɧɢɹ (ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɭɧɤɬɚ, ɲɤɚɮɚ, ɫɛɨɪɤɢ, ɬɪɚɧɫ-

ɮɨɪɦɚɬɨɪɧɨɣ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɢ), ɚ ɬɚɤɠɟ ɩɨ ɨɛɴɟɤɬɭ ɜ ɰɟɥɨɦ. 

ȼ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɫɪɟɞɧɟɜɡɜɟɲɟɧɧɨɝɨ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɚ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɢ 

ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɢɟɦɧɢɤɨɜ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɪɚɫɱɟɬ-

ɧɨɣ  ɧɚɝɪɭɡɤɢ Ʉɪ. 

Ɋɚɫɱɟɬɧɚɹ ɚɤɬɢɜɧɚɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɧɵɯ ɤ ɭɡɥɭ ɩɢɬɚɧɢɹ ɗɉ ɧɚɩɪɹ-

ɠɟɧɢɟɦ ɞɨ 1 ɤȼ (ɝɪɚɮɚ 14) ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɨ ɜɵɪɚɠɟɧɢɸ 

 

Ɋɪ = Ʉɪ  Ʉɢ Ɋɧ                                                                                           (2.2) 

 

ɇɚ ɲɢɧɚɯ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɯ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɣ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɩɪɢ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɢ ɪɟ-

ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ɰɟɥɨɦ ɩɨ ɨɛɴɟɤɬɭ ɪɟɚɤɬɢɜɧɚɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɪɚɜɧɚ: 

 

Qɪ = Ʉɪ Ʉɢ Ɋɧ tg = Ɋɪ tg,                                                                      (2.3) 

 

Ʉ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɢ ɪɟɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɫɢɥɨɜɵɯ ɗɉ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢ-

ɟɦ ɞɨ 1 ɤȼ ɜɩɨɫɥɟɞɫɬɜɢɢ ɞɨɛɚɜɥɟɧɵ ɨɫɜɟɬɢɬɟɥɶɧɵɟ ɧɚɝɪɭɡɤɢ Ɋɪ.ɨ ɢ Qɪ.ɨ. 

ɉɨ [6, 7, 8] ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɵ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɢ, ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɞɚɧɧɵɯ 

ɬɚɛɥɢɰɵ 1.1 ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɦ ɪɚɫɱɟɬ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɩɨ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɜ ɰɟ-

ɥɨɦ ɞɥɹ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɞɨ 1000 ȼ. Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬ ɪɚɫɱɟɬɚ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧ ɜ ɬɚɛɥɢɰɟ 2.3 ɩɨ 

ɮɨɪɦɟ Ɏ636-92 [17]. 

ɂɫɩɨɥɶɡɭɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɪɚɫɱɟɬɚ ɬɚɛɥɢɰɵ 2.3, ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɨɫɜɟɳɟ-

ɧɢɹ ɚɤɬɢɜɧɵɟ ɢ ɪɟɚɤɬɢɜɧɵɟ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɨɛɴɟɤɬɨɜ ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɫɹ ɢɡ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹ: 

 

ɪɇɊ 2523 204,04 2727,04     ɤȼɬ;  

ɪɇQ 1816,56 71,29 1887,85     ɤȼɚɪ. 



 

 

 

1
6 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17
1 Ƚɨɫɬɢɧɢɰɚ 132 0,014 10,5 227,64 0,6 0,91 0.38 135,09 52,62 - 19 0,85 114,83 44,44 123,12 187,3
2 ɉɪɢɜɨɞ ɄɄȾ-1 4 15 315 586 0,6 0,84 0,65 351,6 228,54 - 4 1 351,6 228,54 419,35 637,14
3 Ƚɥɭɛɢɧɧɵɣ ɧɚɫɨɫ 4 18,5 250 430,5 0,68 0,87 0,57 292,74 166,86 - 3 1,04 304,45 173,53 350,43 532,42
4 Ʉɨɦɩɪɟɫɫɨɪɧɚɹ 4 30 160 480 0,7 0,79 0,78 336 262,08 - 4 0,97 325,92 254,22 413,34 628,01
5 ɇɚɫɨɫɧɚɹ 7 30 160 732 0,65 0,74 0,91 475,8 432,98 - 7 0,915 435,36 396,18 588,64 894,35
6 ɉɪɢɜɨɞ ɄɄȾ-2 4 35 315 540 0,6 0,82 0,7 324 226,8 - 3 1,08 349,92 244,94 427,13 648,96
7 ɉɪɢɜɨɞ ɄɄȾ-3 3 15 315 465 0,6 0,79 0,78 279 217,62 - 3 1,08 301,32 235,03 382,14 580,6
8 ɉɪɢɜɨɞ ɄɄȾ-4 2 15 315 345 0,6 0,8 0,75 207 155,25 - 2 1,11 229,77 172,33 287,21 436,37
9 ɉɪɢɜɨɞ ɄɄȾ-5 7 30 315 595 0,6 0,82 0,7 357 249,9 - 4 1 357 249,9 435,77 662,08
10 ɉɪɢɜɨɞ ɄɄȾ-6 3 35 315 350 0,6 0,8 0,75 210 157,5 - 2 1,11 233,1 174,83 291,38 442,71

ɂɌɈȽɈ 170 0,014 315 4751,1 0,62 0,81 0,72 2968,23 2150,2 - 30 0,85 2523 1816,56 3108,92 4723,52
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2.3 Ɋɚɫɱɟɬ ɱɢɫɥɚ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ 

2.3.1 Ɋɚɫɱɟɬ ɭɞɟɥɶɧɨɣ ɩɥɨɬɧɨɫɬɢ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɧɢɡɤɨɝɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɧɚ            

ɬɟɪɪɢɬɨɪɢɢ ɪɚɡɦɟɳɟɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɢɟɦɧɢɤɨɜ ɛɚɡɵ ɢ ɜɵɛɨɪ ɠɟɥɚɟɦɨɣ   

ɧɨɦɢɧɚɥɶɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ 

ɇɨɦɢɧɚɥɶɧɵɟ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ (Sɧɬɪ) ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬɫɹ ɩɥɨɬɧɨ-

ɫɬɶɸ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɢ ɜɵɛɢɪɚɸɬɫɹ, ɤɚɤ ɩɪɚɜɢɥɨ, ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɦɢ ɞɥɹ 

ɜɫɟɣ ɝɪɭɩɩɵ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ. ɍɞɟɥɶɧɚɹ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɨ 

ɮɨɪɦɭɥɟ 

 

,
F
S

ɉ

mɧɧ                                                                                                    (2.4) 

 

ɝɞɟ Smɧɧ = 2 22727,04 1887,85 3316,73   ɤȼȺ – ɫɭɦɦɚɪɧɚɹ ɩɨɥɧɚɹ ɪɚɫɱɟɬ-

ɧɚɹ ɧɢɡɤɨɜɨɥɶɬɧɚɹ ɧɚɝɪɭɡɤɚ ɡɞɚɧɢɣ;  

Fɉ = 49500 ɦ2 – ɩɥɨɳɚɞɶ ɨɛɴɟɤɬɨɜ. 

ɉɨ ɮɨɪɦɭɥɟ (2.4) ɧɚɯɨɞɢɦ: 

 

3316,73
0,067

49500
    ɤȼȺ/ɦ2, 

 

ɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ, ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦɚɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ ɪɚɜɧɚ 630 ɤȼȺ 

(ɬɚɛɥɢɰɚ 2.4) [17]. 
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2.3.2 Ɋɚɫɱɟɬ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨ-ɞɨɩɭɫɬɢɦɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ ɩɨ 

ɭɫɥɨɜɢɸ ɩɟɪɟɞɚɱɢ ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɧɚ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ 0,4 ɤȼ 

Ɇɢɧɢɦɚɥɶɧɨɟ ɜɨɡɦɨɠɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ: 

 

m
min

ɧ.ɬɪ

Ɋ
N ,




m S
                         (2.5) 

 

ɝɞɟ    Ɋm – ɪɚɫɱɟɬɧɚɹ ɚɤɬɢɜɧɚɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ, Ɇȼɬ; 

ɬ – ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɡɚɝɪɭɡɤɢ;  

Sɧ.ɬɪ – ɧɨɦɢɧɚɥɶɧɚɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚ. 

 Ɋɚɫɱɟɬɧɨɟ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ: 

 

min
2727,04

N 7.
0,7 630

 


 

 

Ɍ.ɤ. ɪɚɫɫɦɚɬɪɢɜɚɟɬɫɹ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɶ III- ɣ ɤɚɬɟɝɨɪɢɢ, ɬɨ ɭɫɬɚɧɨɜɢɦ ɞɥɹ 

ɞɚɧɧɨɝɨ ɬɟɪɪɢɬɨɪɢɚɥɶɧɨ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɧɨɝɨ ɨɛɴɟɤɬɚ 7 ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɯ ɩɨɞ-

ɫɬɚɧɰɢɣ ɫ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚɦɢ ɬɢɩɚ ɌɆ-630/6. Ⱦɥɹ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɩɢɬɚɧɢɹ ɩɨɬɪɟ-

ɛɢɬɟɥɟɣ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɩɨɥɧɨɣ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɶɸ ɢɦɟɟɦ: 

 

ɬɧɧ
ɪɚɫɱ

m ɧ.ɬɪ

S 3316,73
N 9.

S 0,7 630
  
  

 

 

Ɍɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɢɫɯɨɞɹ ɢɡ ɬɟɪɪɢɬɨɪɢɚɥɶɧɨɝɨ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɨɛɴɟɤɬɨɜ 

ɝɨɪɧɨɥɵɠɧɨɝɨ ɤɨɦɩɥɟɤɫɚ (ɥɢɫɬ 1 ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɨɣ ɱɚɫɬɢ) ɤ ɭɫɬɚɧɨɜɤɟ ɩɪɢɧɢɦɚɟɦ 

7 ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɯ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɣ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɞɜɟ ɛɭɞɭɬ ɹɜɥɹɬɶɫɹ ɞɜɭɯɬɪɚɧɫ-

ɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɦɢ, ɚ ɩɹɬɶ – ɨɞɧɨɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɦɢ. 
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2.4 Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɤɨɦɩɟɧɫɢɪɭɸɳɢɯ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜ ɇɇ ɢ               

ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɤɨɦɩɥɟɤɬɧɵɯ ɤɨɧɞɟɧɫɚɬɨɪɧɵɯ ɭɫɬɚɧɨɜɨɤ (ɄɄɍ) ɇɇ ɩɨ 

ɐɌɉ 

ɇɚɢɛɨɥɶɲɚɹ ɪɟɚɤɬɢɜɧɚɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ Q1, ɤɨɬɨɪɚɹ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɩɟɪɟɞɚɧɚ ɜ 

ɫɟɬɶ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦ ɞɨ 1 ɤȼ ɢɡ ɫɟɬɢ 6 ɤȼ ɛɟɡ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɹ ɱɢɫɥɚ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨ-

ɪɨɜ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɤɚɤ 

 

2 2
1 m ɧ.ɬɪ. mQ (1,1 N S ) Ɋ     .                                                                   (2.6) 

2 2
1Q (1,1 7 0,7 630) 2727,04 2023,37 ɤȼɚɪ.       

 

Ɉɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ȻɄ ɧɚ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ 0,4 ɤȼ: 

 

QɇȻɄ = ΣQɪɇ – Q1 = 1887,85 – 2023,37 = -135,52 ɤȼȺɪ. 

 

Ɍ.ɤ. ɪɟɚɤɬɢɜɧɚɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɩɨɥɭɱɢɥɚɫɶ ɦɟɧɶɲɟ ɧɭɥɹ, ɬɨ ɄɄɍ ɧɟ ɬɪɟɛɭ-

ɸɬɫɹ. 

 

2.5 Ɋɚɫɱɟɬ ɩɨɬɟɪɶ ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚɯ.            

Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɪɟɡɭɥɶɬɢɪɭɸɳɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɧɚ ɫɬɨɪɨɧɟ 6 ɤȼ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɣ ɫ 

ɭɱɟɬɨɦ ɄɄɍ ɇɇ ɢ ɩɨɬɟɪɶ ɜ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚɯ 

Ⱦɥɹ ɤɚɠɞɨɣ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɢ ɫɭɦɦɢɪɭɸɬɫɹ ɢɬɨɝɨɜɵɟ ɪɚɫɱɟɬɧɵɟ ɜɟɥɢɱɢɧɵ, 

ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɪɚɫɱɟɬɧɚɹ ɫɢɥɨɜɚɹ ɧɚɝɪɭɡɤɚ ɧɚ ɫɛɨɪɧɵɯ ɲɢɧɚɯ: 

 

2 2

;

;

.

P P ɂ ɇ

P P ɂ ɇ

P P P

P K K Ɋ
Q K K Ɋ tg

S P Q


  
   

 
                                                                            (2.7) 
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Ʉ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɫɢɥɨɜɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɢɟɦɧɢɤɨɜ ɞɨɛɚɜɥɹɸɬɫɹ ɨɫɜɟ-

ɬɢɬɟɥɶɧɵɟ ɧɚɝɪɭɡɤɢ, ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɩɨɬɟɪɶ ɜ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚɯ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɪɟɡɭɥɶ-

ɬɢɪɭɸɳɚɹ ɧɚɝɪɭɡɤɚ ɧɚ ɫɬɨɪɨɧɟ 6 ɤȼ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɢ. 

ɉɨɬɟɪɢ ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɢ ɪɟɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚɯ 

 

2
ɏ.ɏ Ɂ Ʉ.ɁP P Ʉ P ,                                                                                 (2.8) 

2
ɏ.ɏ Ɂ ɇȺȽɊQ Q Ʉ Q ,                                                                           (2.9) 

 

ɝɞɟ ɏ.ɏP , ɏ.ɏQ  - ɩɨɬɟɪɢ ɯɨɥɨɫɬɨɝɨ ɯɨɞɚ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦɵɟ ɱɟɪɟɡ ɤɚɬɚɥɨɠɧɵɟ 

ɞɚɧɧɵɟ [17]. 

Ɋɟɡɭɥɶɬɢɪɭɸɳɢɟ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɞɥɹ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɯ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɣ ɪɟɤɨɦɟɧ-

ɞɭɟɬɫɹ ɡɚɧɨɫɢɬɶ ɜ ɮɨɪɦɭɥɹɪ Ɏ202-90 (ɬɚɛɥɢɰɚ 2.5). ɉɨɞɪɨɛɧɵɟ ɫɜɟɞɟɧɢɹ ɢ 

ɪɚɫɱɟɬɵ ɨ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɢ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɩɨ Ɍɉ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɵ ɜ ɩ.4.1. 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.5 – Ɋɟɡɭɥɶɬɢɪɭɸɳɢɟ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɧɚɝɪɭɡɤɢ Ɍɉ 

 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 
Ʉɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ 

ɪɟɚɤɬɢɜɧɨɣ 
ɦɨɳɧɨɫɬɢ tgφ 

Ɋɚɫɱɟɬɧɚɹ ɧɚɝɪɭɡɤɚ Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɢ ɦɨɳ-
ɧɨɫɬɶ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨ-

ɪɨɜ ɲɬ., ɤȼȺ 
ɤȼɬ ɤȼȺɪ ɤȼȺ 
Ɋɪ Qp Sp 

1 2 3 4 5 6 
Ɍɉ1-Ɍɉ7         9*630 

ɋɢɥɨɜɚɹ ɧɚɝɪɭɡɤɚ 0,4 
ɤȼ 

0,72 2523 1816,56 3108,92   

Ɉɫɜɟɬɢɬɟɥɶɧɚɹ 
ɧɚɝɪɭɡɤɚ 

0,35 204,04 71,29 216,14   

ɂɬɨɝɨ ɧɚ ɫɬɨɪɨɧɟ 0,4 
ɤȼ 

0,69 2727,04 1887,85 3316,73   

Ɇɨɳɧɨɫɬɶ ɄɄɍ ɇɇ     0     
ɂɬɨɝɨ ɧɚ ɫɬɨɪɨɧɟ 0,4 

ɤȼ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɄɄɍ 
0,69 2727,04 1887,85 3316,73   

ɉɨɬɟɪɢ ɜ ɬɪɚɧɫɮɨɪ-
ɦɚɬɨɪɚɯ 

  5,4*7=37,8 29*7=203     

ɂɬɨɝɨ ɧɚ ɫɬɨɪɨɧɟ ȼɇ 0,76 2764,84 2090,85 3466,41   

 

Ɍɉ-1, Ɍɉ-2, Ɍɉ-3, Ɍɉ-5, Ɍɉ-7 – ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɨɞɧɨɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɦɢ, ɚ 

Ɍɉ-4 ɢ Ɍɉ-6 – ɞɜɭɯɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɦɢ. 
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2.6 Ɋɚɫɱɟɬ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɧɚ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɢ 6 ɤȼ 

2.6.1 ɉɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɚɹ ɩɪɢɜɹɡɤɚ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɟɣ 6 ɤȼ ɤ Ƚɉɉ 

Ⱦɨ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɫɱɟɬɚ ɫɥɟɞɭɟɬ ɨɫɭɳɟɫɬɜɢɬɶ ɩɪɢɜɹɡɤɭ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɟɣ 6 

ɤȼ ɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɢɬɟɥɶɧɵɦ ɢɥɢ ɝɥɚɜɧɵɦ ɩɨɧɢɠɚɸɳɢɦ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɹɦ, ɢɫɯɨɞɹ ɢɡ 

ɢɯ ɬɟɪɪɢɬɨɪɢɚɥɶɧɨɝɨ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɢ ɧɚɞɟɠɧɨɫɬɢ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ, ɩɪɢ 

ɷɬɨɦ ɧɚɞɨ ɫɬɪɟɦɢɬɶɫɹ ɤ ɪɚɜɧɨɦɟɪɧɨɣ ɡɚɝɪɭɡɤɟ ɫɟɤɰɢɣ ɫɛɨɪɧɵɯ ɲɢɧ 6 ɤȼ. 

ɉɨɫɤɨɥɶɤɭ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɦ Ƚɉɉ, ɬɨ ɫɱɢɬɚɬɶ ɐɗɇ ɜɫɟɝɨ ɛɚɡɵ ɰɟɥɟɫɨɨɛɪɚɡ-

ɧɨ, ɢ ɩɨɷɬɨɦɭ Ƚɉɉ ɭɫɬɚɧɨɜɢɦ ɜ ɐɗɇ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɛɭɞɟɬ ɪɚɫɫɱɢɬɚɧ ɧɢɠɟ ɜ ɫɨɨɬ-

ɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɦ ɩɭɧɤɬɟ. 

 

2.6.2 Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɧɚ ɫɛɨɪɧɵɯ ɲɢɧɚɯ 6 ɤȼ Ƚɉɉ 

ɦɟɬɨɞɨɦ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɜ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ 

Ɉɫɧɨɜɧɵɦɢ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹɦɢ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ ɜ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɧɚ ɧɚɩɪɹɠɟ-

ɧɢɢ 6 ɤȼ ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɟ ɩɨɧɢɠɚɸɳɢɟ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɢ [17]. Ɋɚɫɱɟɬ 

ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɫɹ ɩɨ ɮɨɪɦɟ Ɏ636-92, ɨɞɧɚɤɨ, ɬ.ɤ. ɜ ɨɪɝɚ-

ɧɢɡɚɰɢɢ ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɸɬ ɜɵɫɨɤɨɜɨɥɶɬɧɵɟ ɷɥɟɤɬɪɨɞɜɢɝɚɬɟɥɢ, ɬɨ ɡɚɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɬɨɥɶ-

ɤɨ ɧɢɠɟɫɥɟɞɭɸɳɚɹ ɮɨɪɦɚ (ɬɚɛɥɢɰɚ 2.6) [17]. 

Ɋɟɡɭɥɶɬɢɪɭɸɳɚɹ ɧɚɝɪɭɡɤɚ 6 ɤȼ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ ɜɟɥɢɱɢɧɭ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦɭɸ ɩɨ 

ɮɨɪɦɭɥɟ (2.7) ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɪɚɫɱɟɬɧɵɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɡɚɦɟɧɹɟɬɫɹ ɧɚ ɤɨɷɮ-

ɮɢɰɢɟɧɬ ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨɫɬɢ. 

ɉɪɢ ɭɱɟɬɟ ɩɨɬɟɪɶ ɜ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚɯ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɪɟɡɭɥɶɬɢɪɭɸɳɚɹ 

ɧɚɝɪɭɡɤɚ ɧɚ ɫɬɨɪɨɧɟ 110 ɤȼ Ƚɉɉ. 
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Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.6 – Ɋɚɫɱɟɬ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɧɚ ɫɛɨɪɧɵɯ ɲɢɧɚɯ 6 ɤȼ 

 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

Ʉɨɷɮ. ɪɟ-
ɚɤɬɢɜɧɨɣ 
ɦɨɳɧɨɫɬɢ 

tgφ 

Ɋɚɫɱɟɬɧɚɹ ɧɚɝɪɭɡɤɚ Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɢ 
ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɬɪɚɧɫ-
ɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ, ɲɬ. ´ 

ɤȼȺ 

ɤȼɬ ɤȼȺɪ ɤȼȺ 

Ɋɪ Qp Sp 
1 2 3 4 5 6 

Ɋɟɡɭɥɶɬɢɪɭɸɳɢɟ ɧɚɝɪɭɡɤɢ Ƚɉɉ 
Ƚɉɉ 110/6 ɤȼ         2´4000 
ɗɥɟɤɬɪ. ɧɚɝɪɭɡɤɚ 
ɛɚɡɵ ɧɚ ɫɬɨɪɨɧɟ 
6 ɤȼ 

0,76 2764,84 2090,85 3466,41   

ɋ ɭɱɟɬɨɦ ɧɟɪɚɜ-
ɧɨɦɟɪɧɨɫɬɢ ɪɚɫ-
ɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɩɨ 
ɫɛɨɪɧɵɦ ɲɢɧɚɦ 

0,76 
2*0,6* 

*2764,84= 
=3317,808 

2*0,6* 
*2090,85= 
=2509,02 

4159,69*   

ɂɬɨɝɨ ɧɚ ɫɬɨɪɨɧɟ 
6 ɤȼ 

0,76 3317,808 2509,02 4159,69   

Ɇɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ 
ɧɚɝɪɭɡɤɢ 

  
0,9* 

*3317,808= 
=2986,03 

0,9* 
*2509,02= 
=2258,12 

3743,73**   

ɉɨɬɟɪɢ ɜ ɬɪɚɧɫ-
ɮɨɪɦɚɬɨɪɟ Ƚɉɉ 
(ɫɦ. ɩ.3.1.3) 

  31,73 302,62     

ɂɬɨɝɨ ɧɚ ɫɬɨɪɨɧɟ 
110 ɤȼ 

0,85 3017,76 2560,74 3957,81   

 

Ɋɚɫɱɟɬ ɞɥɹ Sp ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɧɟɪɚɜɧɨɦɟɪɧɨɫɬɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɩɨ 

ɫɛɨɪɧɵɦ ɲɢɧɚɦ: 

 

2 23317,8 2509,02 PS = 4159,69 ɤȼȺ. 

 

Ɋɚɫɱɟɬ ɞɥɹ Sp (ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ ɧɚɝɪɭɡɤɢ): 

 

2 22986,03 2258,12 PS = 3743,73 ɤȼȺ. 
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3 ɉɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɫɯɟɦɵ ɜɧɟɲɧɟɝɨ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ 

3.1 ȼɵɛɨɪ ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɫɜɹɡɢ ɛɚɡɵ ɫ                    

ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɟɬɢɱɟɫɤɨɣ ɫɢɫɬɟɦɨɣ (ɗɗɋ) 

3.1.1 Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɪɚɫɱɟɬɧɨɝɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɫɜɹɡɢ ɛɚɡɵ ɫ ɪɚɣɨɧɧɨɣ 

ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɟɣ 

Ɍ.ɤ. ɫɨɝɥɚɫɧɨ ɢɫɯɨɞɧɵɦ ɞɚɧɧɵɦ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ ɞɥɹ ɩɢɬɚɧɢɹ ɛɚɡɵ ɧɚɩɪɹ-

ɠɟɧɢɟ 110 ɤȼ, ɬɨ ɰɟɥɟɫɨɨɛɪɚɡɧɨ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ Ƚɉɉ 110/6 ɤȼ. 

ȼɵɛɨɪ ɠɟɥɚɟɦɨɝɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ Ʌɗɉ ɢɥɢ ɤɚɛɟɥɶɧɨɣ ɥɢɧɢɢ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɦ ɩɨ 

ɮɨɪɦɭɥɟ ɂɥɥɚɪɢɨɧɨɜɚ: 

 

ɧɨɦ
1000 1000

U 23,4 ɤȼ
500 / l 2500 /Ɋ 500 / 3 2500 /1,51

  
 

,                  (3.1) 

 

ɝɞɟ  l = 3 ɤɦ – ɞɥɢɧɚ ɥɢɧɢɢ, Ɋ = 3,02/2 = 1,51 Ɇȼɬ – ɩɟɪɟɞɚɜɚɟɦɚɹ ɚɤɬɢɜɧɚɹ 

ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɩɨ ɨɞɧɨɣ ɢɡ ɞɜɭɯ ɰɟɩɟɣ ɩɢɬɚɸɳɟɣ ɥɢɧɢɢ ɜ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɦ ɪɟɠɢɦɟ (ɫɦ. 

ɬɚɛɥɢɰɭ 2.6). 

ȼ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɫɯɟɦɵ ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɢɹ ɤ ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟɦɟ ɢ ɤɨɧɫɬɪɭɤɬɢɜɧɨ-

ɝɨ ɢɫɩɨɥɧɟɧɢɹ ɫɟɬɟɣ, ɪɚɫɫɦɚɬɪɢɜɚɸɬɫɹ 6 ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ȽɄ 

«Ƚɥɚɞɟɧɶɤɚɹ» (ɫɦ. ɪɚɡɞɟɥ 7). 

ɋ ɭɱɟɬɨɦ ɫɭɳɟɫɬɜɭɸɳɟɣ ȼɅ 110 ɤȼ ɡɚɩɢɬɵɜɚɟɦ ɨɛɴɟɤɬ ɧɚ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɢ 

110 ɤȼ (ɩɨ ɜɵɲɟɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɦ ɫɨɨɛɪɚɠɟɧɢɹɦ): 

 

Uɧɨɦ = 110 ɤȼ. 
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3.1.2 Ɋɚɡɪɚɛɨɬɤɚ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɜɧɟɲɧɟɝɨ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɛɚɡɵ ɫ 

ɜɵɛɨɪɨɦ ɫɟɱɟɧɢɣ ȼɅɗɉ ɢ ɧɨɦɢɧɚɥɶɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ 

Ƚɉɉ 

ɇɚɦɟɱɚɟɦ ɜɚɪɢɚɧɬ ɫɯɟɦɵ ɜɧɟɲɧɟɝɨ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ. ȼ ɫɜɹɡɢ ɫ ɢɡɥɨ-

ɠɟɧɧɵɦɢ ɜ ɩ.1 ɩɪɢɱɢɧɚɦɢ, ɞɥɹ ɩɢɬɚɧɢɹ ɨɛɴɟɤɬɚ ɩɨɫɬɪɨɟɧɚ ȼɅ 110 ɤȼ, ɢ ɨɛɴ-

ɟɤɬ ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɨ ɡɚɩɢɬɚɬɶ ɩɨ ɷɬɨɣ ɥɢɧɢɢ ɱɟɪɟɡ ɩɨɧɢɠɚɸɳɢɟ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɵ  

110/6 ɤȼ ɩɨɷɬɨɦɭ ɞɥɹ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɛɚɡɵ ɩɪɢɦɟɧɹɟɦ ɫɯɟɦɭ (ɪɢɫɭɧɨɤ 3.1) 

ɩɪɢ ɩɢɬɚɧɢɢ ɨɬ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ 110 ɤȼ. Ƚɉɉ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɦ ɜ ɐɗɇ ɛɚɡɵ (ɫɦ. ɪɢ-

ɫɭɧɨɤ 4.1 ɢ ɱɟɪɬɟɠ №1). 

 

                 1 - ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɹ ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟɦɵ;
                 2 - Ʌɗɉ 110 ɤȼ;  
                 3 - Ƚɉɉ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ.   

110 кВ

1

2

3

6 кВ6 кВ

 

Ɋɢɫɭɧɨɤ 3.1 – ɋɯɟɦɚ ɩɢɬɚɧɢɹ ɛɚɡɵ ɨɬ ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟɦɵ  

ɩɪɢ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɢ 110 ɤȼ 

 

ȼ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɩ.8.14 [17] ɜɵɛɨɪ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ Ƚɉɉ 

ɫɥɟɞɭɟɬ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɩɨ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɦɭ ɨɠɢɞɚɧɢɸ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɧɚ 
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ɝɪɚɧɢɰɟ ɛɚɥɚɧɫɨɜɨɝɨ ɪɚɡɝɪɚɧɢɱɟɧɢɹ ɫ ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟɦɨɣ. Ⱦɚɧɧɵɟ ɪɚɫɱɟɬɧɵɟ ɜɟ-

ɥɢɱɢɧɵ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɵ ɜ ɬɚɛɥɢɰɟ 2.6. 

Ɇɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ ɩɨɥɧɨɣ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɨ ɜ ɬɚɛ-

ɥɢɰɟ 2.6. Ɇɨɳɧɨɫɬɶ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ Ƚɉɉ ɜɵɛɢɪɚɟɬɫɹ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ 

 

,
p

ɬ
ɡ ɬ

S
S

Ʉ n





 ɆȼȺ,                                                                               (3.2) 

 

ɝɞɟ pS - ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ ɩɨɥɧɨɣ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ, ɤȼȺ; Ʉɡ - ɤɨ-

ɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɡɚɝɪɭɡɤɢ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ; nɬ – ɱɢɫɥɨ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ. 

Ɋɚɫɱɟɬ ɞɥɹ ɜɚɪɢɚɧɬɚ 2. 

 

3743,73
2674,09

0,7 2
 


ɬS  ɤȼȺ. 

 

Ɍɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɦɨɠɧɨ ɜɵɛɪɚɬɶ ɞɜɚ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚ ɌɆ-4000/110. 

ɉɨɬɟɪɢ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚɯ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬɫɹ ɜ ɩ.3.1.3. Ɍɨɝɞɚ ɪɚɫ-

ɱɟɬɧɚɹ ɩɨɥɧɚɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɛɚɡɵ ɫɨ ɫɬɨɪɨɧɵ ɜɵɫɲɟɝɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚ-

ɬɨɪɨɜ Ƚɉɉ ɛɭɞɟɬ ɪɚɜɧɚ: 

 

2 2( ) ( ) ,Ƚɉɉ ɪ ɪS Ɋ Ɋ Q Q                                                                (3.3) 

2 2(2986,03 31,73) (2258,12 302,62) 3957,81 ɤȼȺ.    ȽɉɉS  

 

Ɉɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɫɟɱɟɧɢɹ ɥɢɧɢɣ ɫɜɹɡɢ ɛɚɡɵ ɫ ɫɢɫɬɟɦɨɣ. ȼ ɪɟɠɢɦɟ ɦɚɤɫɢ-

ɦɚɥɶɧɵɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɬɨɤ, ɩɪɨɬɟɤɚɸɳɢɣ ɩɨ ɩɢɬɚɸɳɟɣ ɥɢɧɢɢ, ɪɚɜɟɧ: 

 

M
M

ɧɨɦ

S 3957,81
I 10,4 Ⱥ.

2 3 U 2 3 110
  

   
                                                  (3.4) 
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ȼ ɩɨɫɥɟɚɜɚɪɢɣɧɨɦ ɪɟɠɢɦɟ: 

 

M
M(ɩɚɜ)

ɧɨɦ

S 3957,81
I 20,8 Ⱥ.

3 U 3 110
  

 
                                                      (3.5) 

 

ɋɟɱɟɧɢɹ ɩɪɨɜɨɞɨɜ Ʌɗɉ ɢ ɫɟɱɟɧɢɹ ɤɚɛɟɥɟɣ ɜ ɫɟɬɹɯ ɜɵɲɟ 1000 ȼ ɜɵɛɢɪɚ-

ɸɬɫɹ ɩɨ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɣ ɩɥɨɬɧɨɫɬɢ ɬɨɤɚ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɟ ɪɟɠɢɦɭ ɦɚɤɫɢ-

ɦɚɥɶɧɵɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ: 

 

Ɇ
эк

эк

I
S

j
 ,                                                                                                   (3.6) 

 

ɝɞɟ IɆ – ɪɚɫɱɟɬɧɵɣ ɬɨɤ ɨɞɧɨɣ ɥɢɧɢɢ ɜ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɦ ɪɟɠɢɦɟ;  

      jэк – ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɚɹ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɬɨɤɚ. 

ɉɨ [1] ɞɥɹ ɚɥɸɦɢɧɢɟɜɵɯ ɧɟɢɡɨɥɢɪɨɜɚɧɧɵɯ ɩɪɨɜɨɞɨɜ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɚɹ 

ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɬɨɤɚ ɪɚɜɧɚ jэк = 1,1 Ⱥ/ɦɦ2. 

ɉɨ ɮɨɪɦɭɥɟ (3.6) ɧɚɯɨɞɢɦ: 

 

2
ɷɤ

10,4
S 9,5 ɦɦ

1,1
 

. 

 

Ȼɥɢɠɚɣɲɟɟ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɟ ɞɥɹ 110 ɤȼ ɫɟɱɟɧɢɟ (ɩɨ ɭɫɥɨɜɢɸ ɤɨɪɨɧɢɪɨɜɚ-

ɧɢɹ) – 70 ɦɦ2. ɉɨ [9] ɜɵɛɢɪɚɟɦ ɫɬɚɥɟɚɥɸɦɢɧɢɟɜɵɣ ɩɪɨɜɨɞ Ⱥɋ-70 ɫ ɞɨɩɭɫɬɢ-

ɦɵɦ ɬɨɤɨɦ ɧɚɝɪɭɡɤɢ 265 Ⱥ. 

Ɏɚɤɬɢɱɟɫɤɢɣ ɞɥɢɬɟɥɶɧɵɣ ɬɨɤ ɧɚɝɪɟɜɚ ɜ ɩɨɫɥɟɚɜɚɪɢɣɧɨɦ ɪɟɠɢɦɟ (ɤɨɝɞɚ 

ɨɬɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɨɞɧɚ ɢɡ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵɯ ɰɟɩɟɣ) ɪɚɜɟɧ 265 Ⱥ, ɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ ɜɵ-

ɛɪɚɧɧɨɟ ɫɟɱɟɧɢɟ ɩɪɨɯɨɞɢɬ ɩɨ ɞɨɩɭɫɬɢɦɨɦɭ ɬɨɤɭ ɧɚɝɪɟɜɚ ɜ ɷɬɢɯ ɪɟɠɢɦɚɯ: 20,8 

< 265 Ⱥ. ɉɪɨɜɟɪɤɟ ɩɨ ɩɨɬɟɪɹɦ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɜɨɡɞɭɲɧɵɟ ɥɢɧɢɢ 35 ɤȼ ɢ ɜɵɲɟ ɧɟ 

ɩɨɞɥɟɠɚɬ, ɬɚɤ ɤɚɤ ɩɨɜɵɲɟɧɢɟ ɭɪɨɜɧɹ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɩɭɬɟɦ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɹ ɫɟɱɟɧɢɹ 
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ɩɪɨɜɨɞɨɜ ɩɨ ɫɪɚɜɧɟɧɢɸ ɫ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟɦ ɧɚ ɩɨɧɢɠɚɸɳɢɯ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɹɯ ɬɪɚɧɫ-

ɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ ɫ Ɋɉɇ, ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢ ɧɟ ɨɩɪɚɜɞɚɧɨ [13]. 

 

3.1.3 Ɋɚɫɱɟɬ ɩɨɬɟɪɶ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ȼɅɗɉ ɢ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚɯ Ƚɉɉ 

ɉɨɬɟɪɢ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ȼɅɗɉ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬɫɹ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ: 

 

2
3Ɋ 0

ȼɅɗɉ 2

S rɊ 10
U n


    ,                                                                            (3.7) 

 

ɝɞɟ    0r - ɭɞɟɥɶɧɨɟ ɚɤɬɢɜɧɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ; 

 - ɞɥɢɧɚ ɥɢɧɢɢ, ɤɦ; 

n  - ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵɯ ɰɟɩɟɣ. 

 

2
3

ȼɅɗɉ 2

3957,81 0,46 3Ɋ 10
110 2


    0,9 ɤȼɬ. 

 

ɉɨɬɟɪɢ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚɯ ɞɜɭɯɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɨɣ Ƚɉɉ: 

 

2

ɪɄ
T ɏ

ɧɨɦ

SɊ
P 2 Ɋ

2 S

 
      

 
,                                                                    (3.8) 

 2

Ʉ% ɪɏ ɧɨɦ
T

ɧɨɦ

U SI S
Q 2 .

100 2 100 S


   

 
                                                                   (3.9) 

 

 

2

T

2

T

26 3743,73
P 2 5,8 31,73 ɤȼɬ;

2 4000

7,5 3743,730,9 10000
Q 2 302,62 ɤȼɚɪ.

100 2 100 4000

       
 


    

   
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3.2 Ɋɚɫɱɟɬ ɛɚɥɚɧɫɚ ɪɟɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɧɚ ɝɪɚɧɢɰɟ ɛɚɥɚɧɫɨɜɨɝɨ 

ɪɚɡɝɪɚɧɢɱɟɧɢɹ ɫ ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟɦɨɣ ɢ ɨɰɟɧɤɚ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ                         

ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ ɤɨɦɩɟɧɫɚɰɢɢ ɪɟɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ 

Ɋɚɫɩɨɥɚɝɚɟɦɚɹ ɪɟɚɤɬɢɜɧɚɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɫɢɧɯɪɨɧɧɵɯ ɞɜɢɝɚɬɟɥɟɣ (ɋȾ)  

 

ɞ.ɪ ɞ.ɧ0,2Q Q  ,                                                                                         (3.9) 

 

ɝɞɟ    Qɞ.ɧ – ɧɨɦɢɧɚɥɶɧɚɹ ɪɟɚɤɬɢɜɧɚɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɋȾ. 

ɋȾ 6 ɤȼ ɧɟ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɵ, ɬɨɝɞɚ ɞ.ɪ 0Q . 

Ɇɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ (ɫɪɟɞɧɟɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ) ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɪɟɚɤɬɢɜɧɨɣ 

ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɧɚ ɝɪɚɧɢɰɟ ɛɚɥɚɧɫɨɜɨɝɨ ɪɚɡɞɟɥɚ ɫ ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟɦɨɣ: 

 

ɪ ɪ0,9Q Q  ,                                                                                     (3.10) 

 

ɝɞɟ     Qɪ – ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɦɨɳɧɨɫɬɢ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦɨɟ ɩɨ ɬɚɛɥɢɰɟ 2.6. 

 

ɪ 0,9 2560,74 2304,67  Q  ɤȼɚɪ. 

 

ɗɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɊɆ, ɩɟɪɟɞɚɜɚɟɦɨɣ ɢɡ ɫɟɬɢ ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟɦɵ ɜ 

ɫɟɬɶ ɛɚɡɵ ɜ ɪɟɠɢɦɟ ɧɚɢɛɨɥɶɲɢɯ ɚɤɬɢɜɧɵɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟɦɵ: 

 

ɷ ɪ ɷtgQ P   ,                                                                                    (3.11) 

 

ɝɞɟ    Pɪ – ɪɚɫɱɟɬɧɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɛɚɡɵ ɧɚ ɝɪɚɧɢɰɟ   ɛɚɥɚɧɫɨ-

ɜɨɝɨ ɪɚɡɞɟɥɚ ɫ ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟɦɨɣ; tgφɷ – ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɚ 

ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ɱɚɫɵ ɦɚɤɫɢɦɭɦɚ ɧɚɝɪɭɡɤɢ, ɡɚɞɚɜɚɟɦɨɟ ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟɦɨɣ (tgφɷ = 0,29 

ɩɪɢ U = 110 ɤȼ ɞɥɹ ɪɟɝɢɨɧɨɜ ɋɢɛɢɪɢ). 
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ȼ ɧɚɱɚɥɟ ɥɢɧɢɢ 110 ɤȼ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɪɟɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ tgφ ɦɟɧɶɲɟ 

ɩɪɟɞɟɥɶɧɨɝɨ tgφɩɪɟɞ = 0,5 ɞɥɹ ɫɟɬɟɣ 110 ɤȼ, ɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ, ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɄɄɍ ɜ 

ɫɟɬɢ 0,4 ɤȼ, ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɯ ɜ ɩ. 2.4. 

 

ɷ 3017,76 0,29 875,15  Q  ɤȼɚɪ. 

 

ɋɨɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɛɚɥɚɧɫ ɊɆ ɧɚ ɝɪɚɧɢɰɟ ɛɚɥɚɧɫɨɜɨɝɨ ɪɚɡɞɟɥɚ ɫ ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟ-

ɦɨɣ 

 

ɪ ɧ.ɤ ɞ.ɪ ɷ 0   Q Q Q Q .                                                                     (3.12) 

2304,67 0 0 875,15 1429,52 0     . 

 

Ɍ.ɤ. ɛɚɥɚɧɫ ɩɨɥɭɱɢɥɫɹ ɛɨɥɶɲɟ ɧɭɥɹ, ɬɨ ɬɪɟɛɭɟɬɫɹ ɭɫɬɚɧɨɜɤɚ ɫɪɟɞɫɬɜ 

ɄɊɆ ɧɚ ɫɬɨɪɨɧɟ ȼɇ. ȼɵɛɢɪɚɟɦ ɜɵɫɨɤɨɜɨɥɶɬɧɵɟ ɄɄɍ ɬɢɩɚ ɍɄɅ-6,3-900ɍ3 

ɧɨɦɢɧɚɥɶɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɶɸ 900 ɤȼɚɪ, ɬɨɝɞɚ ɩɨɬɪɟɛɭɟɬɫɹ: 

 

1429,52/900 ≈ 2 ɲɬ, 

 

ɬ.ɟ. ɧɚ ɤɚɠɞɭɸ ɢɡ ɞɜɭɯ ɲɢɧ Ƚɉɉ ɇɇ 6 ɤȼ ɭɫɬɚɧɨɜɢɦ ɩɨ 1 ɬɚɤɨɣ ɛɚɬɚɪɟɟ. 
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4  ɉɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɫɯɟɦɵ ɤɚɧɚɥɢɡɚɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ ɩɨ 
ɬɟɪɪɢɬɨɪɢɢ ɛɚɡɵ 

4.1 ɉɨɫɬɪɨɟɧɢɟ ɤɚɪɬɨɝɪɚɦɦɵ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɨɛɴɟɤɬɨɜ 

ȼ ɰɟɥɹɯ ɷɤɨɧɨɦɢɢ ɦɟɬɚɥɥɚ ɢ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ ɜɚɠɧɨ, ɱɬɨɛɵ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚ-

ɬɨɪɧɵɟ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɢ ɜɫɟɯ ɦɨɳɧɨɫɬɟɣ ɢ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɣ (6, 110 ɤȼ) ɪɚɫɩɨɥɚɝɚɥɢɫɶ 

ɜɨɡɦɨɠɧɨ ɛɥɢɠɟ ɤ ɰɟɧɬɪɭ ɩɢɬɚɟɦɵɯ ɢɦɢ ɝɪɭɩɩ ɧɚɝɪɭɡɨɤ. 

Ʉɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɰɟɧɬɪɚ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ (ɐɗɇ): 
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ɝɞɟ ɪi-ɦɨɳɧɨɫɬɶ i-ɝɨ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɢɟɦɧɢɤɚ, хi ɢ ɭi - ɟɝɨ ɤɨɨɪɞɢɧɚɬɵ (ɨɫɢ ɨɪɞɢɧɚɬ 

ɦɨɠɧɨ ɧɚɧɨɫɢɬɶ ɧɚ ɩɥɚɧ ɨɛɴɟɤɬɚ ɩɪɨɢɡɜɨɥɶɧɨ). 

Ɋɚɞɢɭɫ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɢ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ ɨɛɴɟɤɬɚ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɱɟɪɟɡ 

ɟɝɨ ɪɚɫɱɟɬɧɭɸ ɧɚɝɪɭɡɤɭ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɨɫɜɟɳɟɧɢɹ: 
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,                                                                                                   (4.2) 

 

m – ɦɚɫɲɬɚɛ, ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɣ ɞɥɹ ɜɫɟɯ ɨɛɴɟɤɬɨɜ ɛɚɡɵ. 

ɋɢɥɨɜɭɸ ɧɚɝɪɭɡɤɭ ɞɨ ɢ ɜɵɲɟ 1000 ȼ ɢɡɨɛɪɚɡɢɦ ɨɬɞɟɥɶɧɵɦɢ ɤɪɭɝɚɦɢ. 

ɉɨɫɤɨɥɶɤɭ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɦ Ƚɉɉ 110/6 ɤȼ, ɬɨ ɫɱɢɬɚɬɶ ɐɗɇ ɜɫɟɣ ɛɚɡɵ ɰɟ-

ɥɟɫɨɨɛɪɚɡɧɨ, ɢ ɩɨɷɬɨɦɭ Ƚɉɉ ɭɫɬɚɧɨɜɢɦ ɧɟɩɨɫɪɟɞɫɬɜɟɧɧɨ ɜ ɐɗɇ ɛɚɡɵ. 

ɉɪɨɢɡɜɟɞɟɦ ɪɚɫɱɟɬ ɪɚɞɢɭɫɨɜ ɢ ɞɢɚɦɟɬɪɨɜ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɟɣ, ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɸ-

ɳɢɯ ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɯ ɨɛɴɟɤɬɨɜ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɐɗɇ (ɬɚɛɥɢɰɚ 

4.1). 

Ɋɚɫɱɟɬɧɵɟ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɜ ɝɪɚɮɚɯ 2-3 ɬɚɛɥɢɰɵ 4.1 ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɵ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ    
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ɨɛɴɟɤɬɚ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɨɫɜɟɳɟɧɢɹ, ɬ.ɟ. ɫɭɦɦɢɪɨɜɚɧɢɟɦ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɫɢɥɨ-

ɜɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɩɨ ɤɚɠɞɨɦɭ ɨɛɴɟɤɬɭ (ɬɚɛɥɢɰɚ 2.3) ɢ ɨɫɜɟɬɢɬɟɥɶɧɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɢɡ 

ɬɚɛɥɢɰɵ 2.1. 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 4.1 – Ɋɚɫɱɟɬ ɪɚɞɢɭɫɨɜ ɢ ɞɢɚɦɟɬɪɨɜ ɨɤɪɭɠɧɨɫɬɟɣ, ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɸɳɢɯ 

ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɯ ɨɛɴɟɤɬɨɜ ɢ ɐɗɇ ɛɚɡɵ 

 

№ ɨɛɴɟɤɬɚ Ɋɪ, ɤȼɬ 

Qɪ, 

ɤȼɚɪ Xi  Yi  PiXi PiYi QiXi QiYi m Ri Di 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

1 222,83 96,28 185 310 41223,55 69077,3 17811,8 29846,8 0,7 10,07 20,14 

2 356,85 231,06 207 267 73867,95 95278,95 47829,42 61693,02 0,7 12,74 25,48 

3 308,3 175,38 207 236 63818,1 72758,8 36303,66 41389,68 0,7 11,84 23,68 

4 330,22 256,28 330 306 108972,6 101047,3 84572,4 78421,68 0,7 12,26 24,52 

5 441,91 399,32 330 45 145830,3 19885,95 131775,6 17969,4 0,7 14,18 28,36 

6 354,76 247,26 235 535 83368,6 189796,6 58106,1 132284,1 0,7 12,7 25,4 

7 305,49 237,03 460 340 140525,4 103866,6 109033,8 80590,2 0,7 11,79 23,58 

8 232,87 173,82 420 540 97805,4 125749,8 73004,4 93862,8 0,7 10,29 20,58 

9 362,34 252,46 283 548 102542,2 198562,3 71446,18 138348,08 0,7 12,84 25,68 

10 236,24 176,34 432 500 102055,7 118120 76178,88 88170 0,7 10,37 20,74 

ɂɌɈȽɈ 3151,81 2245,23     960009,8 1094144 706062,24 762575,76       

Ʉɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɐɗɇ 304,59 347,148 314,472 339,643       

  Xp Yp Xq Yq   

 

Ʉɚɪɬɨɝɪɚɦɦɚ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɚ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ 4.1. 

Ɉɛɴɟɞɢɧɢɦ ɨɛɴɟɤɬɵ ɛɚɡɵ ɜ ɝɪɭɩɩɵ ɢ ɧɚɦɟɬɢɦ ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɨɱɧɨ ɪɚɫɩɨ-

ɥɨɠɟɧɢɟ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɯ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɣ ɞɥɹ ɷɬɢɯ ɝɪɭɩɩ ɨɛɴɟɤɬɨɜ (ɪɢɫɭɧɨɤ 

4.1). 

Ɇɟɫɬɨ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ Ƚɉɉ 110/6 ɤȼ ɰɟɥɟɫɨɨɛɪɚɡɧɨ ɪɚɫɩɨɥɨɠɢɬɶ ɜ ɐɗɇ ɝɨɪ-

ɧɨɥɵɠɧɨɣ ɛɚɡɵ ɨɬ ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟɦɵ. Ɉɞɧɚɤɨ ɜɜɢɞɭ ɪɟɥɶɟɮɚ ɦɟɫɬɧɨɫɬɢ ɢ ɪɚɫɩɨ-

ɥɨɠɟɧɢɹ ɝɨɪɧɨɥɵɠɧɵɯ ɬɪɚɫɫ ɫɦɟɳɚɟɦ ɦɟɫɬɨ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ Ƚɉɉ ɤ ɦɟɫɬɭ ɩɨɞɯɨɞɚ 

ɩɢɬɚɧɢɹ ɨɬ ɥɢɧɢɢ ȼɅ-110 ɤȼ (ɪɢɫɭɧɨɤ 4.1). 
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4.2 Ɋɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɧɢɠɟ 1000 ȼ ɫɨɜɨɤɭɩɧɨɫɬɢ ɨɛɴɟɤɬɨɜ 

ɦɟɠɞɭ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɦɢ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɹɦɢ 

Ɉɩɪɟɞɟɥɢɦ ɦɟɫɬɨɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɢɟ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɣ. ȼ ɞɚɧɧɨɦ ɩɭɧɤɬɟ ɧɟɨɛɯɨ-

ɞɢɦɨ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɧɚɝɪɭɡɤɭ ɩɨ 7-ɦɢ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɦ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɹɦ Ɍɉ-1 – 

Ɍɉ-7 (ɩɹɬɶ 1 ɯ 630 ɤȼȺ ɨɞɧɨɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɯ ɢ ɞɜɟ 2 ɯ 630 ɤȼȺ ɞɜɭɯɬɪɚɧɫ-

ɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɟ). 

Ɋɚɫɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɧɚɝɪɭɡɤɭ ɨɛɴɟɤɬɨɜ ɩɨ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɦ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɹɦ ɢ 

ɧɚɯɨɞɢɦ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɣ ɦɟɫɬɨ ɞɥɹ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ, ɢɫɯɨɞɹ ɢɡ ɐɗɇ ɞɥɹ ɞɚɧɧɨɣ ɝɪɭɩɩɵ 

ɨɛɴɟɤɬɨɜ (ɬɚɛɥɢɰɵ 4.2-4.8). 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 4.2 - Ɋɚɫɱɟɬ ɐɗɇ ɝɪɭɩɩɵ ɨɛɴɟɤɬɨɜ (Ɍɉ-1) 
 
№ ɨɛɴ-

ɟɤɬɚ Ɋɪ, ɤȼɬ 
Qɪ, 

ɤȼɚɪ Xi  Yi  PiXi PiYi QiXi QiYi m Ri Di 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

ɱɚɫɬɶ 1 111,415 48,14 185 310 20611,78 34538,65 8905,9 14923,4 0,7 7,12 14,24 
2 356,85 231,06 207 267 73867,95 95278,95 47829,42 61693,02 0,7 12,74 25,48 

ɂɌɈȽɈ 468,265 279,2     94479,73 129817,6 56735,32 76616,42       
Ʉɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɐɗɇ 201,766 277,231 203,207 274,414       

  Xp Yp Xq Yq   
                        

Ɍɚɛɥɢɰɚ 4.3 - Ɋɚɫɱɟɬ ɐɗɇ ɝɪɭɩɩɵ ɨɛɴɟɤɬɨɜ (Ɍɉ-2) 
 
№ ɨɛɴ-

ɟɤɬɚ Ɋɪ, ɤȼɬ 
Qɪ, 

ɤȼɚɪ Xi  Yi  PiXi PiYi QiXi QiYi m Ri Di 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

ɱɚɫɬɶ 1 111,415 48,14 185 310 20611,78 34538,65 8905,9 14923,4 0,7 7,12 14,24 
3 308,3 175,38 207 236 63818,1 72758,8 36303,66 41389,68 0,7 11,84 23,68 

ɂɌɈȽɈ 419,715 223,52     84429,88 107297,5 45209,56 56313,08       
Ʉɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɐɗɇ 201,16 255,644 202,262 251,938       

  Xp Yp Xq Yq   
                        

Ɍɚɛɥɢɰɚ 4.4 - Ɋɚɫɱɟɬ ɐɗɇ ɝɪɭɩɩɵ ɨɛɴɟɤɬɨɜ (Ɍɉ-3) 
 

№ ɨɛɴ-
ɟɤɬɚ Ɋɪ, ɤȼɬ 

Qɪ, 
ɤȼɚɪ Xi  Yi  PiXi PiYi QiXi QiYi m Ri Di 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

4 330,22 256,28 330 306 108972,6 101047,3 84572,4 78421,68 0,7 12,26 24,52 
ɱɚɫɬɶ 6 106,428 74,178 235 535 25010,58 56938,98 17431,83 39685,23 0,7 6,96 13,92 
ɂɌɈȽɈ 436,648 330,458     133983,2 157986,3 102004,23 118106,91       

Ʉɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɐɗɇ 306,845 361,816 308,675 357,404       
  Xp Yp Xq Yq   
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Ɍɚɛɥɢɰɚ 4.5 - Ɋɚɫɱɟɬ ɐɗɇ ɝɪɭɩɩɵ ɨɛɴɟɤɬɨɜ (Ɍɉ-4) 
 
№ ɨɛɴ-

ɟɤɬɚ Ɋɪ, ɤȼɬ 
Qɪ, 

ɤȼɚɪ Xi  Yi  PiXi PiYi QiXi QiYi m Ri Di 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

5 441,91 399,32 330 45 145830,3 19885,95 131775,6 17969,4 0,7 14,18 28,36 
ɂɌɈȽɈ 441,91 399,32     145830,3 19885,95 131775,6 17969,4       

Ʉɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɐɗɇ 330 45 330 45       
  Xp Yp Xq Yq   

            Ɍɚɛɥɢɰɚ 4.6 - Ɋɚɫɱɟɬ ɐɗɇ ɝɪɭɩɩɵ ɨɛɴɟɤɬɨɜ (Ɍɉ-5) 
 
№ ɨɛɴ-

ɟɤɬɚ Ɋɪ, ɤȼɬ 
Qɪ, 

ɤȼɚɪ Xi  Yi  PiXi PiYi QiXi QiYi m Ri Di 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

7 305,49 237,03 460 340 140525,4 103866,6 109033,8 80590,2 0,7 11,79 23,58 
ɱɚɫɬɶ 6 141,904 98,904 235 535 33347,44 75918,64 23242,44 52913,64 0,7 8,03 16,06 
ɂɌɈȽɈ 447,394 335,934     173872,8 179785,2 132276,24 133503,84       

Ʉɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɐɗɇ 388,635 401,85 393,757 397,411       
  Xp Yp Xq Yq   

 
Ɍɚɛɥɢɰɚ 4.7 - Ɋɚɫɱɟɬ ɐɗɇ ɝɪɭɩɩɵ ɨɛɴɟɤɬɨɜ (Ɍɉ-6) 
 
№ ɨɛɴ-

ɟɤɬɚ Ɋɪ, ɤȼɬ 
Qɪ, 

ɤȼɚɪ Xi  Yi  PiXi PiYi QiXi QiYi m Ri Di 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

ɱɚɫɬɶ 6 106,428 74,178 235 535 25010,58 56938,98 17431,83 39685,23 0,7 6,96 13,92 
9 362,34 252,46 283 548 102542,2 198562,3 71446,18 138348,08 0,7 12,84 25,68 

ɂɌɈȽɈ 468,768 326,638     127552,8 255501,3 88878,01 178033,31       
Ʉɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɐɗɇ 272,102 545,049 272,099 545,048       

  Xp Yp Xq Yq   

            Ɍɚɛɥɢɰɚ 4.8 - Ɋɚɫɱɟɬ ɐɗɇ ɝɪɭɩɩɵ ɨɛɴɟɤɬɨɜ (Ɍɉ-7) 
 
№ ɨɛɴ-

ɟɤɬɚ Ɋɪ, ɤȼɬ 
Qɪ, 

ɤȼɚɪ Xi  Yi  PiXi PiYi QiXi QiYi m Ri Di 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

8 232,87 173,82 420 540 97805,4 125749,8 73004,4 93862,8 0,7 10,29 20,58 
10 236,24 176,34 432 500 102055,7 118120 76178,88 88170 0,7 10,37 20,74 

ɂɌɈȽɈ 469,11 350,16     199861,1 243869,8 149183,28 182032,8       
Ʉɨɨɪɞɢɧɚɬɵ ɐɗɇ 426,043 519,856 426,043 519,856       

  Xp Yp Xq Yq   
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Питание от ВЛ-110 кВ
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1х630
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5

ГПП
2х4000/110/6

 

Ɋɢɫɭɧɨɤ 4.1 – Ƚɟɧɩɥɚɧ ɨɛɴɟɤɬɚ ɫ ɤɚɪɬɨɝɪɚɦɦɨɣ 
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4.3 Ɋɚɡɪɚɛɨɬɤɚ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɫɯɟɦ ɤɚɧɚɥɢɡɚɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ ɧɚ               

ɛɚɡɟ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɩɨ ɪɟɡɟɪɜɢɪɨɜɚɧɢɸ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ, ɤɚɤ ɩɨ 

ɜɵɫɨɤɨɦɭ, ɬɚɤ ɢ ɧɢɡɤɨɦɭ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɸ 

ȼɚɪɢɚɧɬ 1. 

ɉɪɢɦɟɧɢɦ ɪɚɞɢɚɥɶɧɭɸ ɫɯɟɦɭ ɩɢɬɚɧɢɹ Ɍɉ (ɪɢɫɭɧɨɤ 4.2) ɫ ɝɥɭɯɢɦ ɩɪɢɫɨ-

ɟɞɢɧɟɧɢɟɦ Ɍɉ ɤ ɲɢɧɚɦ Ƚɉɉ. 

ȼɚɪɢɚɧɬ 2. 

ɉɪɢɦɟɧɢɦ ɦɚɝɢɫɬɪɚɥɶɧɭɸ ɫɯɟɦɭ ɩɢɬɚɧɢɹ Ɍɉ (ɪɢɫɭɧɨɤ 4.3). 
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Ɋɢɫɭɧɨɤ 4.2 – ɉɟɪɜɵɣ ɜɚɪɢɚɧɬ ɫɯɟɦɵ 
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Шины ГПП 6 кВ Шины ГПП 6 кВ

КЛ
 L

=9
30

 м

КЛ
 L

=7
60

 м

  

ТП-1

ТП-2 ТП-4ТП-6ТП-7ТП-5ТП-3

КЛ L=1100 м КЛ L=1500 м

КЛ L=1000 м

КЛ L=540 м

КЛ L=1600 мКЛ L=1000 м

 

Ɋɢɫɭɧɨɤ 4.3 – ȼɬɨɪɨɣ ɜɚɪɢɚɧɬ ɫɯɟɦɵ 

 

4.4 ȼɵɛɨɪ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ ɫɯɟɦ ɤɚɧɚɥɢɡɚɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ ɧɚ 

ɝɨɪɧɨɥɵɠɧɨɣ ɛɚɡɟ. ȼɵɛɨɪ ɤɚɛɟɥɟɣ, ɩɢɬɚɸɳɢɯ ɐɌɉ 

ɉɪɨɢɡɜɟɞɟɦ ɜɵɛɨɪ ɩɢɬɚɸɳɢɯ ɤɚɛɟɥɶɧɵɯ ɥɢɧɢɣ 6 ɤȼ. 

ɍɫɥɨɜɢɟ ɜɵɛɨɪɚ ɩɨ ɬɨɤɭ: 

 

ɞɨɩ. ɪɚɛ.

ɪ
ɪɚɛ.

ɧɨɦ.

I I

S
I ,

3 U n




 

                                                                                       (4.3) 

 

ɝɞɟ n – ɱɢɫɥɨ ɥɢɧɢɣ; ÌS  ɪɚɫɱɟɬɧɚɹ ɧɚɝɪɭɡɤɚ, ɤȼȺ; ɪɚɛ.I ɪɚɫɱɟɬɧɵɣ ɬɨɤ. 
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Ɍɚɛɥɢɰɚ 4.9 – ɇɚɝɪɭɡɤɢ ɞɥɹ ɜɵɛɨɪɚ ɤɚɛɟɥɟɣ 

 

№ Pɪ, ɤȼɬ Qɪ, ɤȼɚɪ QɄɄɍ, ɤȼɚɪ Sɪ, ɤȼȺ Ʉɡ 

1 2 3 4 5 6 

Ɍɉ-1 468,265 279,2 - 545,18 0,865 

Ɍɉ-2 419,715 223,52 - 475,52 0,755 

Ɍɉ-3 436,648 330,458 - 547,60 0,869 

Ɍɉ-4 441,91 399,32 - 595,6 0,945 

Ɍɉ-5 447,394 335,934 - 559,48 0,888 

Ɍɉ-6 468,768 326,638 - 571,35 0,907 

Ɍɉ-7 469,11 350,16 - 585,39 0,929 

 

ɉɪɢɦɟɪ ɞɥɹ Ɍɉ-1 (ɞɥɹ ɬɚɛɥɢɰɵ 4.9): 

 

S =    2 22 2

p p ɄɄɍP Q Q 468,265 279,2 0 545,18       ɤȼȺ. 

 

Ⱦɥɹ ɩɢɬɚɸɳɟɣ ɤɚɛɟɥɶɧɨɣ ɥɢɧɢɢ (ɨɬ Ɍɉ-1) ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ (4.3) ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦ 

ɬɨɤɢ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɜ ɩɨɫɥɟɚɜɚɪɢɣɧɨɦ ɪɟɠɢɦɟ: 

 

ɪɚɛ.(ɩɚɜ)1
545,18

I 137,32 Ⱥ.
3 6 1

 
 

 

 

ȼɵɛɢɪɚɟɦ ɤɚɛɟɥɶ ɧɚ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ 6 ɤȼ ɫɟɱɟɧɢɟɦ 35 ɦɦ2, ɩɪɨɥɨɠɟɧɧɵɣ ɜ 

ɬɪɚɧɲɟɟ [2]. Ⱦɥɢɬɟɥɶɧɨ ɞɨɩɭɫɬɢɦɚɹ ɬɨɤɨɜɚɹ ɧɚɝɪɭɡɤɚ ɨɞɧɨɝɨ ɤɚɛɟɥɹ ɞɨɩ.I 95  Ⱥ.  

Ɍɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɄɅ ɞɥɹ Ɍɉ-1 ɜɵɩɨɥɧɟɧɚ ɤɚɛɟɥɟɦ ɦɚɪɤɢ 
22ȺȺɒɜ 3 35ɦɦ  . 

Ⱦɥɹ ɨɫɬɚɥɶɧɵɯ ɤɚɛɟɥɶɧɵɯ ɥɢɧɢɣ ɪɚɫɱɟɬ ɚɧɚɥɨɝɢɱɟɧ (ɬɚɛɥɢɰɚ 4.10). 
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Ɍɚɛɥɢɰɚ 4.10 – ȼɵɛɨɪ ɤɚɛɟɥɟɣ ȼɇ 

 

№ Ɍɉ L, ɦ 

Sɪ, ɤȼȺ 

Iɪɚɛ(ɩɚɜ), 

Ⱥ Ɍɢɩ 

Iɞɨɩ, Ⱥ Iɞɨɩ 

(ɨɞɧɨɝɨ 

ɤɚɛɟɥɹ), 

Ⱥ 

ɱɢɫɥɨ ɩɚɪɚɥ-

ɥɟɥɶɧɨ ɩɨɞ-

ɤɥɸɱɚɟɦɵɯ 

ɤɚɛɟɥɟɣ 

1 2 3 4 5 6 7 8  

1 ɜɚɪɢɚɧɬ 

1 760 545,18 52,52 ȺȺɒɜ 3 ɯ 35 ɦɦ2 95 95 1 

2 1250 475,52 45,81 ȺȺɒɜ 3 ɯ 35 ɦɦ2 95 95 1 

3 930 547,6 52,76 ȺȺɒɜ 3 ɯ 35 ɦɦ2 95 95 1 

4 2400 595,6 57,38 ȺȺɒɜ 3 ɯ 35 ɦɦ2 95 95 1 

5 1850 559,48 53,9 ȺȺɒɜ 3 ɯ 35 ɦɦ2 95 95 1 

6 1300 571,35 55,04 ȺȺɒɜ 3 ɯ 35 ɦɦ2 95 95 1 

7 1820 585,39 56,4 ȺȺɒɜ 3 ɯ 35 ɦɦ2 95 95 1 

2 ɜɚɪɢɚɧɬ 

0, 3 930 2263,82 218,09 ȺȺɒɜ 3 ɯ 95 ɦɦ2 225 225 1 

3, 5 1100 1716,22 165,34 ȺȺɒɜ 3 ɯ 95 ɦɦ2 225 225 1 

5, 7 1500 1156,74 111,44 ȺȺɒɜ 3 ɯ 50 ɦɦ2 130 130 1 

7, 6 1000 571,35 55,04 ȺȺɒɜ 3 ɯ 35 ɦɦ2 95 95 1 

0, 1 760 1616,3 155,71 ȺȺɒɜ 3 ɯ 95 ɦɦ2 225 225 1 

1, 2 540 1071,12 103,19 ȺȺɒɜ 3 ɯ 50 ɦɦ2 130 130 1 

2, 4 1600 595,6 57,38 ȺȺɒɜ 3 ɯ 35 ɦɦ2 95 95 1 

 

ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ. Ⱦɥɹ ɜɚɪɢɚɧɬɚ №2 ɩɨɥɧɵɟ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɟ ɧɚɝɪɭɡɤɢ 

ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬɫɹ ɩɪɢ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɬɹɠɟɥɵɯ ɪɟɠɢɦɚɯ ɪɚɛɨɬɵ ɩɪɢ ɨɛɪɵɜɚɯ ɄɅ. 

ȼ ɝɪɚɮɟ №1 (№ Ɍɉ) ɞɥɹ ɜɚɪɢɚɧɬɚ №2 ɡɚɩɢɫɶ, ɧɚɩɪɢɦɟɪ, "0, 1", ɨɡɧɚɱɚɟɬ, 

ɱɬɨ ɤɚɛɟɥɶ ɫɨɟɞɢɧɹɟɬ ɢɫɬɨɱɧɢɤ ɩɢɬɚɧɢɹ (Ƚɉɉ) (0) ɫ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɣ 

ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɟɣ (1). 
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5  ȼɵɛɨɪ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɢ ɟɝɨ ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɩɨ ɬɨɤɚɦ ɤ.ɡ. 

5.1 ȼɵɛɨɪ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ 

ɇɚ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ 6 ɤȼ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɦ ɜɵɤɥɸɱɚɬɟɥɢ ȼȼɗ-Ɇ-10-12,5/630, 

ɜɵɛɨɪ ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɬɨɤɚ ɜ ɩɨɫɥɟɚɜɚɪɢɣ-

ɧɨɦ ɪɟɠɢɦɟ (ɬɚɛɥɢɰɚ 4.3). ɇɚɢɦɟɧɶɲɢɣ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɣ ɬɨɤ ɤɚɠɞɨɝɨ ɜɵɤɥɸɱɚɬɟ-

ɥɹ, ɪɚɜɧɵɣ 630 Ⱥ, ɛɨɥɶɲɟ ɤɚɠɞɨɝɨ ɢɡ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɯ ɬɨɤɨɜ ɢɡ ɬɚɛɥɢɰɵ 4.3, 

ɩɪɨɬɟɤɚɸɳɢɯ ɩɨ ɤɚɛɟɥɶɧɵɦ ɥɢɧɢɹɦ. 

 

5.2 Ɋɚɫɱɟɬ ɬɨɤɨɜ ɤ.ɡ. ɜ ɫɟɬɢ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦ ɜɵɲɟ 1000 ȼ 

ȼɫɟ ɷɥɟɤɬɪɨɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ, ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɦɨɟ ɜ ɫɢɫɬɟɦɚɯ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟ-

ɧɢɹ, ɞɨɥɠɧɨ ɛɵɬɶ ɭɫɬɨɣɱɢɜɵɦ ɤ ɬɨɤɚɦ ɄɁ ɢ ɜɵɛɢɪɚɬɶɫɹ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɜɟɥɢɱɢɧ 

ɷɬɢɯ ɬɨɤɨɜ. 

ɉɪɢ ɪɚɫɱɟɬɟ ɬɨɤɨɜ ɄɁ ɜ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɵɯ ɟɞɢɧɢɰɚɯ (ɧɚ ɫɬɨɪɨɧɟ 6 ɤȼ) ɜɫɟ 

ɪɚɫɱɟɬɧɵɟ ɞɚɧɧɵɟ ɩɪɢɜɨɞɹɬɫɹ ɤ ɛɚɡɢɫɧɨɦɭ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɸ ɢ ɛɚɡɢɫɧɨɣ ɦɨɳɧɨ-

ɫɬɢ. Ɂɚ ɛɚɡɢɫɧɭɸ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ȻS  ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɜɵɛɪɚɧɚ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɫɢɫɬɟɦɵ, ɫɭɦ-

ɦɚɪɧɚɹ ɧɨɦɢɧɚɥɶɧɚɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɝɟɧɟɪɚɬɨɪɨɜ ɫɬɚɧɰɢɢ ɢɥɢ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ. 

Ɋɚɫɫɱɢɬɚɟɦ ɬɨɤɢ ɤ.ɡ. ɧɚ ɫɬɨɪɨɧɟ 6 ɤȼ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɩɨɞɩɢɬɵɜɚɸɳɟɝɨ ɜɥɢɹɧɢɹ 

ɋȾ, ɨɩɪɟɞɟɥɢɦ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɞɜɢɝɚɬɟɥɹ. 

ɋɯɟɦɚ ɡɚɦɟɳɟɧɢɹ ɫɢɫɬɟɦɵ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ (ɪɢɫɭɧɨɤ 5.1) ɜɵɲɟ 1000 

ȼ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɟɬ ɫɨɛɨɣ ɫɨɜɨɤɭɩɧɨɫɬɶ ɫɯɟɦ ɡɚɦɟɳɟɧɢɹ ɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ 

(ɜ ɨɫɧɨɜɧɨɦ ɜ ɜɢɞɟ ɢɧɞɭɤɬɢɜɧɵɯ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɣ), ɫɨɟɞɢɧɟɧɧɵɯ ɦɟɠɞɭ ɫɨɛɨɣ ɜ 

ɬɨɣ ɠɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɱɬɨ ɢ ɧɚ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɫɯɟɦɟ. ɂɫɬɨɱɧɢɤɢ ɩɢɬɚɧɢɹ 

(ɫɢɧɯɪɨɧɧɵɟ ɝɟɧɟɪɚɬɨɪɵ ɢ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ) ɜɨ ɜɧɟɲɧɟɣ ɫɯɟɦɟ ɷɥɟɤɬɪɨ-

ɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɤɪɨɦɟ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɯ ɪɟɚɤɬɢɜɧɨɫɬɟɣ, ɢɦɟɸɬ ɬɚɤɠɟ ɢ ɗȾɋ (ɪɢɫɭɧɨɤ  

5.2). ȼ ɞɚɧɧɨɦ ɫɥɭɱɚɟ ɩɪɢ ɪɚɫɱɟɬɟ ɬɨɤɨɜ ɤ.ɡ. ɪɚɫɫɦɚɬɪɢɜɚɟɬɫɹ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɬɹɠɟ-

ɥɵɣ ɪɟɠɢɦ ɩɪɢ ɜɤɥɸɱɟɧɢɢ ɫɟɤɰɢɨɧɧɨɝɨ ɜɵɤɥɸɱɚɬɟɥɹ ɢ ɨɬɤɥɸɱɟɧɢɢ ɨɞɧɨɝɨ ɢɡ 

ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ. 
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Ɋɢɫɭɧɨɤ 5.1 – Ɋɚɫɱɟɬɧɚɹ ɫɯɟɦɚ 

Х

E

С1
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Ɋɢɫɭɧɨɤ 5.2 – ɋɯɟɦɚ ɡɚɦɟɳɟɧɢɹ 
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ɂɫɯɨɞɧɵɟ ɞɚɧɧɵɟ ɞɥɹ ɪɚɫɱɟɬɚ. 

  

1, 2( 4000 /110)

4 ɆȼȺ;
7,5%;

110 /10






H

K

ɌɊ

ɌɊ ɌɊ ɌɆ
S

U

K

    
ȼɅ1, ȼɅ2(Ⱥɋ-70)

0,444 Ɉɦ/ɤɦ

3 ɤɦ




ɭɞх  

ȼ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɛɚɡɢɫɧɵɯ ɜɟɥɢɱɢɧ ɩɪɨɢɡɜɨɥɶɧɨ ɜɵɛɢɪɚɟɦ ɛɚɡɢɫɧɭɸ ɦɨɳɧɨɫɬɶ 

ȻS : ɆȼȺSȻ 1000  ɢ ɛɚɡɢɫɧɨɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ, ɩɪɢɪɚɜɧɢɜɚɟɦɨɟ ɤ ɫɪɟɞɧɟɦɭ ɧɨɦɢ-

ɧɚɥɶɧɨɦɭ (ɩɨ ɲɤɚɥɟ ɫɪɟɞɧɢɯ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɣ) ɬɨɣ ɫɬɭɩɟɧɢ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ, ɧɚ ɤɨɬɨ-

ɪɨɣ ɪɚɫɫɦɚɬɪɢɜɚɟɬɫɹ ɤ.ɡ.: Ȼ ɫɪU U 115ɤȼ  ; 6,3 ɤȼ. 

Ȼɚɡɢɫɧɵɣ ɬɨɤ ɛɭɞɟɦ ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ: 

 

ɛ
ɛ

ɛ

S
I .

3 U



 

 

Ⱦɥɹ ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ ɫɬɭɩɟɧɟɣ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɛɚɡɢɫɧɵɟ ɬɨɤɢ ɛɭɞɭɬ ɫɨɨɬɜɟɬ-

ɫɬɜɟɧɧɨ ɪɚɜɧɵ: 

 

1

1000
5,5 .

3 115
 

ɛI кȺ  (ɞɥɹ ɫɬɭɩɟɧɢ 110 ɤȼ). 

2

1000
91,65 .

3 6,3
 

ɛI кȺ  (ɞɥɹ ɫɬɭɩɟɧɢ 6,3 ɤȼ). 

 

ɇɚ ɞɚɧɧɨɦ ɷɬɚɩɟ ɪɚɫɱɟɬɚ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɬɨɤɢ ɤ.ɡ. ɜ ɬɨɱɤɚɯ Ʉ1 ɢ 

Ʉ2. 

Ɉɩɪɟɞɟɥɢɦ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ ɫɯɟɦɵ ɡɚɦɟɳɟɧɢɹ. 

 

ȼɅ: 2 2
1 / 0,444 3 1000 /115 0,1 . .    ȼɅ ɭɞ Ȼ ɫɪх r S U ɨ ɟ  

 

Ɍɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɵ ɌɊ1 ɢ ɌɊ2: 
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1,2
1 2

1,2

7,5 1000
18, 75 .

100 100 4, 0
   K Ȼ

ɌɊ ɌɊ
ɇ

U Sх х ɨ ɟ
S

. 

 

ɋɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɢ ɗȾɋ ɫɢɫɬɟɦɵ: 

 

1000
1

1000
  ɛ

ɋ
ɄɁ

Sх
S

ɨ.ɟ.;   ȿɋ = 1,0 ɨ.ɟ. 

 

ɇɚ ɞɚɧɧɨɦ ɷɬɚɩɟ ɰɟɥɟɫɨɨɛɪɚɡɧɨ ɪɚɫɫɦɨɬɪɟɬɶ ɬɨɥɶɤɨ ɨɞɧɭ ɫɟɤɰɢɸ, ɩɨ-

ɫɤɨɥɶɤɭ ɞɥɹ ɞɪɭɝɨɣ ɫɟɤɰɢɢ ɪɚɫɱɟɬ ɛɭɞɟɬ ɢɞɟɧɬɢɱɟɧ.  

Ɋɚɫɫɱɢɬɚɟɦ ɬɨɤ ɤ.ɡ. ɜ ɬɨɱɤɟ Ʉ0, ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɧɨɣ ɧɚ ɲɢɧɚɯ ȼɇ Ƚɉɉ. ɉɪɢ 

ɷɬɨɦ ɭɱɢɬɵɜɚɸɬɫɹ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɜɨɡɞɭɲɧɵɯ ɥɢɧɢɣ ɢ ɫɢɫɬɟɦɵ: 

 

ɏ2Σ = ɏ1Σ = 1 1 0,1 1 1,1 . .   ȼɅ ɋх х ɨ ɟ  

 

Ɍɨɤ ɤ.ɡ. ɩɪɢ Eȼɇ = EG = 1,0 ɨ.ɟ. 

 
// //

Ʉ0 ȼɇ Ȼ 2I ȿ I / ɏ 1,0 5,5 /1,1 5     ɤȺ. 

 

ɉɪɢ ɪɚɫɱɟɬɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɧɭɥɟɜɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɩɪɢ ɤ.ɡ. ɜ ɬ. Ʉ0 

ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɧɭɥɟɜɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɜɨɡɞɭɲɧɨɣ ɥɢɧɢɢ ɜ ɫɪɟɞɧɟɦ 3 ɪɚ-

ɡɚ ɩɪɟɜɵɲɚɟɬ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɩɪɹɦɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɩɨɷɬɨɦɭ ɫɨɩɪɨɬɢɜ-

ɥɟɧɢɹ ɜɫɟɯ ɥɢɧɢɣ ɜɜɨɞɢɦ ɜ ɫɯɟɦɭ ɡɚɦɟɳɟɧɢɹ ɜ ɜɢɞɟ ɭɬɪɨɟɧɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ: 

 

ɏ0Σ = 1 13 3 0,1 1 1,3 . .    ȼɅ ɋх х ɨ ɟ  

 

Ⱦɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ, ɞɥɹ ɨɞɧɨɮɚɡɧɨɝɨ ɤ.ɡ.: 

 
(1)

2 0 1,1 1,3 2,4 . .      х х х ɨ ɟ  
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Ɋɚɫɫɱɢɬɵɜɚɟɦ ɬɨɤ ɩɪɹɦɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɜ ɮɚɡɟ Ⱥ ɞɥɹ ɨɞɧɨɮɚɡɧɨ-

ɝɨ ɤ.ɡ.: 

 

1
1 (1)

1

1,0
0,29 . .

1,1 2,4 

  
 
ЭɄȼ

A

E
I ɨ ɟ

x х
 

 

Ʉɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɜɡɚɢɦɨɫɜɹɡɢ ɬɨɤɨɜ, ɞɥɹ ɨɞɧɨɮɚɡɧɨɝɨ ɤ.ɡ.: 

 

(1) 3m . 

 

Ɍɨɤ ɩɪɹɦɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɜ ɤȺ: 

 

(1) (1)
ɤ 1 * ɤ 1 ɛ 0,29 5,5 1,6   Ⱥ ȺI I I  ɤȺ. 

 

Ɋɚɫɫɱɢɬɵɜɚɟɦ ɦɨɞɭɥɶ ɬɨɤɚ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɧɨɣ ɮɚɡɵ ɩɪɢ ɡɚɞɚɧɧɨɦ ɧɟɫɢɦɦɟɬ-

ɪɢɱɧɨɦ ɨɞɧɨɮɚɡɧɨɦ ɄɁ: 

 

(1) (1) (1)
ɤ0 1 3 1,6 4,8   ȺI m I  ɤȺ. 

 Ʉ0 02 2 1,8 4,8 12,22 ɤȺ      ɍȾ ɍȾ Ʉi k I , 

 
ɝɞɟ kɭ – ɭɞɚɪɧɵɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɩɪɢ ɪɚɫɱɟɬɟ ɬɨɤɨɜ ɤ.ɡ. ɜ ɫɟɬɹɯ ɧɚɩɪɹ-

ɠɟɧɢɟɦ ɜɵɲɟ 1000 ȼ ɦɨɠɧɨ ɩɪɢɧɹɬɶ ɪɚɜɧɵɦ 1,8 [14]. 

ɋɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɨɟ ɢɦ ɛɭɞɟɬ ɪɚɜɧɨ 

 

ɏɷ1 = 1 1 1 18,75 0,1 1 19,85 . .ɬ ȼɅ ɋх х х ɨ ɟ       

 

Ɍɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɗȾɋ ɢ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɜɧɟɲɧɟɣ ɰɟɩɢ: 
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Eȼɇ = EG = 1,0 ɨ.ɟ. 

xȼɇ = x∑0 = 19,85 ɨ.ɟ. 

 

ɋɜɟɪɯɩɟɪɟɯɨɞɧɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɬɨɤɚ ɬɪɟɯɮɚɡɧɨɝɨ ɄɁ: 

 
/ / / /

K BH

// / /

ȼɇ ȼɇ Ȼ

I I ,

I ȿ I / z ,



  

 

ɝɞɟ //
ȼɇȿ  - ɪɟɡɭɥɶɬɢɪɭɸɳɟɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɫɜɟɪɯɩɟɪɟɯɨɞɧɨɣ ɗȾɋ (ɫɦ. ɜɵɲɟ).; 

      ȻI  - ɛɚɡɢɫɧɵɣ ɬɨɤ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɣ ɬɨɣ ɫɬɭɩɟɧɢ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ, ɝɞɟ ɩɪɨ-

ɢɡɨɲɥɨ ɄɁ: 

 

2 91,65 ɤȺ. Ȼ ɛI I  

 

ȼɇ ɞɨɩz ɯ ɯ     ɪɟɡɭɥɶɬɢɪɭɸɳɟɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɤɨɪɨɬɤɨɡɚɦɤɧɭɬɨɣ 

ɰɟɩɢ; ɞɨɩх  ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɚɹ ɪɟɚɤɬɢɜɧɨɫɬɶ (ɪɢɫɭɧɨɤ 5.6). 

 

19,85 ɨ.ɟ. z  

/ / 1, 0 91, 65
4, 62 .

19,85


 ȼɇI кȺ  

 

Ɍɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɫɜɟɪɯɩɟɪɟɯɨɞɧɨɣ ɬɨɤ ɤ.ɡ. ɪɚɜɟɧ: 

 
/ /

1 4,62 .ɄI кȺ  

 

ɇɚɢɛɨɥɶɲɟɟ ɦɝɧɨɜɟɧɧɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɩɨɥɧɨɝɨ ɬɨɤɚ ɄɁ (ɭɞɚɪɧɵɣ ɬɨɤ) ɨɩɪɟ-

ɞɟɥɢɦ ɩɨ ɜɵɪɚɠɟɧɢɸ [15]: 
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/ /

ɭ ɭ BHi Ʉ 2I ,  

 

ɝɞɟ ɭɄ   ɭɞɚɪɧɵɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɜɧɟɲɧɟɣ ɫɟɬɢ. ȼɟɥɢɱɢɧɚ ɭɄ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɨɬɧɨ-

ɲɟɧɢɹ / 19,85 / 0 ɪɟɡ ɪɟɡх r , ɬɨ ɭɄ 1,0 . 

 

1,0 2 4,62 6,53 .   ɭi кȺ  

 

ɋɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɩɢɬɚɸɳɟɣ ɤɚɛɟɥɶɧɨɣ ɥɢɧɢɢ, ɩɢɬɚɸɳɟɣ Ɍɉ-1: 

 

ɛ
ɩɢɬ.ɄɅ* ɭɞ 2 2

ɛ

S 1000ɏ ɯ l 0,08 0,76 1,53 ɨ.ɟ.
U 6,3

      
, 

ɛ
ɩɢɬ.ɄɅ* ɭɞ 2 2

ɛ

S 1000
r r l 1,24 0,76 23,74 ɨ.ɟ.

U 6,3
      

 

 

Ɍɨɤ ɄɁ ɜ ɬɨɱɤɟ Ʉ2: 

 

ɛ ɛ
Ʉ2 2 2 2 2*2 *2 *2

I I 91,65
I 2,87 ɤȺ.

z ɯ r (19,85 1,53) 23,74
   

  
 

 

ɍɞɚɪɧɵɣ ɬɨɤ ɤɨɪɨɬɤɨɝɨ ɡɚɦɵɤɚɧɢɹ, ɤȺ 

 

(3)
ɍȾ Ʉ2 ɍȾ Ʉ2i 2 k I 2 1,4 2,87 5,68 ɤȺ       . 

 

ɝɞɟ ɍȾk  = 1,4 – ɭɞɚɪɧɵɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ. 

 

 

 



 

 

 

46 
 

5.3 ɉɪɨɜɟɪɤɚ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɩɨ ɬɨɤɚɦ ɤ.ɡ. 

ȼȼɗ-Ɇ-10-12,5/630. 

ɉɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɸ ɷɥɟɤɬɪɨɭɫɬɚɧɨɜɤɢ: 

 

ɍɋɌ ɇɈɆU U ;                                                                                      (5.1) 

6 10 кȼ кȼ . 

 

ɉɨ ɞɥɢɬɟɥɶɧɨɦɭ ɬɨɤɭ: 

 

ɊȺȻMAX ɇɈɆI I ;                                                                    (5.2) 

52,52 630Ⱥ Ⱥ. 

     

ɉɨ ɧɟɫɢɦɦɟɬɪɢɱɧɨɦɭ ɬɨɤɭ ɨɬɤɥɸɱɟɧɢɹ: 

 

ɈɌɄɅɉ II  ,                                                                    (5.3) 

ɝɞɟ )3(
Ʉ0ɉɉ III  ; 

          2,87 20 кȺ кȺ . 

 

ɉɨ ɚɩɟɪɢɨɞɢɱɟɫɤɨɣ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɳɟɣ ɪɚɫɱɟɬɧɨɝɨ ɬɨɤɚ: 

 

          )100/1(I2)iI2( ɇɇɈɆɈɌɄɅɚɉ   .                                    (5.4) 

ɈВMINɊЗ tt  =0,01+0,01=0,02 ɫ, 

 

ɝɞɟ ɈВt - ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɟ ɜɪɟɦɹ ɨɬɤɥɸɱɟɧɢɹ ɜɵɤɥɸɱɚɬɟɥɹ ɫ ɩɪɢɜɨɞɨɦ; 

MINɊЗt - ɭɫɥɨɜɧɨɟ ɧɚɢɦɟɧɶɲɟɟ ɜɪɟɦɹ ɫɪɚɛɚɬɵɜɚɧɢɹ ɪɟɥɟɣɧɨɣ ɡɚɳɢɬɵ; 

%13Í - ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɚɩɟɪɢɨɞɢɱɟɫɤɨɣ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɳɟɣ. 
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2 2 13 20
3, 7 ɤȺ

100 100
   

  ɇ ɈɌɄɅ ɇɈɆ
ɚ

I
i . 

 

ɉɨ ɩɪɟɞɟɥɶɧɨɦɭ ɫɤɜɨɡɧɨɦɭ ɬɨɤɭ ɤ.ɡ. ɧɚ ɷɥɟɤɬɪɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɭɸ ɭɫɬɨɣɱɢ-

ɜɨɫɬɶ: 

 

ɋɄȼɉɊ0ɉ II  ; 

2,87 80 кȺ кȺ ; 

ɋɄВɉɊɍ ii  ;                                                                (5.5) 

5,68 80 кȺ кȺ. 

 

ɉɨ ɞɨɩɭɫɬɢɦɨɦɭ ɬɨɤɭ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɣ ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɢ: 

 

TTɄ tIB  2 ;                                                       (5.6) 

 

ɝɞɟ
T
I  ɢ 

T
t  - ɬɨɤ ɢ ɜɪɟɦɹ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɣ ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɢ. 

 

)(2
0 ɚɈɌɄɅɉK ɌtIB  ,                                                     (5.7) 

 

ɝɞɟ ɈɌɄɅt =0,1ɫ – ɜɪɟɦɹ ɨɬɤɥɸɱɟɧɢɹ ɥɢɧɢɢ; 

  аɌ =0,01 – ɩɨɫɬɨɹɧɧɚɹ ɜɪɟɦɟɧɢ ɡɚɬɭɯɚɧɢɹ ɚɩɟɪɢɨɞɢɱɟɫɤɨɣ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɳɟɣ 

ɬɨɤɚ ɤ.ɡ. 

 
2 22,87 (0,1 0,01) 4910 ɤȺ /   KB ɫ . 

2 2 280 4 25600 ɤȺ /   Ɍ ɌI t ɫ . 

2 24910 / 25600 /кȺ ɫ кȺ ɫ . 
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ȼɵɤɥɸɱɚɬɟɥɶ ɩɨɞɯɨɞɢɬ ɩɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɩɪɨɜɟɪɤɢ. 

ɉɪɨɜɟɪɤɚ ɤɚɛɟɥɹ 6 ɤȼ (ɩɪɨɜɟɪɹɟɬɫɹ ɨɞɢɧ ɫɚɦɵɣ ɧɚɝɪɭɠɟɧɧɵɣ ɩɨ ɬɨɤɭ 

ɤɚɛɟɥɶ, ɬ.ɤ. ɜɫɟ ɫɟɱɟɧɢɹ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɟ). 

Ɇɢɧɢɦɚɥɶɧɨɟ ɫɟɱɟɧɢɟ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɚ ɞɨɥɠɧɨ ɨɬɜɟɱɚɬɶ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ ɩɨ ɬɟɪ-

ɦɢɱɟɫɤɨɣ ɫɬɨɣɤɨɫɬɢ: 

 

MIN
FF  ;                                                                                                (5.8) 

 

Ɇɢɧɢɦɚɥɶɧɨɟ ɫɟɱɟɧɢɟ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɚ, ɦɦ2: 

 

C

B
F K

MIN  ,                                                                                                     (5.9) 

 

ɝɞɟ 
K
B - ɢɦɩɭɥɶɫ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɧɨɝɨ ɬɨɤɚ ɤ.ɡ., скА /2 ; 

ɋ = 98 22 / ммсА  – ɬɟɩɥɨɜɚɹ ɮɭɧɤɰɢɹ ɩɪɢ ɧɨɦɢɧɚɥɶɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ [7]. 

ɂɦɩɭɥɶɫ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɧɨɝɨ ɬɨɤɚ ɤ.ɡ., скА /2 : 

 

     )(2

aɈɌɄɅɄЗK
TtIB                                                                                       (5.10) 

22,87 (0,1 0,01)  KB = 4910000 2 /Ⱥ ɫ ; 

4910000

98
MINF = 17 2ɦɦ ; 235  F ɦɦ ; 35 17 , 

 

ɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ, ɤɚɛɟɥɶ ɩɨɞɯɨɞɢɬ. 

 

ɉɪɨɜɟɪɤɚ ɨɫɧɨɜɧɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɧɚ 110 ɤȼ. 

Ⱦɥɹ ɡɚɳɢɬɵ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚ Ƚɉɉ ɧɚ ȼɇ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ ɜɵɤɥɸɱɚɬɟɥɶ 

ȼȻɇɌ-110-20/1600ɍɏɅ1. 

ɉɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɸ ɷɥɟɤɬɪɨɭɫɬɚɧɨɜɤɢ: 
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ɍɋɌ ɇɈɆU U ;  

110 110кȼ кȼ . 

 

ɉɨ ɞɥɢɬɟɥɶɧɨɦɭ ɬɨɤɭ: 

 

ɊȺȻMAX ɇɈɆI I ; 10,4 1600Ⱥ Ⱥ . 

 

ɉɨ ɧɟɫɢɦɦɟɬɪɢɱɧɨɦɭ ɬɨɤɭ ɨɬɤɥɸɱɟɧɢɹ: 

 

ɈɌɄɅɉ II  , 

(3)
ɉ ɉ0 ɄI I I   ; 

9,9 20 кȺ кȺ. 

 

ɉɨ ɚɩɟɪɢɨɞɢɱɟɫɤɨɣ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɳɟɣ ɪɚɫɱɟɬɧɨɝɨ ɬɨɤɚ: 

 

ɉ ɚ ɈɌɄɅɇɈɆ ɇ( 2 I i ) 2 I (1 /100)        . 

ɊɁMIN Ɉȼt t   =0,01+0,01=0,02 ɫ, 

2 2 13 20
3, 7 ɤȺ

100 100
   

  ɇ ɈɌɄɅ ɇɈɆ
ɚ

I
i . 

 

ɉɨ ɩɪɟɞɟɥɶɧɨɦɭ ɫɤɜɨɡɧɨɦɭ ɬɨɤɭ ɤ.ɡ. ɧɚ ɷɥɟɤɬɪɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɭɸ ɭɫɬɨɣɱɢ-

ɜɨɫɬɶ: 

 

ɋɄȼɉɊ0ɉ II  ; 

4,62 52 кȺ кȺ; 

ɋɄВɉɊɍ ii  ; 

6,53 52 кȺ кȺ . 
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ɉɨ ɞɨɩɭɫɬɢɦɨɦɭ ɬɨɤɭ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɣ ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɢ: 

 

TTɄ tIB  2 ; 

                  

ɝɞɟ
T
I  ɢ 

T
t  - ɬɨɤ ɢ ɜɪɟɦɹ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɣ ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɢ. 

 

2
K ɉ0 ɈɌɄɅ ɚB I (t Ɍ )   , 

                   

ɝɞɟ ɈɌɄɅt =0,1ɫ – ɜɪɟɦɹ ɨɬɤɥɸɱɟɧɢɹ ɥɢɧɢɢ; 

аɌ =0,01 – ɩɨɫɬɨɹɧɧɚɹ ɜɪɟɦɟɧɢ ɡɚɬɭɯɚɧɢɹ ɚɩɟɪɢɨɞɢɱɟɫɤɨɣ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɳɟɣ 

ɬɨɤɚ ɤ.ɡ. 

 
2 29,9 (0,1 0,01) 11720 ɤȺ /   KB ɫ . 

2 2 280 4 25600 ɤȺ /Ɍ ɌI t ɫ    . 

2 211720 / 25600 /кȺ ɫ кȺ ɫ . 

 

ȼɵɤɥɸɱɚɬɟɥɶ ɩɨɞɯɨɞɢɬ ɩɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɩɪɨɜɟɪɤɢ. 

 

ɉɪɨɜɟɪɤɚ ɪɚɡɴɟɞɢɧɢɬɟɥɹ ɊȾɁ-110/1600ɍ1. 

ɉɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɸ ɷɥɟɤɬɪɨɭɫɬɚɧɨɜɤɢ: 

 

ɍɋɌ ɇɈɆU U ; 110 110кȼ кȼ . 

 

ɉɨ ɞɥɢɬɟɥɶɧɨɦɭ ɬɨɤɭ: 

 

ɊȺȻMAX ɇɈɆI I ; 10,4 1600Ⱥ Ⱥ . 
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ɉɨ ɩɪɟɞɟɥɶɧɨɦɭ ɫɤɜɨɡɧɨɦɭ ɬɨɤɭ ɤ.ɡ. ɧɚ ɷɥɟɤɬɪɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɭɸ ɭɫɬɨɣɱɢ-

ɜɨɫɬɶ: 

 

ɋɄВɉɊɍ ii  ; 

6,53 63 кȺ кȺ . 

 

ɉɨ ɞɨɩɭɫɬɢɦɨɦɭ ɬɨɤɭ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɣ ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɢ: 

 

TTɄ tIB  2

; 

                   

ɝɞɟ
T
I  ɢ 

T
t  - ɬɨɤ ɢ ɜɪɟɦɹ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɣ ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɢ. 

 

)(2
0 ɚɈɌɄɅɉK ɌtIB  , 

2 24,62 (0,1 0,01) 7720 ɤȺ /   KB ɫ . 
2 2 280 4 25600 ɤȺ /Ɍ ɌI t ɫ    . 

2 27720 / 25600 /кȺ ɫ кȺ ɫ . 

 

Ɋɚɡɴɟɞɢɧɢɬɟɥɶ ɩɨɞɯɨɞɢɬ ɩɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɩɪɨɜɟɪɤɢ. 

ȼɵɛɨɪ ɝɢɛɤɢɯ ɲɢɧ Ɋɍ ȼɇ. 

Ⱦɥɹ ɪɚɫɱɟɬɧɵɯ ɡɧɚɱɟɧɢɣ ɪɚɛ,ɧɨɪɦI 10,4Ⱥ,  ɪɚɛ.ɭɬɠ.I 20,8Ⱥ  ɜɵɛɢɪɚɟɬɫɹ 

ɩɪɨɜɨɞ Ⱥɋ-70, 2
ɞɨɩS 70ɦɦ , I 295 Ⱥ.   

Ɇɢɧɢɦɚɥɶɧɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɩɨ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɣ ɫɬɨɣɤɨɫɬɢ: 

 

,25,1091
1087,0 2

6

min ɦɦC
B

S k 
 

 

ɝɞɟ 91C   – ɬɟɩɥɨɜɨɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɞɥɹ ɚɥɸɦɢɧɢɹ. 
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ɉɪɨɜɟɪɤɚ ɲɢɧ ɧɚ ɫɯɥɟɫɬɵɜɚɧɢɟ ɧɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɫɹ, ɬɚɤ ɤɚɤ .кȺ20I 0ɩ   

ɉɪɨɜɟɪɤɚ ɩɨ ɭɫɥɨɜɢɸ ɤɨɪɨɧɢɪɨɜɚɧɢɹ ɧɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɫɹ, ɬɚɤ ɤɚɤ ɦɢɧɢ-

ɦɚɥɶɧɨ ɞɨɩɭɫɬɢɦɨɟ ɫɟɱɟɧɢɟ ɩɪɨɜɨɞɚ ( кȼ110U  ) 2ɦɦ70 . 

ȼɵɛɨɪ ɢɡɨɥɹɬɨɪɨɜ. ȼɵɛɨɪ ɩɪɨɯɨɞɧɵɯ ɢɡɨɥɹɬɨɪɨɜ ɧɚ ɇɇ 

ȼɵɛɢɪɚɟɬɫɹ ɩɪɨɯɨɞɧɨɣ ɢɡɨɥɹɬɨɪ ɂɉ-10/1000-750ɍɏɅ1 (ɬɚɛɥɢɰɚ 5.1). 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 5.1 – ȼɵɛɨɪ ɢ ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɩɪɨɯɨɞɧɵɯ ɢɡɨɥɹɬɨɪɨɜ ɧɚ ɇɇ 

 

ɍɫɥɨɜɢɟ ɩɪɨ-
ɜɟɪɤɢ 

Ɋɚɫɱɟɬɧɵɟ ɞɚɧɧɵɟ Ʉɚɬɚɥɨɠɧɵɟ ɞɚɧɧɵɟ 

ɧɨɦɫɟɬɢ.ɧɨɦ UU   кȼ10U ɫɟɬɢ.ɧɨɦ   кȼ10Uɧɨɦ   

ɧɨɦ.ɭɬɠ.ɪɚɛ II   ɪɚɛ.ɭɬɠ.I 191Ⱥ  ȺI ɧɨɦ 1000  

ɞɨɩ.ɪɚɫч FF   

2 7

ɭ
ɪɚɫɱ

2 7

( 3 i l 10 )
F

2a

3 6,53 1.9 10
61,4ɇ

2 0.8





  
 

  
 



 

ɇ5,7357.ɫ.ɝ.к7500Fɞɨɩ   

ɞɨɩ ɪɚɫɱF 0,6F 0,6 7357,5

4414,5ɇ
   


 

 

ȼɵɛɨɪ ɨɩɨɪɧɵɯ ɢɡɨɥɹɬɨɪɨɜ ɧɚ ȼɇ. 

ȼɵɛɢɪɚɟɦ ɨɩɨɪɧɵɣ ɢɡɨɥɹɬɨɪ ɫɬɟɪɠɧɟɜɨɝɨ ɬɢɩɚ Ɉɇɋ-110-300: 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 5.2 ȼɵɛɨɪ ɢ ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɨɩɨɪɧɨɝɨ ɢɡɨɥɹɬɨɪɚ 

 

Ɋɚɫɱɟɬɧɵɟ ɭɫɥɨɜɢɹ Ʉɚɬɚɥɨɠɧɵɟ ɞɚɧɧɵɟ 

Uɧɨɦ.ɫɟɬɢ = 110 ɤȼ Uɧɨɦ = 110 ɤȼ 

Iɪɚɛ,ɭɬɹɠ = 191 Ⱥ Iɧɨɦ = 1000 Ⱥ 

2 7
ɭ ɉ

ɪɚɫɱ

( 3 i Ʉ 10 )
F ,

a

   
  

Fɪɚɫɱ= 3 ∙6,532∙1,9∙1∙10-7/(0,8)=122,8 ɇ 

    Fɞɨɩ=0,6∙Fɪɚɡɪ=0,6∙3430=2058ɇ 
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Ɍɚɛɥɢɰɚ 5.3 – ɉɪɨɜɟɪɤɚ ɨɫɧɨɜɧɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ (ɄɅ, ɩɢɬɚɸɳɢɯ Ɍɉ) 

 

№ Ɍɉ 
ȼɄ 

, ɤȺ2/ɫ 
I, Ⱥ 

Ɇɢɧɢɦɚɥɶɧɨɟ ɫɟ-

ɱɟɧɢɟ ɩɨ ɬɟɪɦɢ-

ɱɟɫɤɨɣ ɫɬɨɣɤɨɫɬɢ, 

Fmin, ɦɦ2 

ɋɟɱɟɧɢɟ ɩɪɢɧɹ-

ɬɨɟ F, ɦɦ2 

ɉɪɨɜɟɪɤɚ 

F > Fmin 

1 2 3 4 5 6 

1 4910 52,52 17 35 35>17 

2 4283 45,81 15 35 35>15 

3 4932 52,76 17 35 35>17 

4 5364 57,38 19 35 35>19 

5 5039 53,9 17 35 35>17 

6 5146 55,04 18 35 35>18 

7 5273 56,4 18 35 35>18 

 

ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ. ȼɵɤɥɸɱɚɬɟɥɢ ȼȼɗ-Ɇ-10-12,5/630, ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɵɟ ɜ ɧɚɱɚɥɟ 

ɤɚɛɟɥɶɧɵɯ ɥɢɧɢɣ, ɩɢɬɚɸɳɢɯ Ɍɉ, ɢɦɟɸɬ ɬɨɤ 630 Ⱥ, ɱɬɨ ɛɨɥɶɲɟ ɥɸɛɨɝɨ ɢɡ ɬɨ-

ɤɨɜ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɣ Ɍɉ (ɫɦ. ɬɚɛɥɢɰɭ 5.3). 
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6  Ɋɚɫɱɟɬ ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ ɢ ɦɨɥɧɢɟɡɚɳɢɬɵ Ƚɉɉ 

6.1 Ɋɚɫɱɟɬ ɡɚɡɟɦɥɹɸɳɟɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ Ƚɉɉ 

ɉɪɨɢɡɜɟɞɟɦ ɪɚɫɱɟɬ ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ ɝɥɚɜɧɨɣ ɩɨɧɢɡɢɬɟɥɶɧɨɣ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɢ, ɪɚɫ-

ɩɨɥɚɝɚɸɳɟɣɫɹ ɧɚ ɬɟɪɪɢɬɨɪɢɢ ɛɚɡɵ. 

Ɂɚɡɟɦɥɹɸɳɟɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɞɥɹ ɭɫɬɚɧɨɜɨɤ 35 ɤȼ ɢ ɜɵɲɟ (ɜ ɧɚɲɟɦ ɫɥɭɱɚɟ 

110 ɤȼ) ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɢɡ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɵɯ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɟɣ, ɫɨɟɞɢɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɨɥɨɫ, 

ɩɨɥɨɫ, ɭɥɨɠɟɧɧɵɯ ɜɞɨɥɶ ɪɹɞɨɜ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ, ɢ ɜɵɪɚɜɧɢɜɚɸɳɢɯ ɩɨɥɨɫ, ɭɥɨ-

ɠɟɧɧɵɯ ɜ ɩɨɩɟɪɟɱɧɨɦ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ ɢ ɫɨɡɞɚɸɳɢɯ ɡɚɡɟɦɥɹɸɳɭɸ ɫɟɬɤɭ ɫ ɩɟɪɟ-

ɦɟɧɧɵɦ ɲɚɝɨɦ. Ɋɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɩɨɥɨɫɚɦɢ ɞɨɥɠɧɨ ɛɵɬɶ ɧɟ ɛɨɥɟɟ 30 ɦ [3].  

ɇɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɧɚ ɡɚɡɟɦɥɹɸɳɟɦ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɟ ɩɪɢ ɫɬɟɤɚɧɢɢ ɫ ɧɟɝɨ ɬɨɤɚ ɡɚɦɵ-

ɤɚɧɢɹ ɧɚ ɡɟɦɥɸ ɧɟ ɞɨɥɠɧɨ, ɤɚɤ ɩɪɚɜɢɥɨ, ɩɪɟɜɵɲɚɬɶ 10 ɤȼ, ɜ ɩɪɨɬɢɜɧɨɦ ɫɥɭ-

ɱɚɟ ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ ɨɩɚɫɧɨɫɬɶ ɩɪɨɛɨɹ ɢɡɨɥɹɰɢɢ ɤɚɛɟɥɟɣ ɧɢɡɤɨɝɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ. 

ɂɫɯɨɞɧɵɟ ɞɚɧɧɵɟ: 

1) ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɢ: 240 55S ɦ  , 
22200S ɦ . 

2) ɭɞɟɥɶɧɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɜɟɪɯɧɟɝɨ ɫɥɨɹ ɝɪɭɧɬɚ: 1 150Ɉɦ ɦ   ; 

3) ɭɞɟɥɶɧɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɧɢɠɧɟɝɨ ɫɥɨɹ ɝɪɭɧɬɚ: 2 40Ɉɦ ɦ   ; 

4) ɝɥɭɛɢɧɚ ɩɪɨɦɟɪɡɚɧɢɹ ɝɪɭɧɬɚ: ɦh 95,11  ; 

5) ɝɥɭɛɢɧɚ ɡɚɥɨɠɟɧɢɹ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɹ: ɦt 7,0 ; 

6) ɞɥɢɧɚ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨɝɨ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɹ: l 4ɦ ; 

7) ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɵɦɢ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɹɦɢ: a 3ɦ . 

Ɋɚɫɱɟɬ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɟɦ ɩɨɪɹɞɤɟ: 

ɇɚɦɟɱɚɟɬɫɹ ɫɯɟɦɚ ɡɚɡɟɦɥɹɸɳɟɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ. 

ɋɥɨɠɧɵɣ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɶ ɡɚɦɟɧɹɟɬɫɹ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɤɜɚɞɪɚɬɧɨɣ ɦɨɞɟɥɶɸ (ɪɢ-

ɫɭɧɨɤ 6.1) ɩɪɢ ɭɫɥɨɜɢɢ ɪɚɜɟɧɫɬɜɚ ɢɯ ɩɥɨɳɚɞɟɣ S, ɨɛɳɟɣ ɞɥɢɧɵ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶ-

ɧɵɯ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɨɜ, ɝɥɭɛɢɧɵ ɢɯ ɡɚɥɨɠɟɧɢɹ t, ɱɢɫɥɚ ɢ ɞɥɢɧɵ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɵɯ ɡɚ-

ɡɟɦɥɢɬɟɥɟɣ l ɢ ɝɥɭɛɢɧɵ ɢɯ ɡɚɥɨɠɟɧɢɹ. ɉɪɢ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɢ ɪɚɫɱɟɬɚ ɦɧɨɝɨɫɥɨɣɧɵɣ 

ɝɪɭɧɬ ɡɚɦɟɧɹɟɬɫɹ ɞɜɭɯɫɥɨɣɧɵɦ: ɜɟɪɯɧɢɣ ɬɨɥɳɢɧɨɣ h1 ɫ ɭɞɟɥɶɧɵɦ ɫɨɩɪɨɬɢɜ-



 

 

 

55 
 

ɥɟɧɢɟɦ ρ1 (ɫɥɨɣ ɫɟɡɨɧɧɵɯ ɢɡɦɟɧɟɧɢɣ), ɧɢɠɧɢɣ – ɫ ɭɞɟɥɶɧɵɦ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟɦ 

ρ2. 

ȼɡɚɦɟɧ ɞɟɪɟɜɹɧɧɨɦɭ ɡɚɛɨɪɭ ɨɝɪɚɞɭ ɉɋ ɜɵɩɨɥɧɢɦ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɨɣ ɫɟɬ-

ɤɨɣ, ɫɬɨɣɤɢ ɨɝɪɚɞɵ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ ɫɨɟɞɢɧɟɧɵ ɫ ɦɟɬɚɥɢɱɟɫɤɨɣ ɫɟɬɤɨɣ.  Ⱦɥɹ ɢɫ-

ɤɥɸɱɟɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɫɜɹɡɢ ɜɧɟɲɧɟɣ ɨɝɪɚɞɵ ɫ ɡɚɡɟɦɥɹɸɳɢɦ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨɦ 

ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɨɝɪɚɞɵ ɞɨ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɡɚɡɟɦɥɹɸɳɟɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ, ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɧɵɯ 

ɜɞɨɥɶ ɧɟɟ ɫ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ, ɫɬɨɪɨɧɵ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 2 ɦ. [3] 

Ɉɛɳɚɹ ɞɥɢɧɚ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɵɯ ɩɨɥɨɫ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ ɝL 650ɦ . 

Ɉɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɜɪɟɦɹ τɜ ɢ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɞɨɩɭɫɬɢɦɨɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɩɪɢɤɨɫɧɨ-

ɜɟɧɢɹ. 

 

ȼ Ɋ,Ɂ Ɉ,ȼt t   .                                              (6.1) 

ȼ 0,1 0,05 0,15ɫ    . 
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Ɋɢɫɭɧɨɤ 6.1 – Ɋɚɫɩɨɥɨɠɟɧɢɟ ɡɚɡɟɦɥɹɸɳɟɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ: 1 – ɩɥɨɳɚɞɶ, ɡɚɧɹɬɚɹ 

ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟɦ; 2 – ɡɚɡɟɦɥɹɸɳɢɣ ɤɨɧɬɭɪ; 3 – ɨɝɪɚɠɞɟɧɢɟ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɢ 
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Ⱦɨɩɭɫɬɢɦɨɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɩɪɢɤɨɫɧɨɜɟɧɢɹ (ɬɚɛɥɢɰɚ 6.1): 

 

ɉɊ.ȾɈɉU 450ȼ . 

 

ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɩɪɢɤɨɫɧɨɜɟɧɢɹ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ: 

 

ɉ 0,45

ȼ Ƚ

M
k

l L

a S




 
 
 

,                                                           (6.2) 

 

ɝɞɟ M - ɩɚɪɚɦɟɬɪ, ɡɚɜɢɫɹɳɢɣ ɨɬ 21 /  ; 

        - ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ, ɭɱɢɬɵɜɚɸɳɢɣ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɫɬɟɤɚɧɢɹ ɬɨɤɚ ɫɨ ɫɬɭɩɧɟɣ 

ɧɚ ɡɟɦɥɸ; 

        ȼl  - ɞɥɢɧɚ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨɝɨ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɹ; 

ȽL  - ɫɭɦɦɚɪɧɚɹ ɞɥɢɧɚ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɵɯ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɟɣ; 

ɚ - ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɵɦɢ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɹɦɢ; 

S - ɩɥɨɳɚɞɶ ɡɚɡɟɦɥɹɸɳɟɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ. 

 

Rɑ
R Rɑ ɋ

 


,                                              (6.3) 

 

ɝɞɟ   ɑR  - ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɬɟɥɚ ɱɟɥɨɜɟɤɚ, ɩɪɢ ɪɚɫɱɟɬɚɯ ɩɪɢɧɢɦɚɸɬ ɪɚɜɧɵɦ 

ɑR 1000Ɉɦ ; 

ɋR  - ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɪɚɫɬɟɤɚɧɢɸ ɬɨɤɚ ɨɬ ɫɬɭɩɧɟɣ ɜ ɡɟɦɥɸ, ɩɪɢɧɢɦɚɸɬ 

ɋ ȼɋR 1,5 ; 

ȼɋ  - ɭɞɟɥɶɧɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɜɟɪɯɧɟɝɨ ɫɥɨɹ ɡɟɦɥɢ Ɉɦ·ɦ. 
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1000
0,816

1000 1,5 150
  

 
. 

 

ȼɟɥɢɱɢɧɚ ɩɚɪɚɦɟɬɪɚ M  [17]: 

 

1 2/ 150 / 40 3,75    ; M 0,72 . 

 

Ⱦɥɹ ɤɨɧɬɭɪɚ ɜɵɛɢɪɚɸ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɵɟ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɢ ɞɥɢɧɨɣ 4 ɦ. ɋɭɦɦɚɪ-

ɧɚɹ ɞɥɢɧɚ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɵɯ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɟɣ 650 ɦ. Ɋɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶ-

ɧɵɦɢ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɹɦɢ 3 ɦ. 

 

ɉ 0,45

0,72 0,816
k 0,159

4 650

3 40 55


 
 
 

  

; 

 

ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɧɚ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɟ: 

 

ɉɊ.ȾɈɉ
Ɂ

ɉ

U
U

k
 .                                                                                    (6.4) 

 

Ɂ
450

U 2830ȼ
0,159

  , ɱɬɨ ɜ ɩɪɟɞɟɥɚɯ ɞɨɩɭɫɬɢɦɨɝɨ (ɦɟɧɶɲɟ 10 ɤȼ); 

ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɞɨɩɭɫɬɢɦɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɡɚɡɟɦɥɹɸɳɟɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ: 

 

Ɂ
Ɂ.ȾɈɉ

Ɂ

U
R

I
 ,                                                  (6.5) 

 

ɝɞɟ ɡI  - ɬɨɤ, ɫɬɟɤɚɸɳɢɣ ɫ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɹ ɩɪɨɟɤɬɢɪɭɟɦɨɝɨ ɡɚɡɟɦɥɹɸɳɟɝɨ ɭɫɬɪɨɣ-
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ɫɬɜɚ ɩɪɢ ɨɞɧɨɮɚɡɧɨɦ ɤɨɪɨɬɤɨɦ ɡɚɦɵɤɚɧɢɢ (ɫ ɧɟɤɨɬɨɪɵɦ ɡɚɩɚɫɨɦ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ 

ɩɪɢɧɹɬ ɪɚɜɧɵɦ ɬɨɤɭ ɬɪɟɯɮɚɡɧɨɝɨ ɄɁ, (3)
ɉɈI 3105Ⱥ ). 

 

Ɂ.ȾɈɉ
2830

R 0,91Ɉɦ
3105

  . 

 

ɡɚɡɟɦɥɹɸɳɟɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɩɪɟɨɛɪɚɡɭɟɬɫɹ ɜ ɪɚɫɱɟɬɧɭɸ ɦɨɞɟɥɶ ɤɜɚɞɪɚɬɧɨɣ ɮɨɪ-

ɦɵ, ɩɥɨɳɚɞɶ ɤɨɬɨɪɨɣ ɢ ɫɭɦɦɚɪɧɚɹ ɞɥɢɧɚ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɵɯ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɟɣ ɬɚɤɢɟ 

ɠɟ, ɤɚɤ ɜ ɪɟɚɥɶɧɨɣ ɦɨɞɟɥɢ ɪɢɫɭɧɨɤ 9.1. 

ɋɬɨɪɨɧɚ ɤɜɚɞɪɚɬɧɨɣ ɦɨɞɟɥɢ S 40 55 46,9ɦ   . 

ɑɢɫɥɨ ɹɱɟɟɤ ɩɨ ɫɬɨɪɨɧɟ ɦɨɞɟɥɢ: 

 

Lɝm 1,ɲɬ
2 S

  ;                                                    (6.6) 

650
m 1 5,9ɲɬ

2 46,9
  


, 

 

ɩɪɢɧɢɦɚɟɦ øòm 6  (ɩɪɢɧɢɦɚɟɬɫɹ ɛɥɢɠɚɣɲɟɟ ɰɟɥɨɟ). 

Ⱦɥɢɧɚ ɫɬɨɪɨɧɵ ɹɱɟɣɤɢ: 

 

Sɜ
m

 ;                                                                     (6.7) 

46,9ɜ 7,8ɦ
6

  . 

 

ɑɢɫɥɨ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɵɯ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɟɣ ɩɨ ɩɟɪɢɦɟɬɪɭ ɤɨɧɬɭɪɚ: 
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4 S
nɜ ɚ

 ;                                                                (6.8) 

4 46,9
n 63ɲɬɜ 3


  . 

 

ɩɪɢɧɢɦɚɟɦ n 63ɲɬɜ  . 

Ɉɛɳɚɹ ɞɥɢɧɚ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɵɯ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɟɣ: 

 

ȼ ȼ ȼL l n                                                                                            (6.9) 

L 3 63 252ɦȼ    . 

 

ɉɨ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɦɨɞɟɥɢ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɪɟɚɥɶɧɨɝɨ ɡɚɡɟɦɥɹ-

ɸɳɟɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ, ɞɥɹ ɱɟɝɨ ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɟɬɫɹ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɚɹ ɝɥɭɛɢɧɚ ɡɚɥɨɠɟɧɢɹ 

ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɹ: 

Ɉɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɚɹ ɝɥɭɛɢɧɚ:  

 

ȼ Ƚl t 4 0,7
0,096 0,1

46,9S

 
   , 

 

ɝɞɟ ɝt  - ɝɥɭɛɢɧɚ ɡɚɥɨɠɟɧɢɹ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɹ. 

ɇɚɯɨɠɭ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɩɚɪɚɦɟɬɪɚ Ⱥ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɝɨ ɞɥɹ ɭɬɨɱɧɟɧɧɨɝɨ ɡɧɚɱɟɧɢɹ 

ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɡɚɡɟɦɥɹɸɳɟɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ: 

 

l tɜ ɝȺ 0, 444 0,84
S

 
    
 

;                                   (6.10) 

Ⱥ 0,444 0,84 0,096 0,37    ; 
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1h t
0,31

lȼ


 . 

 

Ɉɩɪɟɞɟɥɹɸ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨɟ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɨɟ ɭɞɟɥɶɧɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɝɪɭɧ-

ɬɚ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɦɨɞɟɥɢ 
2

Э . Ɉɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨɟ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɨɟ ɭɞɟɥɶɧɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜ-

ɥɟɧɢɟ ɞɥɹ ɫɟɬɨɤ ɫ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɵɦɢ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɹɦɢ 344,1
2



Э , ɬɨɝɞɚ 

 

ɗ 21,344   ,                                                (6.11) 

ɗ 1,344 40 53,8Ɉɦ ɦ     . 

 

Ɂɚɬɟɦ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ: 

 

ɗ ɗ
Ɂ '

Ƚ ȼ

R A
L LS

 
 


;                                           (6.12) 

Ɂ
53,8 53,8

R 0,37 0,48Ɉɦ
46,9 650 252

   


, 

 

ɱɬɨ ɦɟɧɶɲɟ ɞɨɩɭɫɬɢɦɨɝɨ R 0,5Oɦ . 

ɇɚɯɨɠɭ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɩɪɢɤɨɫɧɨɜɟɧɢɹ: 

 

ɉɊ ɉ Ɂ ɁU k I R   ;                                                    (6.13) 

ɉɊU 0,159 3105 0,48 237 ȼ    , 

 

ɱɬɨ ɦɟɧɶɲɟ ɞɨɩɭɫɬɢɦɨɝɨ ɡɧɚɱɟɧɢɹ 450 ȼ. 

Ɉɩɪɟɞɟɥɹɸ ɧɚɢɛɨɥɶɲɢɣ ɬɨɤ, ɫɬɟɤɚɸɳɢɣ ɫ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɟɣ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɢ ɩɪɢ 

ɨɞɧɨɮɚɡɧɨɦ ɤɨɪɨɬɤɨɦ ɡɚɦɵɤɚɧɢɢ: 
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Ɂɉ

ȾɈɉɉɊ
Ɂ Rk

U
I .

max,  ;                                                   (6.14) 

Ɂ,max
450

I 5896Ⱥ
0,159 0,48

 


. 

 

ɉɪɨɜɟɪɹɟɦ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɭɸ ɫɬɨɣɤɨɫɬɶ ɩɨɥɨɫɵ 50x5 ɦɦ2. Ɇɢɧɢɦɚɥɶɧɨɟ ɫɟ-

ɱɟɧɢɟ ɩɨɥɨɫɵ ɩɨ ɭɫɥɨɜɢɹɦ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɣ ɫɬɨɣɤɨɫɬɢ ɩɪɢ ɡɚɦɵɤɚɧɢɢ ɧɚ ɡɟɦɥɸ 

ɩɪɢ ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɨɦ ɜɪɟɦɟɧɢ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɬɨɤɚ ɡɚɦɵɤɚɧɢɹ tɩ = 2 ɫ 

 

ɩ
ɪɚɫɱ

t
F I ,

ɋ
 

                                                         (6.15) 

 

ɝɞɟ ɋ = 74 – ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɲɢɧ, ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɣ ɞɥɹ ɫɬɚɥɢ. 

 

22
F 3105 59,3

74
   ɦɦ . 

 

Ɍɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɩɨɥɨɫɚ 50ɯ5 ɦɦ² ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɹɟɬ ɭɫɥɨɜɢɸ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɣ 

ɫɬɨɣɤɨɫɬɢ. Ɉɤɨɧɱɚɬɟɥɶɧɨ ɩɪɢɧɢɦɚɟɦ ɱɢɫɥɨ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɵɯ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɟɣ – 63 

ɲɬ. Ɋɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɵɦɢ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɹɦɢ – 3 ɦ. ȼ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɜɟɪɬɢ-

ɤɚɥɶɧɵɯ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɟɣ ɩɪɢɦɟɧɹɟɦ ɤɪɭɝɥɵɟ ɫɬɚɥɶɧɵɟ ɫɬɟɪɠɧɢ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ 20 

ɦɦ, ɜ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɵɯ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɟɣ – ɫɬɚɥɶɧɵɟ ɩɨɥɨɫɵ 50×5 ɦɦ. 

ɇɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɧɚ ɡɚɡɟɦɥɹɸɳɟɦ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɟ ɦɟɧɟɟ 10 ɤȼ, ɩɨɷɬɨɦɭ ɞɨɩɨɥ-

ɧɢɬɟɥɶɧɵɟ ɦɟɪɵ ɩɨ ɡɚɳɢɬɟ ɢɡɨɥɹɰɢɢ ɨɬɯɨɞɹɳɢɯ ɤɚɛɟɥɟɣ ɫɜɹɡɢ ɢ ɬɟɥɟɦɟɯɚɧɢ-

ɤɢ ɧɟ ɩɪɟɞɭɫɦɚɬɪɢɜɚɸɬɫɹ. ɂɡ ɪɚɫɱɟɬɨɜ ɜɢɞɧɨ, ɱɬɨ ɫɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɧɵɣ ɤɨɧɬɭɪ 

ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɹɟɬ ɜɫɟɦ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɦ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ ɩɨ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɸ 

ɷɥɟɤɬɪɨɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ. ɋɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ, ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧ ɧɚ ɫɩɪɨɟɤɬɢ-

ɪɨɜɚɧɧɨɣ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɢ ɫɨɜɦɟɫɬɧɨ ɫ ɫɭɳɟɫɬɜɭɸɳɢɦ ɤɨɧɬɭɪɨɦ ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ, ɤɨ-

ɬɨɪɵɣ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ ɤɚɤ ɢɫɤɭɫɫɬɜɟɧɧɵɣ ɢɥɢ ɩɨɜɬɨɪɧɵɣ ɡɚɡɟɦɥɢɬɟɥɶ. 
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7  Ɍɟɯɧɢɤɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɟ ɫɪɚɜɧɟɧɢɟ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɤɚɧɚɥɢɡɚɰɢɢ                     

ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ ɩɨ ɬɟɪɪɢɬɨɪɢɢ ɛɚɡɵ 

7.1 Ɍɟɯɧɢɤɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɟ ɫɪɚɜɧɟɧɢɟ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɜɧɟɲɧɟɝɨ          

ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ 

ȼɚɪɢɚɧɬ 1. 

ȼ ɛɥɢɡɢ ɜɨɫɬɨɱɧɨɣ ɬɪɚɫɫɵ ɜ ɦɟɠɝɨɪɧɨɦ ɩɟɪɟɲɟɣɤɟ, ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɬɫɹ 

ɄɌɉȻ 35/6 ɤȼ ɫ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚɦɢ ɦɨɳɧɨɫɬɶɸ 2*2,5 ɆȼȺ. ɉɨɞɤɥɸɱɟɧɢɟ ɟɟ 

ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɨɬɩɚɣɤɨɣ ɤ ɞɜɭɰɟɩɧɨɣ ȼɅ 35 ɤȼ «Ɉɡɧɚɱɟɧɧɚɹ-Ɋɚɣɨɧɧɚɹ»--

«Ɇɪɚɦɨɪɧɵɣ ɤɚɪɶɟɪ», ɩɨ ɤɪɚɬɱɚɣɲɟɦɭ ɩɭɬɢ. 

ɉɪɨɬɹɠɟɧɧɨɫɬɶ ɨɬɩɚɟɱɧɨɣ  ɥɢɧɢɢ 35 ɤȼ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 3,5 ɤɦ. Ɍɪɚɫɫɚ ɥɢɧɢɢ  

ɩɪɨɯɨɞɢɬ ɜ ɡɚɥɟɫɟɧɧɨɣ ɯɨɥɦɢɫɬɨɣ ɦɟɫɬɧɨɫɬɢ, ɩɨɞɧɢɦɚɹɫɶ ɤ ɝɨɪɧɨɦɭ ɯɪɟɛɬɭ. 

Ⱦɥɹ ɫɨɤɪɚɳɟɧɢɹ ɩɥɨɳɚɞɢ ɜɵɪɭɛɤɢ ɥɟɫɚ ɷɬɢɦ ɜɚɪɢɚɧɬɨɦ ɩɪɟɞɥɚɝɚɟɬɫɹ ɩɪɨ-

ɤɥɚɞɤɚ ɞɜɭɯ ɤɚɛɟɥɶɧɵɯ ɥɢɧɢɣ 35 ɤȼ ɫ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ ɤɚɛɟɥɟɣ ɫ ɢɡɨɥɹɰɢɟɣ ɢɡ 

ɫɲɢɬɨɝɨ ɩɨɥɢɷɬɢɥɟɧɚ. ɇɚ ɦɟɫɬɟ ɨɬɩɚɣɤɢ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸɬɫɹ  ɪɚɡɴɟɞɢɧɢɬɟɥɢ, ɱɬɨ 

ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ ɜɵɩɨɥɧɢɬɶ ɨɩɟɪɚɬɢɜɧɵɟ ɨɬɤɥɸɱɟɧɢɹ ɩɪɢ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ. Ɉɬ ɩɪɨɟɤ-

ɬɢɪɭɟɦɨɣ ɄɌɉȻ 35/6 ɤȼ ɨɬɯɨɞɹɬ 5 ɤɚɛɟɥɶɧɵɯ ɥɢɧɢɣ 6 ɤȼ ɤ Ɍɉ 6/0,4 ɤȼ. ɉɪɨ-

ɤɥɚɞɤɚ  ɤɚɛɟɥɶɧɵɯ ɥɢɧɢɣ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɜ ɬɪɚɧɲɟɹɯ, ɜ ɨɩɚɫɧɵɯ ɭɱɚɫɬɤɚɯ ɜ ɬɪɭ-

ɛɚɯ ɢ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɯ ɤɨɪɨɛɚɯ. 

ɉɪɟɢɦɭɳɟɫɬɜɨɦ ɷɬɨɝɨ ɜɚɪɢɚɧɬɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨ ɧɚɧɨɫɢɦɵɣ ɭɳɟɪɛ 

ɩɪɢɪɨɞɧɨɣ ɫɪɟɞɟ. 

ȼɚɪɢɚɧɬ 2. 

ȼɚɪɢɚɧɬ ɚɧɚɥɨɝɢɱɟɧ ɩɟɪɜɨɦɭ. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɜɦɟɫɬɨ ɞɨɪɨɝɨɫɬɨɹɳɢɯ ɤɚɛɟɥɶɧɵɯ 

ɥɢɧɢɣ 35 ɤȼ ɩɪɟɞɭɫɦɚɬɪɢɜɚɟɬɫɹ ɩɪɨɤɥɚɞɤɚ ɞɜɭɯɰɟɩɧɨɣ ɜɨɡɞɭɲɧɨɣ ɥɢɧɢɢ35 

ɤȼ ɧɚ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɯ ɢ ɠɟɥɟɡɨɛɟɬɨɧɧɵɯ ɨɩɨɪɚɯ. ȼ ɷɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ ɭɜɟɥɢɱɢɜɚɟɬɫɹ 

ɩɥɨɳɚɞɶ ɜɵɪɭɛɚɟɦɨɝɨ ɥɟɫɚ ɜ ɩɨɥɨɫɟ ɩɪɨɟɤɬɢɪɭɟɦɨɣɥɢɧɢɢ ɢ ɫɜɹɡɚɧɧɵɟ ɜ ɫɜɹɡɢ 

ɫ ɷɬɢɦ ɧɟɝɚɬɢɜɧɵɟ ɩɨɫɥɟɞɫɬɜɢɹ ɞɥɹ ɨɤɪɭɠɚɸɳɟɣ ɩɪɢɪɨɞɧɨɣ ɫɪɟɞɵ.  

ȼɚɪɢɚɧɬ 3. 

ɉɨ ɷɬɨɦɭ ɜɚɪɢɚɧɬɭ ɩɪɟɞɩɨɥɚɝɚɟɬɫɹ ɜɵɩɨɥɧɢɬɶ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɟ ȽɄ 
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«Ƚɥɚɞɟɧɶɤɚɹ» ɩɨ ɞɜɭɫɰɟɩɧɵɦ ɥɢɧɢɹɦ6ɤȼ ɧɚ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɯ ɨɩɨɪɚɯ ɨɬ ɫɭɳɟ-

ɫɬɜɭɸɳɟɣ ɉɋ 35/6 ɤȼ «ɦɪɚɦɨɪɧɵɣ ɤɚɪɶɟɪ» ɫ ɡɚɦɟɧɨɣ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ 2,5 

ɦȼȺ ɧɚ 6,3ɦȼȺ ,ɜɵɤɥɸɱɚɬɟɥɟɣ ɢ ɭɫɬɚɧɨɜɤɨɣ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɹɱɟɟɤ 6 ɤȼ. ɇɚ 

ɬɟɪɪɢɬɨɪɢɢ ɛɚɡɵ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɬɫɹ Ɋɉ-6 ɤȼ,ɨɬ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɡɚɩɢɬɵɜɚɟɬɫɹ    Ɍɉ-1, 

Ɍɉ-2, Ɍɉ-3, Ɍɉ-4, Ɍɉ-5. Ɉɬ  ɉɋ 35/6 ɤȼ «ɦɪɚɦɨɪɧɵɣ ɤɚɪɶɟɪ»  ɞɨ Ɋɉ-6 ɤȼ 

ɞɥɢɧɨɣ 7,5 ɤɦ ɩɨ ɫɥɨɠɧɨɣ ɝɨɪɧɨɣ ɬɪɚɫɫɟ ɩɪɨɤɥɚɞɵɜɚɟɬɫɹ ɞɜɭɯɰɟɩɧɚɹ ȼɅ 6ɤȼ   

ɫ ɩɪɨɜɨɞɨɦ Ⱥɋ 150/19 ɧɚ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɯ ɨɩɨɪɚɯ. 

Ⱦɥɹ ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɢɹ Ɍɉ-6, Ɍɉ-7, Ɍɉ-8 ɫɬɪɨɢɬɫɹ ɨɬɩɚɟɱɧɚɹ ȼɅ 6 ɤȼ ɞɥɢɧɧɨɣ 

4,2 ɤɦ  ɩɪɨɜɨɞɨɦ Ⱥɋ 70/11. 

ɉɨ ɷɬɨɦɭ ɜɚɪɢɚɧɬɭ ɜɦɟɫɬɨ ɧɟɢɡɨɥɢɪɨɜɚɧɧɵɯ ɩɪɨɜɨɞɨɜ ɜ ɜɚɪɢɚɧɬɟ 3 ɩɪɢ-

ɦɟɧɹɟɬɫɹ ɢɡɨɥɢɪɨɜɚɧɧɵɣ ɩɪɨɜɨɞ «SAX» ɫɟɱɟɧɢɟɦ 70 ɢ 150 ɦɦ*2 , ɱɬɨ ɩɨɡɜɨ-

ɥɹɟɬ ɫɢɥɶɧɨ ɫɨɤɪɚɬɢɬɶ ɩɥɨɳɚɞɶ ɜɵɪɭɛɚɟɦɨɝɨ ɥɟɫɚ. 

ȼɚɪɢɚɧɬ 5. 

ɂɫɬɨɱɧɢɤɨɦ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɩɨ ɷɬɨɦɭ ɜɚɪɢɚɧɬɭ ɫɥɭɠɢɬ ȼɅ 110 ɤȼ 

«Ɉɡɧɚɱɟɧɧɚɹ-Ɋɚɣɨɧɧɚɹ»--Ƚɉɉ-2 ɩɨɫ. ɑɟɪɟɦɭɲɤɢ», ɩɪɨɯɨɞɹɳɟɣ ɧɟɞɚɥɟɤɨ ɨɬ 

ɝɨɪɵ Ȼɚɛɢɤ. ɇɚ ɜɟɪɲɢɧɟ ɝɨɪɵ, ɜ ɛɥɢɡɢ ɫɬɚɪɬɨɜɵɯ ɩɥɨɳɚɞɨɤ, ɩɪɟɞɭɫɦɚɬɪɢɜɚ-

ɟɬɫɹ ɭɫɬɚɧɨɜɤɚ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɣ ɛɥɨɱɧɨɣ ɞɜɭɯ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɨɣ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɢ 

ɦɨɳɧɨɫɬɶɸ 2*4,0 ɦȼȺ. ɄɌɉȻ ɩɨɞɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɨɬ ɫɭɳɟɫɬɜɭɸɳɟɣ  ȼɅ 110 ɤȼ ɩɨ 

ɞɜɭɯ ɰɟɩɧɨɣ ɥɢɧɢɢ ɧɚ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɯ ɨɩɨɪɚɯ ɫ ɩɪɨɜɨɞɨɦ Ⱥɋ 70/11. Ⱦɥɢɧɚ  

ɥɢɧɢɢ 3 ɤɦ. 

Ɂɚɩɢɬɤɚ Ɍɉ 6/0,4 ɤȼ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɤɚɛɟɥɶɧɵɦɢ ɥɢɧɢɹɦɢ 6ɤȼ ɩɨ ɤɨɥɶɰɟɜɨɣ 

ɫɯɟɦɟ ɞɥɹ ɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɵɯ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɟɣ. Ʉɚɛɟɥɢ ɩɪɢɦɟɧɹɸɬɫɹ ɫ ɢɡɨɥɹɰɢɟɣ ɢɡ 

ɫɲɢɬɨɝɨ ɩɨɥɢɷɬɢɥɟɧɚ. ɉɪɟɢɦɭɳɟɫɬɜɨɦ ɷɬɨɝɨ ɜɚɪɢɚɧɬɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶ 

ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɢɹ ɜ ɩɟɪɫɩɟɤɬɢɜɟ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɟɣ ɢ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟ ɜɵ-

ɫɨɤɨɣ ɧɚɞɟɠɧɨɫɬɢ ɜ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɢ ȽɄ «Ƚɥɚɞɟɧɶɤɚɹ». 

ȼɚɪɢɚɧɬ 6. 

ɗɬɨɬ ɜɚɪɢɚɧɬ ɩɪɟɞɭɫɦɚɬɪɢɜɚɟɬ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ ɜɨɩɪɨɫɚ ɩɨ ɷɥɟɤɬɪɨ-

ɫɧɚɛɠɟɧɢɸ ɫɩɨɪɬɢɜɧɨ-ɨɡɞɨɪɨɜɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɤɨɦɩɥɟɤɫɚ «Ȼɚɛɢɤ» ɫ ɝɨɪɧɨɥɵɠɧɵɦ 

ɨɬɟɥɟɦ «ɋɚɹɧɵ», ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɧɵɯ ɜ ɞɨɥɢɧɟ ɪɟɤɢ «ɍɣ» ɢ ȽɄ «Ƚɥɚɞɟɧɶɤɚɹ» 
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ɂɫɬɨɱɧɢɤɨɦ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɩɨ ɪɚɫɫɦɚɬɪɢɜɚɟɦɨɦɭ ɜɚɪɢɚɧɬɭ ɹɜɥɹɟɬɫɹ 

ȼɅ 35 ɤȼ «Ɉɡɧɚɱɟɧɧɚɹ-Ɋɚɣɨɧɧɚɹ»--«Ɇɪɚɦɨɪɧɵɣ ɤɚɪɶɟɪ». ȼ ɪɚɣɨɧɟ ɝɨɪɧɨ-

ɥɵɠɧɨɝɨ ɨɬɟɥɹ ɫɬɪɨɢɬɫɹ ɞɜɭɯ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɚɹ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶɸ ɩɨ 

6,3 ɦȼȺ ɡɚɩɢɬɤɚ ɤɨɬɨɪɨɣ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɨɬɩɚɟɱɧɨɣ ɥɢɧɢɟɣ 35 ɤȼ ɞɥɢɧɧɨɣ 2,3 

ɤɦ. 

Ɉɬ ɩɪɨɟɤɬɢɪɭɟɦɨɣ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɢ ɞɨ ɮɢɧɢɲɧɨɣ ɩɥɨɳɚɞɤɢ ȽɄ «Ƚɥɚɞɟɧɶɤɚɹ 

ɩɪɨɤɥɚɞɵɜɚɟɬɫɹ ɞɜɭɯɰɟɩɧɚɹ ȼɅ 6 ɤȼ ɧɚ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɯ ɨɩɨɪɚɯ ɞɥɢɧɧɨɣ 6,5 

ɤɦ. ɇɚ ɮɢɧɢɲɧɨɣ ɩɥɨɳɚɞɤɟ ɩɪɟɞɭɫɦɚɬɪɢɜɚɟɬɫɹ  Ɋɉ 6 ɤȼ ɜ ɡɚɤɪɵɬɨɦ ɢɫɩɨɥɧɟ-

ɧɢɢ. Ɋɚɫɩɪɟɞɟɥɢɬɟɥɶɧɵɟ ɫɟɬɢ ɜɵɩɨɥɧɹɸɬɫɹ ɤɚɛɟɥɶɧɵɦɢ ɥɢɧɢɹɦɢ 6 ɤȼ ɩɨ 

ɤɨɥɶɰɟɜɨɣ ɫɯɟɦɟ. 

ȼ ɫɜɹɡɢ ɫ ɬɟɦ, ɱɬɨ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɵ 110/35 ɤȼ ɧɚ ɉɋ «Ɉɡɧɚɱɟɧɧɨɟ» ɡɚ-

ɝɪɭɠɟɧɵ ɧɚ 90%, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɜɵɩɨɥɧɢɬɶ ɪɟɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɸ ɷɬɨɣ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɢ ɫ 

ɡɚɦɟɧɨɣ ɞɜɭɯ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ 16 ɆȼȺ ɧɚ 25 ɆȼȺ ɢ ɜɵɤɥɸɱɚɬɟɥɟɣ 110 ɤȼ, 

35 ɤȼ. 

ɉɪɟɢɦɭɳɟɫɬɜɨɦ ɷɬɨɝɨ ɜɚɪɢɚɧɬɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ 

ɪɟɲɟɧɢɹ ɜɨɩɪɨɫɚ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɞɜɭɯ ɨɛɴɟɤɬɨɜ ɜ ɞɚɧɧɨɦ ɪɚɣɨɧɟ. 

ɇɟɞɨɫɬɚɬɨɤ ɞɚɧɧɨɝɨ ɜɚɪɢɚɧɬɚ—ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɶ ɜ ɪɟɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɨɩɨɪ-

ɧɨɣ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɢ 220/110/35/10ɤȼ «Ɉɡɧɚɱɟɧɧɚɹ—Ɋɚɣɨɧɧɚɹ» 

ȼ ɫɜɹɡɢ ɫ ɬɟɦ, ɱɬɨ ɪɚɡɦɟɳɟɧɢɟ ɢ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ Ɍɉ 6/0,4 ɤȼ ɜɨ ɜɫɟɯ ɜɚɪɢɚɧ-

ɬɚɯ ɧɟ ɦɟɧɹɟɬɫɹ, ɢɯ ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɜ ɪɚɫɱɟɬɚɯ ɧɟ ɭɱɢɬɵɜɚɥɚɫɶ. 
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Ɍɚɛɥɢɰɚ – ɤɚɩɢɬɚɥɶɧɵɟ ɡɚɬɪɚɬɵ ɩɨ ɪɚɫɫɦɚɬɪɢɜɚɟɦɵɦ ɜɚɪɢɚɧɬɚɦ (ɜ ɬɵɫ. ɪɭɛ.)

№ ɩ/ɩ ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɪɚɛɨɬ ɨɛɶɟɤɬɨɜ ɟɞ. 

ȼɚɪɢɚɧɬɵ 

1 2 3 4 5 6 

ɤɨɥ-
ɜɨ 

ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɤɨɥ-
ɜɨ 

ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɤɨɥ-
ɜɨ 

ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɤɨɥ-
ɜɨ 

ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɤɨɥ-
ɜɨ 

ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɤɨɥ-
ɜɨ 

ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ 

ɫɬɪɨɢɬ. ɉɂɊ ɫɬɪɨɢɬ. ɉɂɊ ɫɬɪɨɢɬ. ɉɂɊ ɫɬɪɨɢɬ. ɉɂɊ ɫɬɪɨɢɬ. ɉɂɊ ɫɬɪɨɢɬ. ɉɂɊ 

1 
ɋɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɨ ɉɋ 35/6 ɤȼ 
2*2,5 ɆȼȺ ɲɬ. 1 12341 439 1 12341 439          1 12341 349 

2 

ɋɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɨ 2-ɯ ɤɚɛɟɥɶɧɵɯ 
ɥɢɧɢɢ 35ɤȼ ɫ ɤɚɛɟɥɹɦɢ ɫ 
ɢɡɨɥɹɰɢɟɣ ɢɡ ɫɲɢɬɨɝɨ 
ɩɨɥɢɷɬɢɥɟɧɚ ɤɦ. 3,2 16500 510                

3 

ɋɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɨ ɤɚɛɟɥɶɧɵɯ 
ɥɢɧɢɣ 6ɤȼ ɫ ɤɚɛɟɥɹɦɢ ɫ 
ɢɡɨɥɹɰɢɟɣ ɢɡ ɫɲɢɬɨɝɨ 
ɩɨɥɢɷɬɢɥɟɧɚ ɤɦ. 15,6 12350 479 15,6 12350 479 6,21 4932 191 6,21 4932 191 11 8736 339 11,6 9173 356 

4 

ɍɫɬɚɧɨɜɤɚ 
ɪɚɡɴɟɞɢɧɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɭɧɤɬɚ                  
35 ɤȼ ɲɬ. 2 340  2 340              

5 

ȼɵɪɭɛɤɚ ɩɪɨɫɟɤɢ ɫ 
ɩɟɪɟɜɨɞɨɦ ɢɡ ɥɟɫɧɨɣ ɡɨɧɵ ɜ 
ɧɟɥɟɫɧɭɸ Ƚɚ. 1,5 78  14,1 694  32,9 2632  10,5 840  12,5 1375  38,5 4235  

6 
ɋɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɨ 2-ɯ ɰɟɩɧɨɣ 
ȼɅ 35 ɤȼ ɤɦ.   3,2 640 320          2,3 4000 230 

7 

Ɋɟɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɹ ɉɋ 35/6ɤȼ 
"Ɇɪɚɦɨɪɧɵɣ ɤɚɪɶɟɪ" ɫ 
ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚɦɢ 2*6,3 
ɆȼȺ ɲɬ       1 21060 750 1 24570 875       

8 

ɋɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɨ 2-ɯ ɰɟɩɧɨɣ 
ȼɅ 6 ɤȼ ɧɚ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɯ 
ɨɩɨɪɚɯ ɤɦ.      11,7 2160 750 11,7 24570 875    6,5 11700 585 

9 ɋɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɨ Ɋɉ-6 ɤȼ ɲɬ       1 2548 108 1 2548 108    1 2548 108 

10 
ɋɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɨ ɄɌɉȻ 110/6 
2*4 ɆȼȺ ɲɬ             1 18000 420    

11 
ɋɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɨ 2-ɯ ɰɟɩɧɨɣ 
ȼɅ 110 ɤȼ ɤɦ.            3 6900 250    

12 

Ɋɟɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɹ ɉɋ 
220/110/35 ɤȼ ɫ ɡɚɦɟɧɨɣ ɧɚ 
ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɵ 2*25 ɆȼȺ ɲɬ                1 21600 896 

 ɂɬɨɝɨ:   41609 1428  26365 1238  33332 1799  57460 2049  35011 1009  65597 2524 

 ȼɫɟɝɨ ɩɨ ɜɚɪɢɚɧɬɭ:  43037 27603 35131 59509 36020 68121 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 3.1 – ɤɚɩɢɬɚɥɶɧɵɟ ɡɚɬɪɚɬɵ ɩɨ ɪɚɫɫɦɚɬɪɢɜɚɟɦɵɦ ɜɚɪɢɚɧɬɚɦ (ɜ ɬɵɫ. ɪɭɛ.) 

№ ɩ/ɩ ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɪɚɛɨɬ ɨɛɶɟɤɬɨɜ ɟɞ.

ȼɚɪɢɚɧɬɵ

ɤɨɥ
ɜɨ

ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɤɨɥ
ɜɨ

ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɤɨɥ
ɜɨ

ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɤɨɥ
ɜɨ

ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɤɨɥ
ɜɨ

ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɤɨɥ
ɜɨ

ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ
ɫɬɪɨɢɬ. ɉɂɊ ɫɬɪɨɢɬ. ɉɂɊ ɫɬɪɨɢɬ. ɉɂɊ ɫɬɪɨɢɬ. ɉɂɊ ɫɬɪɨɢɬ. ɉɂɊ ɫɬɪɨɢɬ. ɉɂɊ

ɋɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɨ ɉɋ 35/6 ɤȼ 
2*2,5 ɆȼȺ ɲɬ.

ɋɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɨ 2 ɯ ɤɚɛɟɥɶɧɵɯ 
ɥɢɧɢɢ 35ɤȼ ɫ ɤɚɛɟɥɹɦɢ ɫ 
ɢɡɨɥɹɰɢɟɣ ɢɡ ɫɲɢɬɨɝɨ 
ɩɨɥɢɷɬɢɥɟɧɚ ɤɦ.

ɋɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɨ ɤɚɛɟɥɶɧɵɯ 
ɥɢɧɢɣ 6ɤȼ ɫ ɤɚɛɟɥɹɦɢ ɫ 
ɢɡɨɥɹɰɢɟɣ ɢɡ ɫɲɢɬɨɝɨ 
ɩɨɥɢɷɬɢɥɟɧɚ ɤɦ.
ɍɫɬɚɧɨɜɤɚ 
ɪɚɡɴɟɞɢɧɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɭɧɤɬɚ                  
35 ɤȼ ɲɬ.
ȼɵɪɭɛɤɚ ɩɪɨɫɟɤɢ ɫ 
ɩɟɪɟɜɨɞɨɦ ɢɡ ɥɟɫɧɨɣ ɡɨɧɵ ɜ 
ɧɟɥɟɫɧɭɸ Ƚɚ.
ɋɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɨ 2 ɯ ɰɟɩɧɨɣ 
ȼɅ 35 ɤȼ ɤɦ.
Ɋɟɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɹ ɉɋ 35/6ɤȼ 
"Ɇɪɚɦɨɪɧɵɣ ɤɚɪɶɟɪ" ɫ 
ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚɦɢ 2*6,3 
ɆȼȺ ɲɬ
ɋɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɨ 2 ɯ ɰɟɩɧɨɣ 
ȼɅ 6 ɤȼ ɧɚ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɯ 
ɨɩɨɪɚɯ ɤɦ.
ɋɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɨ Ɋɉ 6 ɤȼ ɲɬ
ɋɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɨ ɄɌɉȻ 110/6 
2*4 ɆȼȺ ɲɬ
ɋɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɨ 2 ɯ ɰɟɩɧɨɣ 
ȼɅ 110 ɤȼ ɤɦ.

Ɋɟɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɹ ɉɋ 
220/110/35 ɤȼ ɫ ɡɚɦɟɧɨɣ ɧɚ 
ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɵ 2*25 ɆȼȺ ɲɬ

ɂɬɨɝɨ:
ȼɫɟɝɨ ɩɨ ɜɚɪɢɚɧɬɭ:

7
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ɉɨ ɢɬɨɝɚɦ ɤɚɩɢɬɚɥɶɧɵɯ ɡɚɬɪɚɬ ɛɨɥɟɟ ɷɤɨɧɨɦɢɱɧɵɦɢ ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɜɚɪɢɚɧɬɵ 

2 ɢ 5. 

ɉɨ ɜɚɪɢɚɧɬɭ 2 ɤɚɩɢɬɚɥɶɧɵɟ ɡɚɬɪɚɬɵ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ 33363 ɬɵɫ. ɪɭɛ., ɩɨ ɜɚ-

ɪɢɚɧɬɭ 5 36020 ɬɵɫ. ɪɭɛ. Ɉɫɬɚɥɶɧɵɟ ɜɚɪɢɚɧɬɵ ɬɪɟɛɭɸɬ ɤɚɩɢɬɚɥɶɧɵɯ ɜɥɨɠɟ-

ɧɢɣ. 

ɉɨ ɭɫɥɨɜɢɸ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɧɚɞɟɠɧɨɫɬɢ ɢ ɝɚɪɚɧɬɢɪɨɜɚɧɧɨɫɬɢ ɷɥɟɤɬɪɨ-

ɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɛɟɫɫɩɨɪɧɵɦ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɩɹɬɵɣ ɜɚɪɢɚɧɬ, ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɸɳɢɣ ɩɢɬɚɧɢɟ ɧɚ 

ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɢ 110 ɤȼ. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɜɚɪɢɚɧɬɟ ɫɨɯɪɚɧɹɟɬɫɹ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶ ɩɨɞɤɥɸɱɟ-

ɧɢɹ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɟɣ ɫɩɨɪɬɢɜɧɨ-ɨɡɞɨɪɨɜɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɤɨɦɩɥɟɤɫɚ «Ȼɚɛɢɤ» ɜ ɞɨɥɢɧɟ 

ɪ.ɍɣ ɤ ɫɢɫɬɟɦɧɨɣ ɫɟɬɢ 35 ɤȼ. 

ɉɨ ɭɫɥɨɜɢɸ ɨɯɪɚɧɵ ɨɤɪɭɠɚɸɳɟɣ ɩɪɢɪɨɞɧɨɣ ɫɪɟɞɵ ɦɟɧɟɟ ɭɳɟɪɛɧɵɦ 

ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɩɟɪɜɵɣ ɜɚɪɢɚɧɬ, ɝɞɟ ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɸɬ ɥɢɧɢɢ ɜ ɜɨɡɞɭɲɧɨɦ ɢɫɩɨɥɧɟɧɢɢ. 

ɉɨ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɸ ɩɟɪɫɩɟɤɬɢɜɵ ɪɨɫɬɚ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɩɨɞɯɨɞɢɬ ɬɨɥɶɤɨ ɩɹɬɵɣ 

ɜɚɪɢɚɧɬ, ɬ. ɤ. ɨɫɬɚɥɶɧɵɟ ɜɚɪɢɚɧɬɵ, ɢɦɟɸɳɢɟ ɩɢɬɚɧɢɟ ɨɬ ɫɟɬɢ 35 ɤȼ, ɧɟ ɢɦɟɸɬ 

ɪɟɡɟɪɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ. 

ɇɚ ɨɫɧɨɜɚɧɢɢ ɩɪɨɜɟɞɟɧɧɨɝɨ ɚɧɚɥɢɡɚ ɫɪɚɜɧɢɦ ɩɟɪɜɵɣ ɢ ɩɹɬɵɣ ɜɚɪɢɚɧɬɵ 

ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɚ ɦɟɠɞɭ ɫɨɛɨɣ (ɬɟɯɧɢɤɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɟ ɫɪɚɜɧɟɧɢɟ), ɷɬɨ ɫɬɨɥɛɰɵ 

1 ɢ 5 ɬɚɛɥɢɰɵ 7.1. Ⱦɥɹ ɷɬɨɝɨ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɪɚɫɫɱɢɬɚɬɶ ɤɚɩɢɬɚɥɶɧɵɟ ɡɚɬɪɚɬɵ ɧɚ 

ɫɨɨɪɭɠɟɧɢɟ ɜɧɟɲɧɟɣ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɫɟɬɢ ɛɚɡɵ ɢ ɡɚɬɪɚɬɵ ɧɚ ɟɟ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɸ.  

ɗɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɦ ɤɪɢɬɟɪɢɟɦ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ ɜɚɪɢɚɧɬɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɦɢɧɢɦɭɦ 

ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ ɡɚɬɪɚɬ: 

 

Ɂ = ȿɇ∙Ʉ+ɂ ,                                                                                      (7.1) 

 

ɝɞɟ ȿɇ – ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɵɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɣ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ [1]; Ʉ –

ɤɚɩɢɬɚɥɶɧɵɟ ɡɚɬɪɚɬɵ; ɂ – ɟɠɟɝɨɞɧɵɟ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɨɧɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ. 

  ɗɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɨɧɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬɫɹ: 

 

ɂ = ɂɐ + ɂ∆Ⱥ;                                                       (7.2) 
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ɋɬɨɢɦɨɫɬɶ ɩɨɬɟɪɶ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ: 

 

ɂ∆Ⱥ  = ∙∆Ⱥ,                                                            (7.3) 

 

ɝɞɟ  – ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɩɨɬɟɪɶ 1 ɤȼɬ∙ɱ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ.  

Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɢɡɞɟɪɠɟɤ: 

 

%ɂ Ʉ
ɂ ΔȺ ȼ

100


   ,                                                                             (7.4) 

 

ɝɞɟ    ɂ% - ɩɪɨɰɟɧɬɧɨɟ ɨɬɱɢɫɥɟɧɢɟ ɧɚ ɚɦɨɪɬɢɡɚɰɢɸ, ɪɟɦɨɧɬ ɢ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ; 

         ȼ - ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɩɨɬɟɪɶ ɨɞɧɨɝɨ ɤɢɥɨɜɚɬɬ ɜ ɱɚɫ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ; 

 

∆Ⱥ = ∆Ɋ ∙τ ,                                                                                                (7.5) 

 

ɝɞɟ    τ  - ɜɪɟɦɹ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɯ ɩɨɬɟɪɶ, ɱ/ɝɨɞ. 

 

τ = (0,124 + Ɍɦ /10000)² ∙8760,                                                                  (7.6) 

 

ɝɞɟ    Ɍɦ  - ɜɪɟɦɹ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ,  ɱ/ɝɨɞ. 

 

τ = (0,124 + 5100 /10000)² ∙8760 = 3521 ɱ/ɝɨɞ. 

 

Ʉɚɩɢɬɚɥɶɧɵɟ ɡɚɬɪɚɬɵ ɩɨ ɜɚɪɢɚɧɬɭ 1 ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ ɫɭɦɦɚɪɧɭɸ ɜɟɥɢɱɢɧɭ, 

ɪɚɜɧɭɸ 43037 ɬɵɫ.ɪɭɛ. 

Ʉɚɩɢɬɚɥɶɧɵɟ ɡɚɬɪɚɬɵ ɩɨ ɜɚɪɢɚɧɬɭ 5 ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ ɫɭɦɦɚɪɧɭɸ ɜɟɥɢɱɢɧɭ, 

ɪɚɜɧɭɸ 36020 ɬɵɫ.ɪɭɛ. 

ɉɨɬɟɪɢ ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ɤɚɛɟɥɶɧɵɯ ɥɢɧɢɹɯ 35 ɤȼ ɩɨ ɜɚɪɢɚɧɬɭ 1 

ɞɥɢɧɨɣ 3,2 ɤɦ: 
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2
3

Ʌ,35ɤȼ 2

2339,83 0,31 3,2Ɋ 10
235


    2,22 ɤȼɬ. 

 

ɉɨɬɟɪɢ ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ɤɚɛɟɥɶɧɵɯ ɥɢɧɢɹɯ 6 ɤȼ ɩɨ ɜɚɪɢɚɧɬɭ 1 

ɞɥɢɧɨɣ 15,6 ɤɦ: 

 

2
3

Ʌ,6ɤȼ 2

2339,83 0,31 15,6Ɋ 10
26


    367,72 ɤȼɬ. 

 

ɉɨɬɟɪɢ ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚɯ ɉɋ 35/6 ɤȼ ɦɨɳɧɨɫɬɶɸ 

2ɯ2,5 ɆȼȺ: 

 

2

T1

18 2339,83
P 2 3,9 15,68 ɤȼɬ;

2 2500
       
 

 

 

ɉɨɬɟɪɢ ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ɤɚɛɟɥɶɧɵɯ ɥɢɧɢɹɯ 6 ɤȼ ɩɨ ɜɚɪɢɚɧɬɭ 5 

ɞɥɢɧɨɣ 11 ɤɦ: 

 

2
3

Ʌ,6ɤȼ 2

3957,81 0,46 11Ɋ 10
26


    550,85 ɤȼɬ. 

 

ɉɨɬɟɪɢ ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ɥɢɧɢɹɯ 110 ɤȼ ɩɨ ɜɚɪɢɚɧɬɭ 5 ɞɥɢɧɨɣ 3 ɤɦ: 

 

2
3

Ʌ,110ɤȼ 2

3957,81 0,2 3Ɋ 10
2110


    0,39 ɤȼɬ. 

 

ɉɨɬɟɪɢ ɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɚɯ ɄɌɉȻ 110/6 ɤȼ ɦɨɳɧɨ-

ɫɬɶɸ 2ɯ4 ɆȼȺ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ (3.8) ɩɨ ɜɚɪɢɚɧɬɭ 5: 

 



 

 

 

69 
 

2

T5

26 3743,73
P 2 5,8 31,73 ɤȼɬ;

2 4000
       
 

 

 

ɂɡɞɟɪɠɤɢ ɧɚ ɩɟɪɟɞɚɱɭ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ: 

 

ɈȻɓ1 ɈȻɓ1ΔȺ τ ΔɊ 3521 (2, 22 367,72 15,68) 1357768,02 ɤȼɬ ɱ.         

 ɈȻɓ5 ɈȻɓ1ΔȺ τ ΔɊ 3521 3, 28 550,85 0,39 31,73 2064186,25 ɤȼɬ ɱ.          

 

Ɋɟɡɭɥɶɬɢɪɭɸɳɢɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ:  

 

ɂ1 = 0,094*43037000 + 3*1357768,02 = 8118782 ɪɭɛ/ɝɨɞ. 

ɂ5 = 0,094*36020000 + 3* 2064186,25 = 9578439 ɪɭɛ/ɝɨɞ. 

 

Ɉɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɟ ɡɚɬɪɚɬɵ: 

 

Ɂ1 = 0,12*43037000 + 8118782 = 13283222 ɪɭɛ/ɝɨɞ. 

Ɂ5 = 0,12*36020000 + 9578439 = 13900839 ɪɭɛ/ɝɨɞ. 

 

Ɋɚɫɯɨɠɞɟɧɢɟ ɩɨ ɡɚɬɪɚɬɚɦ: 

 

5 1

5

Ɂ Ɂ 13900839 13283222Ɂ 100% 100% 4, 4% 5%.
Ɂ 13900839
 

       

 

Ɋɚɫɯɨɠɞɟɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɡɚɬɪɚɬɚɦɢ ɦɟɧɶɲɟ 5%, ɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ, ɜɚɪɢɚɧɬɵ 1 ɢ 

5 ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɪɚɜɧɨɰɟɧɧɵɦɢ. Ɉɞɧɚɤɨ ɩɨ ɭɤɚɡɚɧɧɵɦ ɜɵɲɟ ɪɚɫɫɭɠɞɟɧɢɹɦ ɜ ɩɨɥɶ-

ɡɭ ɜɚɪɢɚɧɬɚ 5 ɜɵɛɢɪɚɟɦ ɢɦɟɧɧɨ ɟɝɨ. 
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7.2 Ɍɟɯɧɢɤɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɟ ɫɪɚɜɧɟɧɢɟ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɤɚɧɚɥɢɡɚɰɢɢ                     

ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɢ ɩɨ ɬɟɪɪɢɬɨɪɢɢ ɛɚɡɵ 

Ⱦɥɹ ɬɟɯɧɢɤɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɪɚɜɧɟɧɢɹ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɪɚɫɫɱɢ-

ɬɚɬɶ ɤɚɩɢɬɚɥɶɧɵɟ ɡɚɬɪɚɬɵ ɧɚ ɫɨɨɪɭɠɟɧɢɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɫɟɬɢ ɛɚɡɵ 

ɢ ɡɚɬɪɚɬɵ ɧɚ ɟɟ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɸ. Ɋɚɫɱɟɬ ɜɟɞɟɦ ɩɨ ɚɧɚɥɨɝɢɢ, ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟ-

ɫɤɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɢ ɮɨɪɦɭɥ, ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ ɜ ɩɭɧɤɬɟ 7.1. 

ɐɟɧɧɢɤɢ ɩɪɢɧɹɬɵ ɞɥɹ ɤɚɛɟɥɶɧɵɯ ɥɢɧɢɣ – ɜ ɪɭɛ/ɦ; ɞɥɹ ɨɫɬɚɥɶɧɨɣ ɚɩɩɚ-

ɪɚɬɭɪɵ (ɜɵɤɥɸɱɚɬɟɥɟɣ, ɩɪɟɞɨɯɪɚɧɢɬɟɥɟɣ) -  ɜ ɬɵɫ.ɪɭɛ. Ɍ.ɟ. ɧɚɩɪɢɦɟɪ, 960 

ɪɭɛ/ɦ (ɬɚɛɥɢɰɚ 7.2). 

Ⱦɥɹ ɩɟɪɜɨɝɨ ɜɚɪɢɚɧɬɚ ɩɨɬɟɪɢ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɢ ɷɧɟɪɝɢɢ: 

 

ɈȻɓ1 ɅΔɊ ΔɊ 12,87 ɤȼɬ  . 

ɈȻɓ1 ɈȻɓ1ΔȺ τ ΔɊ 3521 12,87 45315,27 ɤȼɬ ɱ.       

 

Ⱦɥɹ ɜɬɨɪɨɝɨ ɜɚɪɢɚɧɬɚ ɚɧɚɥɨɝɢɱɧɨ: 

 

ɈȻɓ1 ɅΔɊ ΔɊ 20,13 ɤȼɬ  . 

ɈȻɓ1 ɈȻɓ1ΔȺ τ ΔɊ 3521 20,13 70877,73 ɤȼɬ ɱ.       

 

Ɋɟɡɭɥɶɬɢɪɭɸɳɢɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ:  

 

ɂ1 = 0,06∙8366800 = 502008 ɪɭɛ/ɝɨɞ. 

ɂ2 = 0,06∙8558160 = 513489,6 ɪɭɛ/ɝɨɞ. 

 

Ɉɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɟ ɡɚɬɪɚɬɵ: 

 

Ɂ1 = 0,12∙8366800 + 502008 = 1506024 ɪɭɛ/ɝɨɞ. 
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Ɂ2 = 0,12∙8558160 + 513489,6 = 1540468,8 ɪɭɛ/ɝɨɞ. 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 7.2 – Ɋɚɫɱɟɬ ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɜɵɫɨɤɨɜɨɥɶɬɧɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ Ɍɢɩ ɐɟɧɚ, ɪɭɛ/ɦ 
(ɞɥɹ ɄɅ), 

ɬɵɫ.ɪɭɛ/(ɞɥɹ 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ 

ɉɄɌ, ȼɇ ɢ 
ȼȼɗ) 

Ʉɨɥ-
ɜɨ, 

ɲɬ./ɦ 

ɑɢɫɥɨ ɩɚɪɚɥ-
ɥɟɥɶɧɵɯ ɥɢ-

ɧɢɣ 

ȼɋȿȽɈ 

1 2 3 4 5 6 
1 ɜɚɪɢɚɧɬ 

ɄɅ ȺȺɒɜ 3 ɯ 35 ɦɦ2 960 760 1 729,6 
ȺȺɒɜ 3 ɯ 35 ɦɦ2 960 1250 1 1200 
ȺȺɒɜ 3 ɯ 35 ɦɦ2 960 930 1 892,8 
ȺȺɒɜ 3 ɯ 35 ɦɦ2 960 2400 1 2304 
ȺȺɒɜ 3 ɯ 35 ɦɦ2 960 1850 1 1776 
ȺȺɒɜ 3 ɯ 35 ɦɦ2 960 1300 1 1248 
ȺȺɒɜ 3 ɯ 35 ɦɦ2 960 1820 1 1747,2 

əɱɟɣɤɚ ɄɊɍ ȼȼɗ-Ɇ-10-12,5/630 80 7   560 
ɂɌɈȽɈ 8366,08 

2 ɜɚɪɢɚɧɬ 
ɄɅ ȺȺɒɜ 3 ɯ 95 ɦɦ2 1144 930 1 1063,92 

ȺȺɒɜ 3 ɯ 95 ɦɦ2 1144 1100 1 1258,4 
ȺȺɒɜ 3 ɯ 50 ɦɦ2 1010 1500 1 1515 
ȺȺɒɜ 3 ɯ 35 ɦɦ2 960 1000 1 960 
ȺȺɒɜ 3 ɯ 95 ɦɦ2 1144 760 1 869,44 
ȺȺɒɜ 3 ɯ 50 ɦɦ2 1010 540 1 545,4 
ȺȺɒɜ 3 ɯ 35 ɦɦ2 960 1600 1 1536 

ɉɪɟɞɨɯɪɚɧɢɬɟɥɢ ɉɄɌ-103-10-200-20 ɍ3 15 7   105 
ȼɵɤɥɸɱɚɬɟɥɢ 
ɧɚɝɪɭɡɤɢ 

ȼɇ-11ɍ3 55 7   
385 

əɱɟɣɤɚ ɄɊɍ ȼȼɗ-Ɇ-10-12,5/630 80 4   320 
ɂɌɈȽɈ 8558,16 

 

Ɋɚɫɯɨɠɞɟɧɢɟ ɩɨ ɡɚɬɪɚɬɚɦ: 

 

2 1

2

Ɂ Ɂ 1540468,8 1506024Ɂ 100% 100% 5,2% 5%.
Ɂ 1540468,8
 

     
 

 

Ɋɚɫɯɨɠɞɟɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɡɚɬɪɚɬɚɦɢ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 5,2% > 5%, ɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ, 

ɜɚɪɢɚɧɬɵ ɧɟɪɚɜɧɨɰɟɧɧɵ ɢ ɜɵɛɢɪɚɟɦ ɜɚɪɢɚɧɬ 1 (ɪɚɞɢɚɥɶɧɭɸ ɫɯɟɦɭ) ɫ 

ɧɚɢɦɟɧɶɲɢɦɢ ɡɚɬɪɚɬɚɦɢ. 
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ɁȺɄɅɘɑȿɇɂȿ 

Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɨɦ ɧɚɫɬɨɹɳɟɣ ɜɵɩɭɫɤɧɨɣ ɤɜɚɥɢɮɢɤɚɰɢɨɧɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɹɜɥɹɟɬɫɹ 

ɫɢɫɬɟɦɚ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɝɨɪɧɨɥɵɠɧɨɣ ɛɚɡɵ ɨɬɞɵɯɚ ɈɈɈ «Ƚɥɚɞɟɧɶɤɚɹ»       

ɝ. ɋɚɹɧɨɝɨɪɫɤɚ. ɋɢɫɬɟɦɚ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɥɚɫɶ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɫɨɜɪɟ-

ɦɟɧɧɵɯ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɤ ɫɢɫɬɟɦɚɦ, ɬɚɤɢɦ ɤɚɤ ɧɚɞɟɠɧɨɫɬɶ, ɷɤɨɧɨɦɢɱɧɨɫɬɶ, ɛɟɡ-

ɨɩɚɫɧɨɫɬɶ ɞɥɹ ɱɟɥɨɜɟɤɚ ɢ ɨɤɪɭɠɚɸɳɟɣ ɫɪɟɞɵ. 

Ȼɵɥɨ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɨ ɩɢɬɚɸɳɟɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ, ɪɚɫɫɱɢɬɚɧɵ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɟ 

ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɩɨ ɭɪɨɜɧɹɦ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ. Ⱦɥɹ ɩɢɬɚɧɢɹ ɨɛɴɟɤɬɚ ɩɨɫɬɪɨɟɧɚ ȼɅ 

110 ɤȼ, ɢ ɨɛɴɟɤɬ ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɨ ɡɚɩɢɬɚɬɶ ɩɨ ɷɬɨɣ ɥɢɧɢɢ ɱɟɪɟɡ ɩɨɧɢɠɚɸɳɢɟ 

ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɵ 110/6 ɤȼ. Ⱦɥɹ ɧɚɝɥɹɞɧɨɝɨ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɩɨ ɬɟɪɪɢɬɨɪɢɢ ɛɚɡɵ ɢ ɜɵɛɨɪɚ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɢ ɬɢɩɚ Ɍɉ ɢ Ɋɉ, ɩɨɫɬɪɨɟɧɚ 

ɤɚɪɬɨɝɪɚɦɦɚ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ ɧɚ ɝɟɧɩɥɚɧɟ. 

ȼɵɛɨɪ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɨɜ Ƚɉɉ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɥɫɹ ɩɨ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟ-

ɫɤɨɦɭ ɨɠɢɞɚɧɢɸ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɧɚ ɝɪɚɧɢɰɟ ɛɚɥɚɧɫɨɜɨɝɨ ɪɚɡɝɪɚɧɢɱɟɧɢɹ ɫ 

ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟɦɨɣ.  ɂɡ ɞɜɭɯ ɫɯɟɦ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɧɚ ɨɫɧɨɜɚɧɢɢ ɬɟɯɧɢɤɨ-

ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɪɚɜɧɟɧɢɹ, ɪɚɡɪɚɛɨɬɚɧɚ ɪɚɞɢɚɥɶɧɚɹ ɫɯɟɦɚ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ 

ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪɧɵɯ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɣ ɧɚ ɫɬɨɪɨɧɟ ȼɇ. 

ȼɵɛɪɚɧɧɨɟ ɷɥɟɤɬɪɨɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɟ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ ɩɪɨɜɟɪɟɧɨ ɧɚ ɞɟɣɫɬɜɢɟ 

ɬɨɤɨɜ ɤɨɪɨɬɤɨɝɨ ɡɚɦɵɤɚɧɢɹ, ɜɵɫɨɤɨɜɨɥɶɬɧɨɟ – ɧɚ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɭɸ ɫɬɨɣɤɨɫɬɶ. 

Ɋɚɫɫɱɢɬɚɧɨ ɡɚɡɟɦɥɹɸɳɟɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɝɥɚɜɧɨɣ ɩɨɧɢɡɢɬɟɥɶɧɨɣ ɩɨɞɫɬɚɧ-

ɰɢɢ ɢ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɵ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɩɨ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɣ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɭɫɬɚɧɨ-

ɜɨɤ. 
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ɋɉɂɋɈɄ ɂɋɉɈɅɖɁɈȼȺɇɇɕɏ ɂɋɌɈɑɇɂɄɈȼ 

1. Ȼɚɫɬɪɨɧ, Ⱥ.ȼ. ɉɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɫɢɫɬɟɦ ɷɥɟɤɬɪɢɮɢɤɚɰɢɢ. ɗɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ 

ɭɱɟɛɧɨ–ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɢɣ ɤɨɦɩɥɟɤɫ [ɗɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ ɪɟɫɭɪɫ] / Ⱥ.ȼ. Ȼɚɫɬɪɨɧ, Ɍ.ɇ. 

Ȼɚɫɬɪɨɧ, ɉ.ɉ. Ⱦɨɥɝɢɯ, ȼ.Ɋ. Ɂɚɜɟɣ–Ȼɨɪɨɞɚ, ə.Ⱥ. Ʉɭɧɝɫ, ɇ.Ȼ. Ɇɢɯɟɟɜɚ, ɇ.ȼ. ɐɭ-

ɝɥɟɧɨɤ. Ʉɪɚɫɧɨɹɪ. ɝɨɫ. ɚɝɪɚɪ. ɭɧ-ɬ. – Ʉɪɚɫɧɨɹɪɫɤ, 2006. 

2. Ⱦɨɥɢɧ, ɉ. Ⱥ. ɋɩɪɚɜɨɱɧɢɤ ɩɨ ɬɟɯɧɢɤɟ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ [Ɍɟɤɫɬ] / ɉ. Ⱥ. Ⱦɨ-

ɥɢɧ. – 5-ɟ ɢɡɞ., ɩɟɪɟɪɚɛ. ɢ ɞɨɩ. – Ɇ.: ɗɧɟɪɝɨɢɡɞɚɬ, 1982. – 800 ɫ. 

3. Ʉɧɨɪɪɢɧɝ, Ƚ. Ɇ. ɋɩɪɚɜɨɱɧɢɤ ɞɥɹ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ 

ɨɫɜɟɳɟɧɢɹ [Ɍɟɤɫɬ] / Ƚ. Ɇ. Ʉɧɨɪɪɢɧɝ – Ɇ.: Ʉɧɢɝɚ ɩɨ Ɍɪɟɛɨɜɚɧɢɸ, 2012. – 381 ɫ. 

4. Ʉɧɹɡɟɜɫɤɢɣ, Ȼ. Ⱥ. ɗɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɟ ɩɪɨɦɵɲɥɟɧɧɵɯ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ 

[Ɍɟɤɫɬ] : ɍɱɟɛ. ɞɥɹ ɜɭɡɨɜ ɩɨ ɫɩɟɰ. «ɗɥɟɤɬɪɨɩɪɢɜɨɞ ɢ ɚɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢɹ ɩɪɨɦɵɲ-

ɥɟɧɧɵɯ ɭɫɬɚɧɨɜɨɤ» /  Ȼ. Ⱥ. Ʉɧɹɡɟɜɫɤɢɣ, Ȼ. ɘ. Ʌɢɩɤɢɧ. – 3-ɟ ɢɡɞ., ɩɟɪɟɪɚɛ. ɢ 

ɞɨɩ. – Ɇ.: ȼɵɫɲɚɹ ɲɤɨɥɚ, 1986. – 421 ɫ. 

5. Ʉɨɡɥɨɜɫɤɚɹ, ȼ. Ȼ. ɗɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɟ ɨɫɜɟɳɟɧɢɟ [Ɍɟɤɫɬ] : ɫɩɪɚɜɨɱɧɢɤ / 

ȼ. Ȼ. Ʉɨɡɥɨɜɫɤɚɹ, ȼ. ɇ. Ɋɚɞɤɟɜɢɱ, ȼ. ɇ. ɋɚɰɭɤɟɜɢɱ. – Ɇɢɧɫɤ : Ɍɟɯɧɨɩɟɪɫɩɟɤɬɢ-

ɜɚ, 2007. – 253 ɫ. 

6. Ʉɨɡɭɥɢɧ, ȼ. ɋ. ɗɥɟɤɬɪɨɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ ɫɬɚɧɰɢɣ ɢ ɩɨɞɫɬɚɧɰɢɣ [Ɍɟɤɫɬ]: 

ɍɱɟɛɧɢɤ ɞɥɹ ɬɟɯɧɢɤɭɦɨɜ / Ʌ. ȼ. Ɋɨɠɤɨɜɚ, ȼ. ɋ. Ʉɨɡɭɥɢɧ. – 3-ɟ ɢɡɞ., ɩɟɪɟɪɚɛ. ɢ 

ɞɨɩ. – Ɇ.: ȼɵɫɲɚɹ ɲɤɨɥɚ, 1987. – 648 ɫ. 

7. Ʉɨɧɞɪɚɬɶɟɜɚ, Ɇ. ɇ. ɗɤɨɧɨɦɢɤɚ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ [Ɍɟɤɫɬ]: ɭɱɟɛɧɨɟ ɩɨɫɨɛɢɟ 

/ Ɇ. ɇ. Ʉɨɧɞɪɚɬɶɟɜɚ, ȿ. ȼ. Ȼɚɥɚɧɞɢɧɚ. – ɍɥɶɹɧɨɜɫɤ : ɍɥȽɌɍ, 2011. – 174 ɫ. 

8. Ʉɨɧɸɯɨɜɚ, ȿ. Ⱥ. ɗɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɟ ɨɛɴɟɤɬɨɜ [Ɍɟɤɫɬ]: ɍɱɟɛ. ɩɨɫɨɛɢɟ 

ɞɥɹ ɫɬɭɞ. ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɣ ɫɪɟɞ. ɩɪɨɮ. ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ / ȿ. Ⱥ. Ʉɨɧɸɯɨɜɚ. – Ɇ.: ɂɡɞɚ-

ɬɟɥɶɫɬɜɨ «Ɇɚɫɬɟɪɫɬɜɨ», 2002. – 320 ɫ. 

9. Ʉɨɫɬɸɱɟɧɤɨ, Ʌ. ɉ.  ɉɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɫɢɫɬɟɦ ɫɟɥɶɫɤɨɝɨ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟ-

ɧɢɹ [Ɍɟɤɫɬ]: ɭɱɟɛɧɨɟ ɩɨɫɨɛɢɟ ɞɥɹ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ ɜɵɫɲɢɯ ɭɱɟɛɧɵɯ ɡɚɜɟɞɟɧɢɣ/ Ʌ. ɉ. 

Ʉɨɫɬɸɱɟɧɤɨ, Ⱥ. ȼ. ɑɟɛɨɞɚɟɜ; Ʉɪɚɫɧɨɹɪ. ɝɨɫ. ɚɝɪɚɪ. ɭɧ-ɬ. -Ʉɪɚɫɧɨɹɪɫɤ: Ʉɪɚɫɧɨ-

ɹɪɫɤɢɣ ȽȺɍ, 2005. – 184 ɫ. 



 

 

 

74 
 

10. Ʉɪɸɱɤɨɜ, ɂ. ɉ. ɗɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɱɚɫɬɶ ɷɥɟɤɬɪɨɫɬɚɧɰɢɣ ɢ ɩɨɞɫɬɚɧ-

ɰɢɣ [Ɍɟɤɫɬ] : ɋɩɪɚɜɨɱɧɵɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ ɞɥɹ ɤɭɪɫɨɜɨɝɨ ɢ ɞɢɩɥɨɦɧɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨ-

ɜɚɧɢɹ: ɍɱɟɛɧɨɟ ɩɨɫɨɛɢɟ ɞɥɹ ɜɭɡɨɜ / Ȼ. ɇ. ɇɟɤɥɟɩɚɟɜ, ɂ. ɉ. Ʉɪɸɱɤɨɜ. – 4-ɟ ɢɡɞ., 

ɩɟɪɟɪɚɛ. ɢ ɞɨɩ. – Ɇ.: ɗɧɟɪɝɨɚɬɨɦɢɡɞɚɬ, 1989. – 608 ɫ. 

11. Ʉɭɞɪɢɧ, Ȼ. ɂ. ɗɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɟ ɩɪɨɦɵɲɥɟɧɧɵɯ ɩɪɟɞɩɪɢɹ-

ɬɢɣ [Ɍɟɤɫɬ] : ɭɱɟɛɧɢɤ ɞɥɹ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ ɜɵɫɲɢɯ ɭɱɟɛɧɵɯ ɡɚɜɟɞɟɧɢɣ /  Ȼ. ɂ. Ʉɭɞ-

ɪɢɧ. – 2-ɟ ɢɡɞ. – Ɇ. : ɂɧɬɟɪɦɟɬ ɂɧɠɢɧɢɪɢɧɝ, 2006. – 672 ɫ. 

12. ɇɌɉ ɗɉɉ–94. ɇɨɪɦɵ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɹ. ɉɪɨɟɤ-

ɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɩɪɨɦɵɲɥɟɧɧɵɯ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ [ɗɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ ɪɟ-

ɫɭɪɫ] – Ɇ.: ȺɈɈɌ ɈɌɄ Ɂȼɇɂ ɉɄɂ Ɍɹɠɩɪɨɦɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɟɤɬ, 1994. Url: 

http://snipov.net/c_4685_snip_101847.html (ɞɚɬɚ ɨɛɪɚɳɟɧɢɹ 15.05.2021). 

13. ɉɨɫɨɛɢɟ ɤ «ɍɤɚɡɚɧɢɹɦ ɩɨ ɪɚɫɱɟɬɭ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ». - Ɇ.: 

ȼɫɟɪɨɫɫɢɣɫɤɢɣ ɧɚɭɱɧɨ-ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɫɤɢɣ, ɩɪɨɟɤɬɧɨ-ɤɨɧɫɬɪɭɤɬɨɪɫɤɢɣ ɢɧɫɬɢ-

ɬɭɬ Ɍɹɠɩɪɨɦɷɥɟɤɬɪɨ-ɩɪɨɟɤɬ, 1993. Url: http://www.twirpx.com /file/19324/ (ɞɚɬɚ 

ɨɛɪɚɳɟɧɢɹ 15.05.2021). 

14. ɉɪɚɜɢɥɚ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɷɥɟɤɬɪɨɭɫɬɚɧɨɜɨɤ (ɉɍɗ). − 7-ɟ ɢɡɞ. Ƚɥɚɜɵ 

1.1−1.2, 1.7−1.9, 2.4−2.5, 4.1−4.2, 7.1−7.2, 7.5−7.6, 7.10, ɪɚɡɞɟɥ 6. – Ɇ. : Ɋɨɫɬɟɯ-

ɧɚɞɡɨɪ, 2010. – 411 ɫ. 

15. ɉɪɚɜɢɥɚ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɷɥɟɤɬɪɨɭɫɬɚɧɨɜɨɤ / Ɇɢɧɢɫɬɟɪɫɬɜɨ ɬɨɩɥɢɜɚ ɢ 

ɷɧɟɪɝɟɬɢɤɢ ɊɎ – 7-ɟ ɢɡɞ., ɩɟɪɟɪɚɛ. ɢ ɞɨɩ. ɋ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹɦɢ – Ɇ. Ƚɥɚɜɝɨɫɷɧɟɪɝɨ-

ɧɚɞɡɨɪ Ɋɨɫɫɢɢ, 2002. – 606 ɫ.: ɢɥ. 

16. ɊȾ 153-34.0-20.527-98. Ɋɭɤɨɜɨɞɹɳɢɟ ɭɤɚɡɚɧɢɹ ɩɨ ɪɚɫɱɟɬɭ ɬɨɤɨɜ ɤɨ-

ɪɨɬɤɨɝɨ ɡɚɦɵɤɚɧɢɹ ɢ ɜɵɛɨɪɭ ɷɥɟɤɬɪɨɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ. – Ⱦɚɬɚ ɜɜɟɞ. 23.03.1998. –    

Ɇ. : ɂɡɞɚɬɟɥɶɫɬɜɨ Ɇɗɂ, 2003. – 131 ɫ. 

17. ɊɌɆ 36.18.32.4-92. ɍɤɚɡɚɧɢɹ ɩɨ ɪɚɫɱɟɬɭ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɝɪɭɡɨɤ. 

– Ⱦɚɬɚ ɜɜɟɞ. 01.01.1993. – Ɇ.: ȼɇɂɉɂ Ɍɹɠɩɪɨɦɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɟɤɬ, 2007. – 27 ɫ. 

18. ɊɌɆ 36.18.32.6-92. ɍɤɚɡɚɧɢɹ ɩɨ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɸ ɭɫɬɚɧɨɜɨɤ ɤɨɦ-

ɩɟɧɫɚɰɢɢ ɪɟɚɤɬɢɜɧɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɫɟɬɹɯ ɨɛɳɟɝɨ ɧɚɡɧɚɱɟɧɢɹ 

ɩɪɨɦɵɲɥɟɧɧɵɯ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ. – Ⱦɚɬɚ ɜɜɟɞ. 15.01.1993. – Ɇ. : ȼɇɂɉɂ Ɍɹɠɩɪɨɦ-



 

 

 

75 
 

ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɟɤɬ, 2005. – 32 ɫ. 

19. ɋɩɪɚɜɨɱɧɢɤ ɩɨ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɸ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɫɟɬɟɣ ɢ ɷɥɟɤɬɪɨ-

ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ [Ɍɟɤɫɬ] / [ɉɨɞ. ɪɟɞ. ɘ. Ƚ. Ȼɚɪɵɛɢɧɚ ɢ ɞɪ.] – Ɇ.: ɗɧɟɪɝɨɚɬɨɦɢɡ-

ɞɚɬ, 1991. – 464 ɫ. 

20. ɋɩɪɚɜɨɱɧɢɤ ɩɨ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɸ ɢ ɷɥɟɤɬɪɨɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɸ 

[Ɍɟɤɫɬ] : ȼ  2-ɯ ɬ. Ɍ. 2. ɗɥɟɤɬɪɨɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ / [ɉɨɞ ɨɛɳ. ɪɟɞ. Ⱥ. Ⱥ. Ɏɟɞɨɪɨɜɚ]. 

– Ɇ.: ɗɧɟɪɝɨɚɬɨɦɢɡɞɚɬ, 1987. – 592 ɫ. 

21. ɋɬɚɪɤɨɜɚ, Ʌ. ȿ. ɍɱɟɛɧɨɟ ɩɨɫɨɛɢɟ ɞɥɹ ɤɭɪɫɨɜɨɝɨ ɢ ɞɢɩɥɨɦɧɨɝɨ 

ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɹ ɩɨ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɸ ɩɪɨɦɵɲɥɟɧɧɵɯ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ [Ɍɟɤɫɬ] : 

ɍɱɟɛɧɨɟ ɩɨɫɨɛɢɟ ɞɥɹ ɜɭɡɨɜ / Ⱥ. Ⱥ. Ɏɟɞɨɪɨɜ, Ʌ. ȿ. ɋɬɚɪɤɨɜɚ. – 3-ɟ ɢɡɞ., ɩɟɪɟ-

ɪɚɛ. ɢ ɞɨɩ. – Ɇ.: ɗɧɟɪɝɢɹ, 1987. – 386 ɫ. 

22. ɗɥɟɤɬɪɨɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɣ ɫɩɪɚɜɨɱɧɢɤ [Ɍɟɤɫɬ] : ɜ 3-ɯ ɬ. Ɍ. 2. ɗɥɟɤɬɪɨ-

ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ / [ɉɨɞ. ɨɛɳ. ɪɟɞ. ɉɪɨɮ. Ɇɗɂ ȼ. Ƚ. Ƚɟɪɚɫɢɦɨɜɚ, ɉ. Ƚ. 

Ƚɪɭɞɢɧɫɤɨɝɨ, Ʌ. Ⱥ. ɀɭɤɨɜɚ ɢ ɞɪ.] – 6-ɟ ɢɡɞ., ɢɫɩɪ. ɢ ɞɨɩ. – Ɇ.: ɗɧɟɪɝɨɢɡɞɚɬ, 

1981. – 640 ɫ. 

23. ɗɥɟɤɬɪɨɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɣ ɫɩɪɚɜɨɱɧɢɤ [Ɍɟɤɫɬ] : ɜ 4-ɯ ɬ. Ɍ. 3. ɉɪɨɢɡɜɨɞ-

ɫɬɜɨ, ɩɟɪɟɞɚɱɚ ɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɷɧɟɪɝɢɢ / [ɉɨɞ ɨɛɳ. ɪɟɞ. ɩɪɨ-

ɮɟɫɫɨɪɨɜ Ɇɗɂ ȼ. Ƚ. Ƚɟɪɚɫɢɦɨɜɚ ɢ ɞɪ. (ɝɥ. ɪɟɞ. Ⱥ. ɂ. ɉɨɩɨɜ)]. − 9-ɟ ɢɡɞ., ɫɬɟɪ. − 

Ɇ. : ɂɡɞɚɬɟɥɶɫɬɜɨ Ɇɗɂ, 2004. − 964 ɫ. 

24. ɗɥɟɤɬɪɨɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɣ ɫɩɪɚɜɨɱɧɢɤ [Ɍɟɤɫɬ] : ɜ 4-ɯ ɬ. Ɍ. 4. ɂɫɩɨɥɶɡɨ-

ɜɚɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɷɧɟɪɝɢɢ / [ɉɨɞ ɨɛɳ. ɪɟɞ. ɩɪɨɮɟɫɫɨɪɨɜ Ɇɗɂ ȼ. Ƚ. Ƚɟɪɚ-

ɫɢɦɨɜɚ ɢ ɞɪ. (ɝɥ. ɪɟɞ. Ⱥ. ɂ. ɉɨɩɨɜ)]. − 9-ɟ ɢɡɞ., ɫɬɟɪ. − Ɇ. : ɂɡɞɚɬɟɥɶɫɬɜɨ Ɇɗɂ, 

2004. − 696 ɫ. 

 



 


